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UVOD 

Nositelj zahvata OPG Ivana Čurila iz Ludbrega, planira izgradnju građevine za intenzivni uzgoj 
peradi kapaciteta 50.000 komada u proizvodnom ciklusu, farme za uzgoj pilenki u Svetom Đurđu, na 
k.č.br. 2662 i 2663 k.o. Selnik, Općina Sveti Đurđ u Varaždinskoj županiji (Slika 1, Slika 2).  

Planirani zahvat nalazi se na popisu zahvata pod točkom 35. „Građevine za intenzivni uzgoj 
peradi kapaciteta 40.000 komada i više u proizvodnom ciklusu“ Priloga I. Uredbe o procjeni utjecaja 
zahvata na okoliš („Narodne novine“ br. 61/14 i 3/17), te je sukladno čl. 4. iste Uredbe za predmetni 
zahvat obvezna procjena utjecaja na okoliš. Postupak procjene utjecaja zahvata na okoliš provodi 
Ministarstvo zaštite okoliša i energetike.  

U provedenom postupku Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu, analizom mogućih 
značajnih negativnih utjecaja predmetnog zahvata na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke 
mreže, ocijenjeno je da se može isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja na ciljeve očuvanja 
i cjelovitost područja ekološke mreže, te je stoga Ministarstvo zaštite okoliša i energetike izdalo 28. 
veljače 2018. Rješenje (KLASA: UP/I 612-07/18-60/18, URBROJ: 517-07-1-1-2-18-4) (Prilog 2) da je 
planirani zahvat prihvatljiv za ekološku mrežu te da nije potrebno provesti postupak Glavne ocjene 
prihvatljivosti za ekološku mrežu. 

Nositelj zahvata ishodio je od Upravnog odjela za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu 
okoliša Varaždinske županije 23. veljače 2018. godine Potvrdu (KLASA: 350-01/18-01/2, URBROJ: 
2186/1-06-3/2-18-02/DP) kojom se potvrđuje da je planirani zahvat u skladu sa važećom prostorno - 
planskom dokumentacijom koja se primjenjuje za predmetnu lokaciju tj. Prostornim planom 
Varaždinske županije („Službeni vjesnik Varaždinske županije“ br. 8/00, 29/06 i 16/09) i Prostornim 
planom uređenja Općine Sveti Đurđ („Službeni vjesnik Varaždinske županije“ br. 16/04, 25/04 - 
ispravak, 27/07, 41/07, 20/11 i 81/13). 

Nositelj zahvata obvezan je ishoditi okolišnu dozvolu sukladno točki 6.6 „Intenzivan uzgoj peradi 
s više od 40 000 mjesta za perad, Priloga I. Uredbe o okolišnoj dozvoli („Narodne novine“ br. 8/14 i 
5/18). 

Studija o utjecaju na okoliš građevine za intenzivni uzgoj peradi kapaciteta 50.000 komada u 
proizvodnom ciklusu, farme za uzgoj pilenki u Svetom Đurđu je stručna podloga za postupak procjene 
utjecaja na okoliš tog zahvata. Njen cilj je stručna procjena mogućih utjecaja izgradnje farme za uzgoj 
pilenki na sastavnice okoliša, opterećenje okoliša, te utvrđivanje mjera kojima će se negativni učinci na 
okoliš svesti na najmanju moguću mjeru. Studijom su sagledani nepovoljni utjecaji na sljedeće 
sastavnice okoliša: zrak, vodu, tlo, bioraznolikost, krajobraz, zatim na gospodarske djelatnosti, 
materijalnu imovinu i kulturna dobra, te opterećenje okoliša bukom i otpadom, a uzimajući u obzir 
njihove međuutjecaje.  

Da bi se pratila učinkovitost propisanih mjera utvrđen je program praćenja stanja okoliša. 
Propisanim programom kontinuirano će se pratiti utjecaji i utvrđivati jesu li poduzete mjere dostatne 
ili su potrebne dodatne mjere za smanjenje utjecaja na okoliš. Izrađivač studije je tvrtka EcoMission 
d.o.o., koja ima suglasnost Ministarstva zaštite okoliša i prirode za izradu studija o utjecaju na okoliš 
(KLASA: UP/I-351-02/15-08/43, URBROJ: 517-06-2-1-2-15-3) od 18. svibnja 2015. godine i suglasnost 
Ministarstva zaštite okoliša i energetike (KLASA: UP/I 351-02/15-08/43; URBROJ: 517-06-2-1-1-17-5) 
od 7. srpnja 2017. godine (Tekstualni prilog 1).  

Studija o utjecaju na okoliš izrađena je na temelju: 
1. Tehničko – tehnološkog projekta za izgradnju peradarnika za uzgoj pilenki s pratećim 

sadržajima i spremnika za kruti stajski gnoj, t.d. MMXVII - 38, ARHIA d.o.o., Varaždin, studeni 
2017. god 

2. Idejnog rješenja za izgradnju peradarnika za uzgoj pilenki s pratećim sadržajima i spremnika 
za kruti stajski gnoj, t.d. MMXVII - 38, ARHIA d.o.o., Varaždin, studeni 2017. god 
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Tekstualni prilog 1. Rješenje ECOMISSION d.o.o. za obavljanje stručnih poslova zaštite okoliša 
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1. OPIS ZAHVATA 

1.1. OPIS FIZIČKIH OBILJEŽJA CJELOKUPNOG ZAHVATA I DRUGIH AKTIVNOSTI POTREBNIH ZA 
REALIZACIJU ZAHVATA 

Nositelj zahvata OPG Ivana Čurila iz Ludbrega, planira izgradnju građevine za intenzivni uzgoj 
peradi kapaciteta 50.000 komada u proizvodnom ciklusu, farme za uzgoj pilenki u Svetom Đurđu, na 
k.č.br. 2662 i 2663 k.o. Selnik, Općina Sveti Đurđ u Varaždinskoj županiji (Slika 1, Slika 2). Navedene 
čestice su poljoprivredne površine.  

Jugoistočno i sjeverozapadno od lokacije zahvata prolaze nerazvrstane prometnice - poljski 
putevi koji se koriste kao pristupni putevi do poljoprivrednih površina. Kolni i pješački ulaz na parcelu 
bit će s poljskog puta s jugoistočne strane parcele, a kolni izlaz sa sjeverozapadne strane na poljski put.  

Farma će se sastojati od jednog peradarnika kapaciteta 50.000 komada kroz cijelu godinu, u 
kojem će se na volijerski način uzgajati pilenke, te pripadajućih pomoćnih objekata: spremnika za 
stajski gnoj, 2 silosa za hranu, spremnika UNP-a, bunara, prostora za odlaganje uginulih životinja, 
agregata, kolne i pješačke dezbarijere, sabirne jama za sanitarne otpadne vode, sabirne jama za 
tehnološke otpadne vode, sabirne jame za tehnološke otpadne vode iz dezbarijere, prostora za 
skladištenje otpada, parkirališta, manipulativnih površina, ograde te ulaznih i izlaznih pristupa farmi. 

Ukupni kapacitet farme bit će 50.000 komada peradi kroz cijelu godinu. Uzgoj pilenki se uvelike 
podudara sa uzgojem brojlera, te se za izračun uvjetnih grla uzima koeficijent za izračun uvjetnih grla 
(UG) po domaćoj životinji za brojlere, koji sukladno II. Akcijskom programu zaštite voda od onečišćenja 
uzrokovanog nitratima poljoprivrednog podrijetla („Narodne novine“ br. 60/17) iznosi 0,0025. Broj 
uvjetnih grla na predmetnoj farmi iznosit će kroz cijelu godinu: 

50.000 x 0,0025 UG = 125 UG 
Prema članku 60. Prostornog plana uređenja Općine Sveti Đurđ („Službeni vjesnik Varaždinske 

županije“ br. 16/04, 25/04 - ispravak, 27/07, 41/07, 20/11 i 81/13), uvjetno grlo je životinja ili skupina 
istovrsnih životinja težine 500 kg. Sve vrste stoke i peradi svedu se na uvjetna grla primjenom 
odgovarajućih koeficijenata, ovisno o svojoj težini. Sukladno navedenom, koeficijent za izračun UG po 
domaćoj životinji za tovnu perad prosječne težine 1,4 kg prema Prostornog plana uređenja Općine 
Sveti Đurđ („Službeni vjesnik Varaždinske županije“ br. 16/04, 25/04 - ispravak, 27/07, 41/07, 20/11 i 
81/13) iznosi 0,0028. Broj uvjetnih grla na planiranoj farmi bit će sukladno navedenom prostornom 
planu kroz cijelu godinu: 

50.000 × 0,0028 = 140 UG 
Tijekom godine ostvarit će se dva i pol ciklusa uzgoja pilenki pri čemu će jedan ciklus trajati 16-

18 tjedana. Cijeli ciklus uzgoja pilenki uključivat će dopremu jednodnevnih pilića, njihov uzgoj te izlov i 
otpremu do farmi za držanje kokoši nesilica. Završetkom ciklusa peradarnici će se temeljito mehanički 
očistiti, oprati i dezinficirati. Remont farme koji uključuje čišćenje peradarnika i biološki odmor objekta 
trajat će oko 3 tjedana. 

Detaljan opis farme za uzgoj pilenki opisan je u Poglavlju 1.5. Idejno rješenje koje sadrži 
tekstualno obrazloženje i grafički prikaz zahvata te u Poglavlju 1.2. Opis glavnih obilježja tehnološkog 
procesa.
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Slika 1. Pregledna karta lokacije planiranog zahvata (Izvor: ortofoto karta Geoportal DGU) 
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Slika 2. Smještaj planirane farme pilenki u odnosu na najbliža naselja (Izvor: TK25, Geoportal DGU)

Lokacija planirane 
farme 

0,5 km

 
 



Studija o ujecaju na okoliš građevine za intenzivan uzgoj peradi kapaciteta 50.000 komada u 
proizvodnom ciklusu, farma za uzgoj pilenki u Svetom Đurđu 

 

EcoMission d.o.o. Stranica 13 

1.2. OPIS GLAVNIH OBILJEŽJA TEHNOLOŠKIH PROCESA 

Tehnološki proces će započeti prihvaćanjem jednodnevnih pilića. Prije dolaska pilića, provjerit 
će se funkcionira li oprema za hranu, vodu, grijanje i dr. Za prihvaćanje pilića će se osigurati 
temperatura prema preporukama dobavljača jednodnevnih pilića i specifične genetike, a kretat će se 
oko 35-36 °C prvog dana. Jednodnevni pilići će se zaprimati u jednokratnim kartonskim kutijama te 
prebaciti u srednji nivo volijera na ranije postavljeni papir. Na papir će se staviti malo hrane van 
hranilica kako bi se pilići lakše nahranili prvog dana. Papir će se za otprilike dva tjedna otopiti te pasti 
na traku za izgnojavanje. Nakon dva tjedna polovica pilića će se preseliti na najnižu etažu kako bi im 
se osiguralo dovoljno prostora. Do otprilike 5. tjedna života, pilenke će biti zatvorene u sustavu, a 
nakon 5. tjedna će se raspustiti po podu cijelog prostora.  

Iseljavanje pilenki s lokacije farme obavljat će se između 16-18 tjedna života. Pilenke će se 
iseljavati u kolicima koje imaju više pretinaca u koje će se pažljivo stavljati nekoliko pilenki, a točan 
broj ovisit će o vanjskoj temperaturi, tjelesnoj masi pilenki i drugim faktorima. Nakon toga će uslijediti 
odmor objekta minimalno 3 tjedna. Godišnje će se provesti prosječno dva i pol ciklusa. 

 
Uzgoj u volijerama 
Volijere (aviariji) su alternativni sustav držanja koji se sastoji od više redova i nivoa, međusobno 

spojenih vertikalnim komunikacijskim prolazima, gdje pilenke imaju slobodan pristup na sve etaže. Na 
početku svakog reda nalazit će se usipni koševi za hranu, pogonski motori za hranjenje, uređaji za 
pritisak vode u cijevima, dok će se na kraju svakog reda nalaziti motori za izgnojavanje. Volijere će biti 
pregrađene u sredini i svakih nekoliko metara kako bi se osigurao ravnomjerniji raspored kako 
jednodnevnih pilića, tako i pilenki na završetku ciklusa.  

U ovom objektu, radi se o volijerama sa pet redova na tri nivoa. Na svakom nivou nalazit će se 
hranilice i pojilice dok će se ispod svakog nivoa nalaziti traka za izgnojavanje. Na pod objekta će se 
staviti stelja kako bi se zaštitile noge i tabani pilenki od hladnoće i kako bi se lakše regulirala vlaga na 
podu koju stvara izmet. Za stelju će se koristiti lignoceluloza koja će dolaziti pakirana u vrećama po 20 
kg. Vreće će se skladištiti na paleti u predprostoru. Po ciklusu će trebati oko 500 kg lignoceluloze što 
je jedna paleta te će samo jedno paletno mjesto biti dovoljno za skladištenje stelje tijekom ciklusa. 

 
Projektirane volijere imat će najmanje: 
● hranidbenog prostora po pilenki 6 cm –minimalno 3.000 m hranilica 
● za pojenje 1 nipla za 10 pilenki –minimalno 5.000 nipli 
● prečki za sjedenje po pilenki 10 cm – minimalno 5.000 m prečki 
● prostora za čeprkanje će imati napretek, budući da će cijela podna površina biti prekrivena 

steljom 
● po m2 korisne površine neće biti više od 18 pilenki 
● podovi će biti oblikovani tako da odgovarajuće podupru svaki naprijed okrenuti prst na obje 

noge 
 
Hranidba 
Hranilice će se nalaziti na svim etažama svakog reda volijera. Osigurat će se 6 centimetara 

hranilice po pilenki. U žlijebovima hranilica nalazit će se lanci koji će se beskonačno vrtjeti i raznositi 
hranu unutar hranilica. Svaki krug hranilica imat će svoj motor koji će pomoću zupčanika pogoniti 
lance. Hrana u hranilice će dolaziti iz usipnih koševa koji će se nalaziti na početku svakog reda volijera. 
Usipni koševi će se puniti putem transportera hrane koji će putem spirale donositi hranu iz silosa. Kraj 
objekta će se postaviti dva silosa, svaki približnog kapaciteta 15 tona kako bi se osigurala dovoljna 
količina hrane. Ispod svake noge silosa nalazit će se vaga te će se na taj način odrediti koliko će se 
hrane izuzimati iz silosa i tako će se doći do potrošnje hrane po pilenki svakog dana. Na kraju ciklusa 
pilenka će svakog dana trebati oko 70 grama hrane te će prema tome dnevna potrošnja iznositi oko 
3,5 tone. Silosi će biti ukupnog kapaciteta oko 30 tona, dovoljni za 6-7 dana što će biti dovoljno za 
dopremu nove pošiljke hrane. 
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Napajanje 
Izvest će se bunar za nezavisnu opskrbu vodom koja će se koristiti za potrebe protupožarne 

vode te za pojenje životinja i pranje peradarnika. Izrađeno je Hidrogeološko izvješće o izvedbi i 
probnom crpljenju istražno-eksploatacijskog zdenca EZ-1 za potrebe peradarnika za uzgoj pilenki u 
Selniku. Na lokaciji objekta izveden je istražno-eksploatacijski zdenac“EZ-1“, dubine 30 m, kapaciteta 
qmax =8,4 l/s. Zahvat pri ovoj dubini osigurava u potpunosti cjelogodišnje količine vode za potrebe 
građevine. Zdenac je izveden u otvorenom tipu vodonosnika s brzim otpuštanjem te sa parcijalnom 
penetracijom vodonosnog sloja, a u formacijama s velikim koeficijentom propusnosti. Voda će se 
pomoću pumpe prenositi u spremnik kapaciteta 200 l koji će biti pod pritiskom te će tlačna sklopka 
uključivati pumpu kada razina vode u spremniku padne ispod određene granice. Farma će se priključiti 
na javnu vodoopskrbnu mrežu, a voda će se koristiti za sanitarne potrebe te za pojenje životinja ukoliko 
voda iz bunara neće zadovoljavati kapacitetom. Obzirom da se lokacija zahvata nalazi na vodonosnom 
području, a za potrebe farme koristit će se oko 1.500 m3/godišnje vode što je vrlo mala količina vode, 
zaključuje se da će navedenu godišnju količinu vode biti moguće iscrpiti te da crpljenje neće imati 
utjecaja na količinsko stanje podzemnog vodnog tijela. 

 
Voda će se pilenkama osiguravati pomoću pojilica koje će se nalaziti na svakoj etaži svakog reda 

volijera. Osigurat će se najmanje jedna nipl pojilica za deset pilenki. Na početku svake volijere nalazit 
će se uređaj pomoću kojeg će se regulirati tlak vode u cijevima na kojima će se nalaziti pojilice. Svaki 
red pojilica bit će moguće nivelirati na više ili niže, ovisno o potrebi te time osigurati visinu pojilica koja 
najbolje odgovara pilenkama u svakom trenutku. Kako se u cijevima ne bi nakupljao biofilm, osigurat 
će se mogućnost ispiranja cijevi većim tlakom vode kako bi se iz sustava izbacile nečistoće.  

 
Osvjetljenje 
Rasvjeta će biti smještena u volijerama i na stropu. Ta dva sustava rasvjete bit će međusobno 

neovisna i uključivat će se, odnosno isključivati ovisno o dobu dana i starosti pilenke. Oba sustava imat 
će mogućnost postepenog uključivanja/isključivanja kako bi se pilenke lakše prilagodile na svjetlo te 
kako bi se postigao efekt izlaska/zalaska sunca.  

 Kada se jednodnevni pilići prihvate u objekt, rasvjeta će biti uključena cijelog dana i jačeg 
intenziteta (20-40 luxa) kako bi se hranilice i pojilice lakše vidjele te time potaknulo hranjenje i pojenje 
u što kraćem vremenu. Nakon toga vrijeme osvijetljenja će biti sukladno zahtjevima i normativima 
hibrida koji se uzgaja.. 

  
Ventilacija 
Osigurat će se 8 m3 zraka po kilogramu pilenke na sat. Za objekt kapaciteta 50.000 pilenki koje 

će biti maksimalne težine na kraju ciklusa od 1,4 kg bit će potrebno osigurati 350.000 m3 zraka na sat 
(50.000 x 1,4 kg x 8 m3 kg -1 h-1= 350.000 m3 h-1). Ventilacija će se bazirati na deset posto većem 
kapacitetu, odnosno ukupnom kapacitetu od približno 380.000 m3/h. Izvest će se na principu podtlaka: 
na bočnim stranama objekta nalazit će se otvori kroz koje će zrak slobodno ulaziti. Otvori će imati 
mogućnost pritvaranja prema potrebi koje će biti automatski nadzirano i bit će zaštićeni od ulaska 
svjetlosti ili vanjskih životinja. Na prednjoj strani će se nalaziti veći ulazi za zrak koji će također imati 
mogućnost zatvaranja te će se koristiti prilikom najviših temperatura kako bi se stvorila tunelska 
ventilacija. Kroz ulaze za zrak, zrak će slobodno ulaziti, a podtlak će stvarati ventilatori koji će se nalaziti 
na stražnjem dijelu i na krovu. Na stražnjem dijelu će se nalaziti 8 većih ventilatora kapaciteta oko 
40.000 m3/h dok će se na krovu nalaziti 5 manjih ventilatora kapaciteta oko 12.000 m3/h što će zajedno 
osigurati izmjenu zraka oko 380.000 m3/h. Cijeli sustav ventilacije nadzirat će se pomoću računala koje 
će upravljati ulazima za zrak i ventilatorima stvarajući potreban podtlak. 

 
Grijanje 
Dio objekta gdje će se nalaziti pilenke će se grijati pomoću toplinskih topova pojedinačne snage 

73 kW koji će se nalaziti na unutarnjim bočnim stranama objekta, jedan na početku, a drugi na kraju 
objekta. Dva toplinska topa pojedinačne snage 73 kW bit će dovoljna da se osigura potrebna 
temperatura u objektu. Također će se postaviti i mješači zraka, ventilatori, koji će ravnomjerno 
rasporediti toplinu u objektu. Preporučena temperatura prva dva dana prilikom prihvata 
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jednodnevnih pilića iznosi 35 - 36 °C. Temperatura će se u prvom tjednu smanjivati svakog dana za 
jedan stupanj dok će se od 5. tjedna održavati temperatura od 19-20 °C pa će nestati potreba za 
grijanjem ukoliko vanjske temperature ne budu ekstremno niske.  

Ostatak objekta (kancelarije, sanitarije, tuševi) grijat će se pomoću toplovodnih radijatora, a 
voda će se zagrijavati pomoću kondenzacijskog bojlera. Toplinski topovi i kondenzacijski bojler će raditi 
na plin koji će se osigurati pomoću UNP spremnika volumena 4850 l koji će se postaviti na lokaciji 
farme. 

 
Hlađenje 
S obzirom na to da se lokacija farme nalazi se na području gdje ljeti temperatura ponekad prelazi 

40 °C, potrebno je ugraditi sustav hlađenja kako bi se u objektu osigurala klima u kojoj će pilenke lakše 
podnijeti velike vrućine. Hlađenje će se izvesti na ulazima za zrak tj. iznad svakog bočnog ulaza za zrak 
postavit će se dizne koje će naizmjenično prskati hladnu vodu te time hladiti zrak koji ulazi. Također 
će se na prednjim većim ulazima za zrak izvesti pad cooling, hlađenje koje radi na principu papirnatih 
saća kroz koje cirkulira hladna voda te se zrak prolazeći kroz te sače dovoljno ohladi i stvara ugodniju 
klimu. Prilikom velikih vrućina ventilacija će raditi na svom maksimalnom kapacitetu te će se voda 
(vlaga) koja ulazi u objekt kroz dizne ili pad cooling vrlo brzo izvlačiti iz objekta te se relativna vlažnost 
u objektu neće podizati. Sustav hlađenja automatski će nadzirati računalo s posebnim nadzorom 
relativne vlage kako bi se osigurala najpovoljnija klima u objektu. 

 
Izgnojavanje peradarnika 
Sustav za izgnojavanje ugradit će se ispod svake etaže i sastojat će se od beskonačnih traka 

izrađenih od specijalne plastike, koje će se protezati od početka do kraja reda volijere. Na kraju reda 
nalazit će se agregati za izgnojavanje s jakim motorima koji će pomicati traku prema stražnjem djelu 
reda volijera. Na kraju reda, na mjestu gdje će traka prelaziti preko pogonskog gumiranog valjka nalazit 
će se dvostruki strugač gnoja, koji će u potpunosti skidati gnoj s trake tako da će traka ostati čista. Gnoj 
skinut s ovih traka ispod volijera padat će na poprečnu traku za izgnojavanje koja će se nalaziti u 
poprečnom kanalu na kraju hale. Poprečna traka transportirat će gnoj izvan hale, te će gnoj padati na 
kosu utovarnu traku, koja će ga pak odnositi u depo za gnoj. Prilikom svakog čišćenja objekta, između 
ciklusa, sav izmet s poda će se također odvoziti u skladište za gnoj iz kojeg će se prije novog ciklusa 
odvoziti na poljoprivredne površine ili u bioplinsko postrojenje. 

 
Prosušivanje gnoja 
U tehnološkoj opremi nalazit će se sustav za prosušivanje gnoja na trakama za izgnojavanje. 

Ispod svake etaže volijera nalazit će se traka za izgnojavanje na koju će padati izmet. U objektu će se 
nalaziti ventilator koji će izuzimati zrak iz objekta i širiti ga dalje po cijevima koje će se nalaziti iznad ili 
pokraj traka za izgnojavanje. Na cijevima će se nalaziti rupice kroz koje će zrak pod jačim pritiskom 
strujati na izmet koji će se nalaziti na trakama za izgnojavanje te će ga tako prosušivati. 

 
Vaganje 
 Kako bi se vidjelo da li se napredak pilenki odvija po standardima genetike, u objektu će se 

nalaziti vaga za životinje na koju će pilenke skakati i računalo će bilježiti njihovu težinu. Provjeravat će 
se težinu i s ručnom vagom kako bi se utvrdilo stvarno stanje tjelesne težine. Tjelesnom težinom će se 
utvrđivati i uniformnost jata koja bi trebala biti barem iznad 80 % što znači da nema puno pilenki koje 
bi odstupale od zadane tjelesne težine. 

 
Struktura zaposlenih 
Na lokaciji će biti zaposleno 3 radnika.   
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1.3. POPIS VRSTA I KOLIČINA TVARI KOJA ULAZE U TEHNOLOŠKI PROCES 

Broj pilića – ulaz 
U jednom proizvodnom ciklusu se u jednom peradarniku predviđa uzgoj 50.000 pilenki u 

proizvodnom ciklusu. Kako se godišnje ostvare dva i pol proizvodna ciklusa, ukupan broj koji se će 
uzgojiti na farmi u jednoj godini će biti 125.000 pilenki. 

 
Potrošnja hrane 
Za uzgoj pilenki bit će potrebno cca 46 do 52 g krmne smjese na dan/pilenki. Ciklus uzgoja traje 

16 - 18 tjedana, odnosno 112 do 126 dana. Iz dobivene srednje vrijednosti može se izračunati potrošnja 
hrane za 125.000 pilenki u jednoj godini: 

 
Potrošnja hrane po jednoj pilenki u proizvodnom ciklusu: 
 

46 𝑔+ 52 𝑔

2
 × 

112 𝑑𝑎𝑛𝑎+126 𝑑𝑎𝑛𝑎

2
= 5,8 kg hrane/pilenki/ciklus 

 
Za 50.000 pilenki u jednom proizvodnom ciklusu prosječna potrošnja hrane iznosi: 
 

50.000 pilenki/ciklus × 5,8 kg = 290.000 kg hrane/ciklus = 290 t hrane/ciklus 
 
čime će godišnja potrošnja hrane na planiranoj farmi iznositi: 
 

290 t hrane/ciklus × 2,5 ciklusa = 725 t hrane/godina  
 
Potrošnja vode 
Potrebna količina vode za pojenje jedne pilenke iznosit će 4,5 do 11 l/ciklus. Potrošnja vode za 

50.000 pilenki u ciklusu: 
 
Prosječna potrošnja vode za 50.000 pilenki u ciklusu iznosit će: 
 
50.000 pilenki x 4,5 - 11 l vode /pilenki/ciklus =  225.000 – 550.000 l vode /ciklusu = 225 - 550 

m3 vode/ciklusu 
 
Potrošnja vode za pojenje tijekom jednogodišnjeg razdoblja iznosit će: 
 

225 - 550 m3 vode/ciklusu × 2,5 ciklusa = 536 – 1.375 m3 vode/godina. 
 
Za sanitarne potrebe trošit će se oko 50 l vode/dan po radniku, odnosno oko 55 m3 vode 

godišnje. Za potrebe pranja objekta koristit će se oko 0,06 – 0,08 m3 po m2 godišnje.  
 
Tablica 1. Predviđena ukupna potrošnja vode na farmi 

Potrošnja 
vode za napajanje 

Broj 
pilenki/ciklus 

Potrošnja vode 
(l/živ/ciklus)(1) 

Teoretska potrošnja 
vode (m3/god) 

50.000 4,5 -11 536 – 1.375 
Potrošnja vode za pranje objekata (0,06 – 0,08 m3 po m2 

godišnje) (2) 
19- 25 

Potrošnja za sanitarne potrebe radnika (3 radnika) 55 (3) 
Ukupna predviđena potrošnja vode na farmi 610 – 1.455 

Napomena:  
(1)podaci iz tablice 3.11. Best Available Techniques (BAT) Reference Document for the Intensive Rearing 
of Poultry or Pigs, 2017.;  
(2) podaci iz tablice 3.12. Best Available Techniques (BAT) Reference Document for the Intensive Rearing 
of Poultry or Pigs, 2017.; 
(3) 3 radnika x 365 dana /god x 0,05 m3/radniku= 55 m3/god 
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U Tablici 2 dan je zbirni pregled ulaza pilenki, potrošnje hrane te potrošnje vode. 
 

Tablica 2. Ulaz pilenki, prosječna potrošnja hrane i vode 

 Jedan ciklus Dva i pol ciklusa (godišnje) 

Broj pilenki – ulaz (kom) 50.000 kom 125.000 kom 

Potrošnja hrane (t) 290 t 725 t 

Potrošnja vode za pojenje pilenki (m3) 225 -550 m3 536 – 1.375 m3 

Potrošnja vode za čišćenje objekata (m3) na kraju 
svakog ciklusa 

8 - 10 m3 19- 25 m3 

Potrošnja vode za sanitarne potrebe zaposlenika 
(3 zaposlenika) (m3) 

22 55 

 

1.4. POPIS VRSTA I KOLIČINA TVARI KOJE OSTAJU NAKON TEHNOLOŠKOG PROCESA TE 
EMISIJA U OKOLIŠ 

Broj pilenki – izlaz 
Prosječno uginuće pilenki iznosi cca 2 %, te se može pretpostaviti da će broj pilenki na izlazu biti 

sljedeći: 
 
JEDAN CIKLUS 

 uginule životinje; 50.000 x 0,02 = 1.000 životinje/ciklus 

 izlaz pilenki iz farme; 50.000 – 1.000 = 49.000 životinja/ciklus 
 
DVA I POL CIKLUSA (godišnje) 

 uginule životinje; 125.000 × 0,02 = 2.500 životinje/2,5 ciklusa 

 izlaz pilenki iz farme; 125.000– 2.500 = 122.500 životinja/2,5 ciklusa 
 

Količina gnoja 
Pilenke se u razvojnom ciklusu ne razlikuju značajno od brojlera, te su za izračun uvjetnih gnoja 

i količine gnoja uzeti podaci za brojlere. Prema II. Akcijskom programu zaštite voda od onečišćenja 
uzrokovanog nitratima poljoprivrednog podrijetla („Narodne novine“ br. 60/17), Dodatku I., Tablici 1. 
broj uvjetnih grla na planiranoj farmi iznosit će: 

 
50.000 životinja × 0,0025 UG/životinji = 125 UG 

 
U Dodatku I. Tablici 4 navedenog Akcijskog programa volumen stajskog gnoja koji će nastati u 

šestomjesečnom razdoblju iznosit će: 
 

50.000 životinja × 0,006 m3/životinji = 300 m3 
 
Na lokaciji je planirana izgradnja spremnika za kruti stajski gnoj ukupnog kapaciteta skladištenja 

549 m3, što zadovoljava potrebe šestomjesečnog skladištenja krutog stajskog gnoja.  
 
U Dodatku I., Tablici 2. navedenog Akcijskog programa dana je količina dušika koja se dobije 

godišnjim uzgojem domaćih životinja, preračunato na UG. Količina dušika u kg/godina za perad iznosi 
85 čime će ukupna količina dušika koja će nastati na planiranoj farmi iznositi: 

 
125 UG × 85 kg N/(godina × UG) = 10.625 kg N/godina 

 
Člankom 9. Akcijskog programa propisane su maksimalne dozvoljene količine primjene dušika u 

poljoprivrednom tlu. Tijekom kalendarske godine poljoprivredno gospodarstvo može gnojiti 
poljoprivredne površine stajskim gnojem do sljedećih graničnih vrijednosti primjene dušika: 
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 170 kg/ha dušika (N), dozvoljena primjena u razdoblju nakon 01.07.2017. godine 
 
Kako nositelj zahvata nema vlastite poljoprivredne površine, u skladu sa Člankom 14. Akcijskog 

programa, višak stajskog gnoja zbrinut će se: 

 gnojidbom poljoprivrednih površina drugog vlasnika na temelju ugovora, 

 predajom bioplinskom postrojenju na preradu u bioplin, kompost, supstrat i dr. na 
temelju višegodišnjeg ugovora 

 
Obzirom da nositelj zahvata nema svojih poljoprivrednih površina na koje bi mogao aplicirati 

gnoj on trenutno planira gnoj predavati poljoprivrednim gospodarstvima koja će isti koristiti za 
gnojidbu svojih poljoprivrednih površina te je u tu svrhu sklopio Ugovor o zbrinjavanju gnoja (Prilog 
10) u kojem je naveden popis čestica te površina čestica na koje će se gnoj aplicirati.. Nositelj zahvata 
je ugovorio površinu od minimalno 65 ha što zadovoljava uvjet aplikacije od 170 kg N/ha. Grafički 
prikaz lokacija čestica na koje će se aplicirati gnoj prikazan je na Slici 2a. 

Obzirom da poljoprivredne površine na koje će se gnoj aplicirati nisu poljoprivredne površine 
od nositelja zahvata, nije moguće utvrditi fluktuaciju dušika u odnosu na plodored jer nositelj zahvata 
nema uvida u plan sjetve poljoprivrednog gospodarstva, te tako nije moguće utvrditi točan podatak o 
dotoku dušika u tlo (unos sjemenom, kiša i navodnjavanje itd.) kao ni točan podatak o gubitku dušika 
iz tla (odnošenje npr. žetvom, erozija, ispiranje kišom, denitrifikacija i volatizacija), te stoga nije 
izvršeno bilanciranje ukupne količine dušika. 

Nositelj zahvata trenutačno planira gnoj predavati poljoprivrednim gospodarstvima koja će isti 
koristiti za gnojidbu svojih poljoprivrednih površina, a u slučaju raskida ugovora će sklopiti ugovor sa 
bioplinskim, kogeneracijskim ili drugim postrojenjem koja će koristiti kruti stajski gnoj u svom 
proizvodnom/tehnološkom procesu te iz tog razloga nije izračunata ni količina energije koja se dobije 
izgnojavanjem. Točna energetska vrijednost gnoja ovisi o tehnologiji bioplinskog postrojenja te ga 
postrojenje izračunava radi svog tehnološkog procesa. 
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Slika 2a. Grafički prikaz lokacija čestica na koje će se aplicirati gnoj

LOKACIJA 
PREDMETNOG 
ZAHVATA 



Studija o ujecaju na okoliš građevine za intenzivan uzgoj peradi kapaciteta 50.000 komada u 
proizvodnom ciklusu, farma za uzgoj pilenki u Svetom Đurđu 

 

EcoMission d.o.o. Stranica 20 

Otpad 
Tijekom rada peradarske farme, na lokaciji će nastajati sljedeće vrste otpada prema Pravilniku o 

katalogu otpada („Narodne novine“ br. 90/15): 

 15 01 01  – papirna i kartonska ambalaža, oko 0,2 t/god 

 15 01 02  – plastična ambalaža, oko 0,05 t/god 

 15 01 10* – ambalaža koja sadrži ostatke opasnih tvari ili je onečišćena opasnim tvarima, 
nema količina jer se neće skladištiti na lokaciji već će tvrtka koja provodi dezinfekciju 
nakon čišćenja i dezinfekcije preuzimati otpad te zbrinjavati predajom pravnoj 
ovlaštenoj osobi 

 18 02 02*  ostali otpad čije sakupljanje i odlaganje podliježe specijalnim zahtjevima radi 
prevencije infekcije, nema količina jer se neće skladištiti na lokaciji već će nadležni 
veterinar nakon intervencije preuzimati otpad te zbrinjavati predajom pravnoj 
ovlaštenoj osobi 

 18 02 08  lijekovi koji nisu navedeni pod 18 02 07*, nema količina jer se neće skladištiti 
na lokaciji već će nadležni veterinar nakon intervencije preuzimati otpad te zbrinjavati 
predajom pravnoj ovlaštenoj osobi 

 20 03 01 - miješani komunalni otpad, oko 0,2 t/god 
 
Sav opasni otpad koji će nastajati na lokaciji zahvata tijekom čišćenja i dezinfekcije (15 01 10* - 

ambalaža koja sadrži ostatke opasnih tvari ili je onečišćena opasnim tvarima) neće se skladištiti na 
lokaciji zahvata jer će dezinfekciju provoditi tvrtka Bioinstitut d.o.o. te će isti odnositi sa sobom. 

Otpad koji će nastajati na lokaciji uslijed veterinarskih zahvata (18 02 02* – ostali otpad čije 
sakupljanje i odlaganje podliježe specijalnim zahtjevima radi prevencije infekcije i 18 02 08– lijekovi 
koji nisu navedeni pod 18 02 07*), neće se skladištiti na lokaciji, već će isti preuzeti i zbrinuti tvrtka 
Veterinarska stanica Ludbreg – Nova d.o.o., sukladno čl. 7. Pravilnika o gospodarenju medicinskim 
otpadom („Narodne novine“ br. 50/15). 

Ostali neopasni otpad (20 03 01 – miješani komunalni otpad, 15 01 01  – papirna i kartonska 
ambalaža i 15 01 02 - plastična ambalaža) koji će nastajati na lokaciji zahvata će se skladištiti u 
namjenskim spremnicima unutar prostora za skladištenje otpada do predaje ovlaštenoj pravnoj osobi. 

Svi spremnici koji će se koristiti na lokaciji farme će biti izrađeni od materijala otpornih na vrstu 
otpada koja se u njima skladišti, te će biti propisno označeni (naziv posjednika otpada, ključni broj i 
naziv otpada). 

Za sav nastali otpad na lokaciji voditi će se propisana evidencija te isti uz propisanu 
dokumentaciju predavati ovlaštenoj pravnoj osobi. Također će se provoditi godišnja dostava podataka 
Hrvatskoj agenciji za okoliš i prirodu sukladno posebnom propisu koji uređuje registar onečišćavanja 
okoliša. 

 
Prostor za odlaganje uginulih životinja 

Na lokaciji će se nalaziti rashladna komora za odlaganje uginulih životinja u kojoj će biti smješten 
kontejner za odlaganje uginulih životinja. Rashladna komora bit će vanjskih dimenzija 1,4 x 0,95 x 1,5 
m, volumena 1,5 m3 s bravom. Kao radna tvar u rashladnoj komori koristit će se R410A i/ili R134C i/ili 
R404A. Sustav će biti zatvoren te tijekom uobičajenog rada neće biti ispuštanja radne tvari u okoliš. 
Koristit će se manje od 3 kg radnih tvari. 

 
Uginule životinje će jednom tjedno ili po potrebi s farme odvoziti ovlaštena pravna osoba. 

 
Sustav odvodnje otpadnih voda 

Na lokaciji zahvata izgradit će razdjelni sustav odvodnje otpadnih voda. Tijekom rada farme 
nastajat će otpadne vode: 

 tehnološke otpadne vode  
o od pranja peradarnika 
o iz dezbarijera 

 sanitarne otpadne vode  
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Tehnološke otpadne vode od pranja peradarnika će se odvoditi u sabirnu jamu za tehnološke 
otpadne vode kapaciteta 25 m3.  

Tehnološke otpadne vode iz dezbarijera će se ispuštati u vodonepropusnu sabirnu jamu kapaciteta 
5 m3.  

Sanitarne otpadne vode ispuštat će se u vodonepropusnu sabirnu jamu kapaciteta 15 m3. 
Otpadne vode iz sabirnih jama će prazniti i njen sadržaj zbrinjavati ovlaštena pravna osoba. 
Čiste oborinske vode ispuštat će se na zelene površine lokacije zahvata. 
Potencijalno onečišćene oborinske vode s manipulativnih površina ispuštat će se nakon 

pročišćavanja na slivnicima sa taložnikom na zelene površine lokacije zahvata. 
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1.5 IDEJNO RJEŠENJE KOJE SADRŽI TEKSTUALNO OBRAZLOŽENJE I GRAFIČKI PRIKAZ 
ZAHVATA 

Nositelj zahvata OPG Ivana Čurila planira izgradnju građevine za intenzivni uzgoj peradi 
kapaciteta 50.000 komada u proizvodnom ciklusu, farme za uzgoj pilenki u Svetom Đurđu, na k.č.br. 
2662 i 2663 k.o. Selnik, Općina Sveti Đurđ, Varaždinska županija. 

Opis farme dan je na temelju Idejnog rješenja za izgradnju peradarnika za uzgoj pilenki s 
pratećim sadržajima i spremnika za kruti stajski gnoj, t.d. MMXVII - 38, ARHIA d.o.o., Varaždin, studeni 
2017. god. 

Katastarske čestice 2662 i 2663 k.o. Selnik će se spojiti u jednu jedinstvenu česticu. Nakon 
spajanja površina parcele na kojoj će se izgraditi farma bit će veličine 10.208 m2, dok će površina 
projektiranih građevina iznositi cca 2.186 m2.  

 
Na lokaciji će se izgraditi:  

 1 peradarnik: 2,90 x 82,25 m (peradarnik) + 8,90 x 8,65 m (aneks) + 3,50 x 2,50 m (jama za 
izgnojavanje) 

 1 kom spremnik za kruti stajski gnoj: 549 m3,  

 2 silosa: svaki cca 15 t 

 1 kom spremnik za UNP 

 prostor za odlaganje uginulih životinja, 1,5 m3 

 agregat,  

 kolna i pješačka dezbarijera, 

 1 kom sabirna jama za sanitarne otpadne vode, 15 m3 

 1 kom sabirna jama za tehnološke otpadne vode od pranja peradarnika, 25 m3 

 1 kom sabirna jama za tehnološke otpadne vode iz dezbarijere, 5 m3 

 parkiralište,  

 manipulativna i zelena površina,  

 ograda  

 ulazni i izlazni pristup farmi. 
 

Objekt za uzgoj pilenki – peradarnik 
Na lokaciji se planira izgraditi objekt za uzgoj pilenki – peradarnik. Peradarnik za uzgoj pilenki 

bit će cca 24 m udaljen od jugoistočne granice čestice, oko 9 m jugozapadne granice čestice, minimalno 
4,50 m od sjeveroistočne granice čestice i maksimalno cca 7,50 m od spremnika za kruti stajski gnoj 
koji će biti na sjeverozapadnom dijelu parcele. 

Zgrada peradarnika bit će jednostavan prizemni objekt, tlocrtnih dimenzija 22,90 x 82,25 m 
(peradarnik) + 8,90 x 8,65 m (aneks) + 3,50 x 2,50 m (jama za izgnojavanje). Visina vijenca bit će cca 
4,05 m, a u dijelu aneksa cca 3,60 m te visine sljemena cca 5,38 m. 

Konstrukcija prizemlja građevine izvest će se iz armiranog betona te zidova od opeke. Uzdužni 
fasadni zidovi, zabatni poprečni zidovi te zidovi aneksa izvest će se od blok opeke. Konstrukcija krovišta 
zgrade bit će dvostrešna pokrivena krovnim panelima. 

Uz peradarnik će biti smještena dva silosa za hranu visine 8,85 m.  
U peradarniku za uzgoj pilenki bit će smješteni sljedeći sadržaji: prostor za uzgoj pilenki, 

nadstrešnica, svlačionica, sanitarije 1, 2 i 3 , čajna kuhinja i blagovaonica, četiri garderobe s tuševima, 
tehnika, prostorija za veterinara i jama za izgnojavanje:  

namjena prostorije površina 

Prostor za uzgoj pilenki 1.635,7 m2 

Nadstrešnica  74,2 m2 
Svlačionica  6,3 m2 

Sanitarije 1  2,5 m2 

Sanitarije 2 2,2 m2 

Sanitarije 3 1,3 m2 

Čajna kuhinja i blagovaonica 23,6 m2 
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Garderoba i tuš 3,2 m2 

Garderoba i tuš 3,2 m2 

Garderoba i tuš 3,2 m2 

Garderoba i tuš 3,2 m2 

Tehnika  5,1 m2 

Prostorija za veterinara 5,3 m2 

Jama za izgnojavanje 12,4 m2 

Ukupna netto površina peradarnika 1.781,1 m2 

 
Peradarnik će biti opremljen automatskim sustavom za hranjenje, pojenje i ventilaciju, a kojima 

će se upravljati pomoću centralnog računala. Centralno računalo će upravljati cjelokupnim 
proizvodnim procesom: hranjenjem, pojenjem, ventilacijom, rasvjetom, hlađenjem, grijanjem i bilježit 
će sve bitne podatke poput tjelesne težine, potrošnje hrane, potrošnje vode i slično. Svaki proces, bilo 
hranjenje, pojenje ili drugo, preko računala bit će povezan na telefonski alarm te će javljati ako se neki 
proces ne odvija prema zadanim postavkama te ako je potrebno ukloniti neku nepravilnost. Osim 
telefonskog poziva, na proizvodnom objektu će se uključivati bljeskalica i zvuk za uzbunjivanje. Grijanje 
će biti plinsko, a za potrebe opskrbe plinom na farmu će se postaviti UNP spremnik. Vodoopskrba 
farme će biti osigurana iz bunara kapaciteta 8,4 l/s, koji će se izvesti na lokaciji farme. Farma će se 
priključiti i na javnu vodoopskrbnu mrežu, a voda će se koristiti za sanitarne potrebe te za pojenje 
životinja ukoliko voda iz bunara neće zadovoljavati kapacitetom. Obzirom da se lokacija zahvata nalazi 
na vodonosnom području, a za potrebe farme koristit će se oko 1.500 m3/godišnje vode što je vrlo 
mala količina vode, zaključuje se da će navedenu godišnju količinu vode biti moguće iscrpiti te da 
crpljenje neće imati utjecaja na količinsko stanje podzemnog vodnog tijela. Elektrifikacija će biti 
osigurana iz javne elektroopskrbne mreže. 

 
Kapacitet peradarnika iznosit će kroz cijelu godinu 50.000 komada peradi. 
Uzgoj pilenki se uvelike podudara sa uzgojem brojlera, te se za izračun uvjetnih grla uzima 

koeficijent za izračun uvjetnih grla (UG) po domaćoj životinji za brojlere, koji sukladno II. Akcijskom 
programu zaštite voda od onečišćenja uzrokovanog nitratima poljoprivrednog podrijetla („Narodne 
novine“ br. 60/17) iznosi 0,0025. Broj uvjetnih grla na predmetnoj farmi iznosit će kroz cijelu godinu: 

 
50.000 pilenki x 0,0025 UG = 125 uvjetnih grla (UG) 

 
Silosi 

Uz peradarnik postavit će se dva silosa za skladištenje i distribuciju hrane svaki kapaciteta 15 t. 
Ukupni skladišni kapacitet oba silosa bit će 30 t. 

Silosi će se postaviti na armiranobetonskim temeljima, a u temelje će se usidriti stupovi silosa. 
 

Spremnik za kruti stajski gnoj 
Izgradit će spremnik za kruti stajski gnoj tlocrtnih dimenzija: 

namjena prostorije površina 

Gnojište 1 181,1 m2 

Gnojište 2 93,3 m2                       

Ukupna netto površina spremnika za kruti stajski gnoj: 274,4 m2 

 
Dimenzije spremnika bit će 9,6 x 30,9 m, a sastojat će se od dvije odvojene prostorije neto 

površina 181,1 + 93,3 m2. Gnoj će se skladištiti unutar spremnika do visine 2 m. Ukupni kapacitet 
skladištenja krutog stajskog gnoja unutar spremnika iznosit će cca 549 m3. Obzirom da će se gnoj 
utovariti strojevima koji imaju svoje dimenzije u prikolice i kamione, maksimalna visina spremnika bit 
će 5,75 m kako bi strojevi mogli podići usipnu košaru i utovariti gnoj na kamion ili prikolicu. Također, 
krovna konstrukcija spremnika ima svoju visinu, a kako bi oborinska voda otjecala s krova spremnik 
ima i pad te visina spremnika nije jednaka cijelom površinom. 
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Spremnik će se postaviti na armiranobetonskim temeljima, a zidovi će se izvesti od nepropusnog 
betona. Krovna konstrukcija će se pokriti limom. Građevina će biti vodonepropusna da bi se spriječilo 
izlijevanje, ispiranje i otjecanje gnojnice. Ni jedan podzemni ni nadzemni dio građevina neće prelaziti 
na susjedne parcele, a čiste oborinske vode će se hvatati u horizontalne žljebove te upuštati u teren. 

Spremnik za kruti stajski gnoj bit će oko 9 m udaljen od jugozapadne granice parcele, oko 110 
m od sjeverozapadne granice parcele, oko 5 m od sjeveroistočne granice parcele te maksimalno 7,50 
m od peradarnika. 
 
Sabirna jama za sanitarne otpadne vode 

Na lokaciji će se izraditi betonska, vodonepropusna sabirna jama za sanitarne otpadne vode 
dimenzija 4,3 m x 2,7 m x 1,4 m, kapaciteta 15 m3. Istu će po potrebi prazniti i sadržaj zbrinjavati 
ovlaštena pravna osoba. 

 
Sabirna jama za tehnološke otpadne vode iz peradarnika 

Na lokaciji će se provoditi pranje peradarnika nakon izlova peradi, u tijeku čišćenja i pripreme 
istih za novi ciklus uzgoja. Za pranje peradarnika utrošit će se cca 5 m3 vode po pranju.  

Za prihvat voda od pranja peradarnika na lokaciji će se nalaziti sabirna jama za tehnološke 
otpadne vode dimenzija 6 m x 3 m x 1,4 m, kapaciteta 25 m3. 

Sabirnu jamu će prazniti i njen sadržaj zbrinjavati ovlaštena pravna osoba. 
 
Sabirna jama za tehnološke otpadne vode iz dezbarijera 

Na lokaciji će se izraditi betonska, vodonepropusna sabirna jama za tehnološke otpadne vode iz 
dezbarijere površine 2 m x 2 x 1,25 m, kapaciteta 5 m3. Nju će se po potrebi prazniti i njen sadržaj 
zbrinjavati ovlaštena pravna osoba. 

 
Kolna i pješačka dezbarijera 

Kolni i pješački pristup farmi izvest će se s istočne strane parcele. Na kolnom ulazu izgradit će se 
dezinfekcijska barijera korisne površine 7,5 m x 5,5 m x 0,25 m, a na pješačkom ulazu dezinfekcijska 
barijera korisne površine 1 m x 1 m x 0,05 m. Dezinfekcijske dezbarijere će se izgraditi  na način koji 
omogućava čišćenje i pranje i ispuštanje tekućeg sadržaja kroz drenažni otvor u sabirnu jamu. 

 
Spremnik UNP-a 

Na lokaciji će se koristiti UNP za potrebe grijanja objekata. UNP će se skladištiti u standardnom 
vanjskom spremniku volumena 4.850 l. Spremnik će biti smješten na armiranobetonskoj podlozi i 
povezan sa isparavačkom stanicom. 

 
Agregat 

Za potrebe elektroopskrbe farme u slučaju nužde na lokaciji će se nalaziti dizelski agregat snage 
cca 34 kW. Agregat i rezervoar za gorivo će biti smješteni u kućici za agregat radi zaštite od kiše i 
insolacije. Kućica za agregat će imati betonski temelj, vodonepropusno betonsko korito za prihvat svih 
količina goriva koje se nalaze u rezervoaru i u spremniku agregata. Kućica će imati čeličnu 
podkonstrukciju na koju će biti stavljen čelični profilirani lim. 
 
Bunar 

Za potrebe napajanja pilenki, pranja peradarnika i hidrantske mreže na lokaciji zahvata će se 
izgraditi bunar. Na lokaciji objekta izveden je istražno-eksploatacijski zdenac „EZ-1“, dubine 30 m i 
promjera cijevi Ø125/113,0 mm. Zahvat pri ovoj dubini osigurava u potpunosti cjelogodišnje količine 
vode za potrebe građevine. Bušenje zdenca izvedeno je na lokaciji peradarnik rotacijskom metodom 
kroz obložne kolone. Kapacitet izvedenog zdenca u laminarnim uvjetima tečenja iznosi qmax = 8,4 l/s. 
Godišnja količina vode koja će se crpiti iz bunara iznosit će 1.455 m3. 
 
Prostor za odlaganje uginulih životinja 
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Na lokaciji će se nalaziti rashladna komora za odlaganje uginulih životinja unutar koje će biti 
smješten kontejner u koji će se prikupljati i odlagati uginule životinje. Rashladna komora bit će vanjskih 
dimenzija 1,4 x 0,95 x 1,5 m, volumena 1,5 m3 s bravom.  

Uginule životinje će jednom tjedno ili po potrebi s farme odvoziti ovlaštena pravna osoba. 
 
Parkiralište 

Na istočnoj strani lokacije zahvata unutar ograđenog kruga farme izvest će se 4 asfaltirana 
parkirališna mjesta. 
 
Manipulativne i zelene površine: 

Na lokaciji će se izgraditi prometnice za manipulaciju vozilima i strojevima. Prometnice će biti 
podijeljene na čiste i nečiste pristupe do građevina. Čiste pristupe će se koristiti za dovoz hrane i 
životinja, a nečiste za odvoz krutog stajskog gnoja, sadržaja sabirnih jama i uginulih životinja.  

Površine koje neće biti zahvaćene građevinama i manipulativnim površinama iznositi će cca 
5.758 m2 (cca 56 % površine lokacije zahvata). Iste će se hortikulturno urediti sadnjom travnjaka, te 
sadnjom niskog raslinja i stabala. Za ozelenjivanje površina koristiti će se autohtone vrste.  

 
Ograda 

Ulaz i izlaz s farme će se kontrolirati. Oko parcele će se postaviti žičana ograda visine cca 2 m, a 
bit će uvučena 0,5 m u parcelu sa sjeveroistočne i jugozapadne strane parcele te cca 3 m od 
jugoistočne i sjeverozapadne strane parcele. 

 
Ulazni i izlazni pristup farmi 

Predmetna parcela priključit će se preko poljskog puta sa sjeverozapadne strane parcele na 
lokalnu cestu LC25094 koja se nalazi na udaljenosti cca 240 m zapadno od lokacije planiranog zahvata 
te preko poljskog puta s jugoistočne strane parcele na lokalnu cestu LC25095 koja se nalazi na 
udaljenosti cca 200 m sjeveroistočno od lokacije planiranog zahvata. 
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Slika 3. Situacija planiranog zahvata 
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2. VARIJANTNA RJEŠENJA ZAHVATA 

Izgradnja farme za uzgoj pilenki u Svetom Đurđu je usklađena sa zahtjevima propisanim u 
Prostornom planu Varaždinske županije („Službeni vjesnik Varaždinske županije“, br. 8/00, 29/06 i 
16/09) i Prostornom planu uređenja Općine Sveti Đurđ („Službeni vjesnik Varaždinske županije“ br. 
16/04, 25/04 - ispravak, 27/07, 41/07, 20/11 i 81/13). 

Dimenzije objekata farme koja se planira izgraditi na predmetnoj lokaciji, kao i raspored 
objekata farme i tehnologiju uzgoja pilenki diktira oprema koja će se ugraditi u objekte kao i položaj, 
veličina i dimenzije parcela te se iz tog razloga nisu razmatrala druga varijantna rješenja. 

 
  



Studija o ujecaju na okoliš građevine za intenzivan uzgoj peradi kapaciteta 50.000 komada u 
proizvodnom ciklusu, farma za uzgoj pilenki u Svetom Đurđu 

 

EcoMission d.o.o.  Stranica 28 

3. PODACI I OPIS LOKACIJE ZAHVATA I PODACI O OKOLIŠU 

Nositelj zahvata planira izgradnju farme za uzgoj pilenki u Svetom Đurđu na k.č.br. 2662 i 2663 
k.o. Selnik, Općina Sveti Đurđ, Varaždinska županija. Lokacija planiranog zahvata nalazi se na južnom 
dijelu Općine Sveti Đurđ, jugozapadno od građevinskog područja naselja Priles na udaljenosti oko 220 
m.  

Najbliže prometnice lokaciji zahvata su lokalna cesta LC25094 na udaljenosti cca 240 m zapadno 
od lokacije zahvata i lokalna cesta LC25095 na udaljenosti cca 200 m od lokacije zahvata. Županijska 
cesta ŽC2072 (Luka Ludbreška (25094) – Sesvete Ludbreške – Veliki Bukovec – Ž2076) nalazi se cca 1 
km sjeverno od lokacije, a DC2 (Hrženica (Ž2071) – Luka Ludbreška – Poljanec – Ludbreg (D24)) na 
udaljenosti cca 1,4 km južno od lokacije planiranog zahvata. 

Najbliži stambeni objekt nalazi se unutar građevinskog područja naselja Priles na udaljenosti cca 
220 m sjeveroistočno od lokacije planiranog zahvata. 

3.1. PROSTORNO-PLANSKA DOKUMENTACIJA 

Na planirani zahvat izgradnje farme za uzgoj pilenki odnose se: 

 Prostorni plan Varaždinske županije („Službeni vjesnik Varaždinske županije“, br. 8/00, 29/06 
i 16/09) 

 Prostorni plan uređenja Općine Sveti Đurđ („Službeni vjesnik Varaždinske županije“ br. 16/04, 
25/04 - ispravak, 27/07, 41/07, 20/11 i 81/13). 

 
Prostorni plan Varaždinske županije („Službeni vjesnik Varaždinske županije“, br. 8/00, 
29/06 i 16/09) 

 
Na kartografskom prikazu „1. Korištenje i namjena prostora“, Prostornog plana Varaždinske 

županije („Službeni vjesnik Varaždinske županije“, br. 8/00, 29/06 i 16/09), vidljivo je da se predmetna 
lokacija nalazi unutar područja ostala obradiva poljoprivredna tla (Prilog 4). 

Na kartografskom prikazu „3. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora“ Prostornog plana 
Varaždinske županije („Službeni vjesnik Varaždinske županije“, br. 8/00, 29/06 i 16/09), vidljivo je da 
se predmetna lokacija nalazi na vodonosnom području (Prilog 5). 

 
U dijelu ODREDBE ZA PROVOĐENJE, poglavlje 1. UVJETI RAZGRANIČENJA PROSTORA PREMA 

OBILJEŽJU; KORIŠTENJU I NAMJENI, točka 1.3. navodi da su korištenje i namjena prostora uvjetovani 
osnovnim obilježjima prostora i podjelom na izgrađena (i namijenjena gradnji), kultivirana i prirodna 
područja. Lokacija predmetnog zahvata je kultivirano područje. Točka 1.9. navodi da se kultivirana 
područja u Županiji prema osnovnim namjenama dijele na: mozaik manjih poljoprivrednih površina 
isprepletenih šumarcima i dijelovima naselja, vrijednije poljoprivredno tlo i ostala obradiva tla. 
Lokacija predmetnog zahvata pripada u ostala obradiva tla. 

U poglavlju 3. UVJETI SMJEŠTAJA GOSPODARSKIH SADRŽAJA U PROSTORU, točka 3.5.4. 
navodi se da je u funkciji obavljanja poljoprivrednih djelatnosti izvan naselja moguća izgradnja: 
montažnih i montažno-demontažnih građevina, polumontažnih građevina i čvrstih građevina. Točka 
3.5.5. navodi da se planiranje izgradnje novih građevina i sklopova građevina u funkciji poljoprivredne 
djelatnosti provodi u dokumentima prostornog uređenja gradova/općina te se posebno određuju 
kriteriji i uvjeti za smještaj i izgradnju takvih građevina u građevinskom području, a posebno takvih 
građevina izvan građevinskog područja. Točka 3.5.10. navodi da jedinice lokalne samouprave u 
prostornom planu određuju područja u kojima ne dopuštaju izgradnju određenih vrsta građevina ili 
izgradnju iznad određenih kapaciteta. 

U poglavlju 10. MJERE SPRJEČAVANJA NEPOVOLJNA UTJECAJA NA OKOLIŠ, potpoglavlju 10.2. 
Vode, točka 10.2.4. navodi se da se cijeli vodonosnik smatra područjem potencijalnih rezervi 
podzemnih voda za širu regiju te je potrebno nove namjene i sadržaje na tom području uvoditi s 
posebnom pozornošću i uz mjere zaštite okoliša.  

U poglavlju 11. MJERE PROVEDBE, potpoglavlju 11.2. Područja primjene posebnih razvojnih i 
drugih mjera, točki 11.2.4. navode se mjere koje je potrebno primjenjivati za zaštitu vodonosnika: 
osmišljavati i usmjeravati poljoprivrednu proizvodnju na način primjeren zaštiti vodonosnika i tla uz 
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unaprjeđenje peradarske proizvodnje rješavanjem zbrinjavanja otpada i otpadnih voda na farmama, 
te sustavno rješavanje problema zbrinjavanja otpada i odvodnje otpadnih voda za područja koja se 
nalaze na vodonosniku. U potpoglavlju 11.3. Područja i lokaliteti za istraživanje i praćenje pojava i 
procesa u prostoru, točka 11.3.1. navodi da je za vodonosna područja potrebno praćenje kvalitete, 
stanja zaštite, potencijalnog ugrožavanja i onečišćenja. 

 

Prostorni plan uređenja Općine Sveti Đurđ („Službeni vjesnik Varaždinske županije“ br. 
16/04, 25/04 - ispravak, 27/07, 41/07, 20/11 i 81/13) 
 

Na kartografskom prikazu „1. Korištenje i namjena prostora“, II. izmjene i dopune Prostornog 
plana uređenja Općine Sveti Đurđ („Službeni vjesnik Varaždinske županije“ br. 16/04, 25/04 - ispravak, 
27/07, 41/07, 20/11 i 81/13), vidljivo je da se predmetna lokacija nalazi unutar područja oznake P3 – 
ostala obradiva tla (Prilog 6). 

Na kartografskom prikazu „3.1. Uvjeti za korištenje i područja primjene posebnih mjera 
uređenja i zaštite“, II. izmjene i dopune Prostornog plana uređenja Općine Sveti Đurđ („Službeni 
vjesnik Varaždinske županije“ br. 16/04, 25/04 - ispravak, 27/07, 41/07, 20/11 i 81/13), vidljivo je da 
se lokacija predmetnog zahvata nalazi na poplavnom području i istražnom prostoru mineralnih 
sirovina (građevni šljunak i pijesak) (Prilog 7). 

Na Kartografskom prikazu „4.2. Građevinsko područje naselja Komarnica Ludbreška, Luka 
Ludbreška, Sveti Đurđ, Obrankovec i Priles“ II. izmjene i dopune Prostornog plana uređenja Općine 
Sveti Đurđ („Službeni vjesnik Varaždinske županije“ br. 16/04, 25/04 - ispravak, 27/07, 41/07, 20/11 i 
81/13), vidljivo je da se predmetna lokacija nalazi izvan građevinskih područja (Prilog 8). 

 
U dijelu ODREDBE ZA PROVOĐENJE, poglavlje 1. UVJETI ZA ODREĐIVANJE NAMJENA 

POVRŠINA, članak 2. navodi osnovne namjene površina. Prema prostornom planu lokacija planiranog 
zahvata određena je kao neizgrađena površina izvan građevinskog područja, ostalo obradivo tlo. 

U poglavlju 2. UVJETI ZA GRAĐENJE PROSTORA, potpoglavlju 2.4. Izgrađene strukture izvan 
građevinskog područja, članak 55., stavak (1) navodi da se građevine koje se grade izvan građevinskog 
područja moraju projektirati, graditi i koristiti na način da ne ometaju poljoprivrednu proizvodnju, 
šume i njihovu proizvodnju, vode i vodno dobro, te da ne ugrožavaju vrijednost okoliša i krajolika. 
Stavak (2) navodi da se svaka izgradnja, uređenje i korištenje prostora koja se izvodi na tom području 
mora odvijati sukladno odredbama posebnih zakona. Stavak (3) navodi da je izvan građevinskog 
područja moguća izgradnja građevina u funkciji obavljanja poljoprivredne djelatnosti među kojima i 
građevina za uzgoj životinja (tovilišta, stočne farme).  

U potpoglavlju 2.4.1. Građevine u funkciji obavljanja poljoprivredne djelatnosti, podnaslov 
Ratarske i sl. farme (stambeno-gospodarski sklopovi), članak 56. stavak (3) navodi da posjed na 
kojem se gradi farma mora imati osiguran pristup s javne prometne površine, mora biti priključen na 
sustav komunalne infrastrukture ako postoji i imati riješen način zbrinjavanja otpadom. Stavak (4) 
navodi da u slučaju ako na prostoru gradnje nema sustava komunalne infrastrukture, vodoopskrbe, 
odvodnje i snabdijevanja energijom isto se može riješiti individualno uz poštivanje sanitarnih i 
građevinsko-tehničkih propisa.  

U podnaslovu Gospodarske građevine za uzgoj životinja (tovilišta, stočne farme), članak 60., 
stavak (1) navodi se da se izvan građevinskog područja može dozvoliti gradnja gospodarskih građevina 
za uzgoj životinja (stoke, peradi, krznaša i dr.). Stavak (4) navodi da se mogu graditi tovilišta ili stočne 
farme s izgrađenim, tj. zatvorenim dijelom i dijelom vanjskog prostora uređenog za boravak, odnosno 
uzgoj životinja na otvorenom, organizirani kao gospodarski ili stambeno-gospodarski sklopovi. Stavak 
(5) navodi da je uvjet za izgradnju minimalan broj od 20 uvjetnih grla. Stavak (6) navodi da je uvjetno 
grlo životinja ili skupina istovrsnih životinja težine 500 kg te da se sve vrste stoke i peradi svode na 
uvjetna grla primjenom odgovarajućih koeficijenata, ovisno o svojoj težini. Stavak (9) navodi da se za 
izgradnju građevina iz stavka (1) primjenjuju odredbe propisane člankom 56., stavkom 3. i 4. Stavak 
(10) navodi da izgradnja mora zadovoljavati kriterije i uvjete definirane posebnim propisima zaštite od 
buke, zaštite zraka, vode i tla.  
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Članak 61. stavak (6) navodi da je maksimalna izgrađenost parcele na farmi do 40% s 
minimalnim udjelom zelenih površina na parceli 15%, a površina građevinske parcele ne može biti 
manja od 2.800 m2. 

Članak 62. stavak (1) navodi da se preporuča gradnja spremišta/skladišta za tekući i kruti gnoj, 
gnojnicu i gnojovku za potrebe farmi prema uvjetima iz Nitratne direktive Europske unije.  

Članak 63. stavak (1) navodi udaljenosti na kojima se mogu graditi gospodarske građevine za 
uzgoj životinja: najmanje 50 m od građevinskog područja naselja i brze/državne ceste za kapacitet do 
200 uvjetnih grla, udaljenosti najmanje 200 m od građevinskog područja naselja i 100 m od 
brze/državne ceste za kapacitet uzgoja veći od 200 uvjetnih grla, udaljenosti najmanje 20 m od 
županijske i lokalne ceste, te udaljenosti najmanje 5 m od nerazvrstane ceste. 

U potpoglavlju 2.4.3. Građevine za istraživanje i iskorištavanje mineralnih sirovina, članku 70., 
stavku (2) navodi se da je od istraživanja mineralnih sirovina potrebno izuzeti prostore na kojima su 
smještene izgrađene strukture izvan građevinskog područja naselja, tj. postojeće i planirane građevine 
za uzgoj životinja izvan građevinskog područja naselja. 

U poglavlju 9. MJERE PROVEDBE PLANA, potpoglavlju 9.2. Primjena posebnih mjera razvojnih 
i drugih mjera, članku 153. stavku (2) navodi se da se u područjima gdje je prisutna opasnost od 
poplava, a prostorno-planskom dokumentacijom je dopuštena gradnja, daju određena ograničenja 
glede gradnje: 

B) nove građevine u kojima se odvijaju radni procesi uz prisustvo ljudi moraju se graditi od 
čvrstog materijala na način da dio građevine ostane nepoplavljen i za najveće vode čija visina se navodi 
u tablici: 

EKSTREMNE ZONE PLAVLJENJA  na području HE Čakovec 

Mjesto  
Kota 

max.nivoa 
(m.n.m.) 

Kota terena 
(m.n.m.) 

Vrijeme pojave 
vala (minuta) 

Hrženica  155,00  153,00  30 

Sveti Đurđ  155,00  150,00  35 

Komarnica Ludbreška  155,50  150,00  30 

Luka Ludbreška  155,50  150,00  30 

Obrankovec  156,00  150,00  35 

Priles  155,00  150,00  35 

 

ZAKLJUČAK 
Farma za uzgoj pilenki izgradit će se izvan građevinskog područja naselja, na području koje ima 

oznaku P3 – ostala obradiva tla i istražni prostor mineralnih sirovina kako je prikazano na 
kartografskom prikazu 3.1. „Uvjeti korištenja i područja primjene posebnih uvjeta uređenja i zaštite“. 
Sukladno članku 70., stavku (2) od istraživanja mineralnih sirovina bit će potrebno izuzeti prostor na 
kojem će biti smještena planirana građevina za intenzivni uzgoj peradi kapaciteta 50.000 komada u 
proizvodnom ciklusu, farma za uzgoj pilenki. 

Prema Prostornom planu uređenja Općine Sveti Đurđ („Službeni vjesnik Varaždinske županije“ 
br. 16/04, 25/04 - ispravak, 27/07, 41/07, 20/11 i 81/13), članku 60. stavku 5. uvjet za izgradnju 
gospodarskih građevina za uzgoj životinja izvan građevinskog područja je minimalan broj od 20 
uvjetnih grla. Prema članku stavku 6, članku 60. Prostornog plana uređenja Općine Sveti Đurđ, broj 
uvjetnih grla planirane farme iznosit će 140 uvjetnih grla.  

Planirani peradarnik i spremnik za kruti stajski gnoj udaljeni su cca 220 m od građevinskog 
područja naselja Priles i cca 240 m od lokalne ceste LC25094 i cca 200 m od lokalne ceste LC25095. 
Državna cesta D2 (Hrženica (Ž2071) – Luka Ludbreška – Poljanec – Ludbreg (D24)) i županijska cesta 
ŽC2072 (Luka Ludbreška (25094) – Sesvete Ludbreške – Veliki Bukovec – Ž2076) nalaze se na 
udaljenosti većoj od 1 km od lokacije planiranog peradarnika. Navedenim udaljenostima su 
zadovoljeni uvjeti iz članka 63. Prostornog plana uređenja Općine Sveti Đurđ prema kojima udaljenost 
gospodarske građevine za uzgoj životinja kapaciteta do 200 uvjetnih grla od građevinskog područja i 
brze/državne ceste mora biti najmanje 50 m, a udaljenost od županijske i lokalne ceste najmanje 20 
m. 

Sukladno svemu navedenom, planirani zahvat je u skladu s prostorno-planskom 
dokumentacijom, te je nositelj zahvata 23. veljače 2018. godine ishodio od Upravnog odjela za 
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prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša Varaždinske županije Potvrdu (KLASA: 350-01/18-
01/2, URBROJ: 2186/1-06-3/2-18-02/DP) kojom se potvrđuje da je planirani zahvat u skladu sa 
važećom prostorno - planskom dokumentacijom koja se primjenjuje za predmetnu lokaciju tj 
Prostornim planom Varaždinske županije („Službeni vjesnik Varaždinske županije“, br. 8/00, 29/06 i 
16/09) i Prostornim planom uređenja Općine Sveti Đurđ („Službeni vjesnik Varaždinske županije“ br. 
16/04, 25/04 - ispravak, 27/07, 41/07, 20/11 i 81/13) (Prilog 3).  

 

3.2. BIORAZNOLIKOST 

3.2.1. Zaštićena područja  
 
Prema Karti zaštićenih područja RH Hrvatske agencije za okoliš i prirodu (Slika 4), lokacija 

planiranog zahvata ne nalazi se unutar zaštićenog područja temeljem Zakona o zaštiti prirode 
(„Narodne novine“ broj 80/13).  

Najbliža zaštićena područja lokaciji zahvata su: 

 Regionalni park Mura – Drava (oko 3,4 km sjeveroistočno od lokacije zahvata),Spomenik 
parkovne arhitekture Martijanec – park oko dvorca (oko 3,6 jugozapadno od lokacije 
zahvata). 

 
Slika 4. Isječak iz Karte zaštićenih područja RH za područje lokacije predmetnog zahvata (izvor: 

HAOP: http://www.bioportal.hr/gis/) 
 

3.2.2. Ekološki sustavi i staništa 
 
Sukladno karti kopnenih nešumskih staništa RH 2016. godine (Slika 5), Hrvatske agencije za 

okoliš i prirodu, lokacija zahvata nalazi se na području stanišnog tipa: 

 I21, Mozaici kultiviranih površina  
Isti stanišni tip okružuje lokaciju zahvata sa svih strana. Prema Prilogu II. Pravilnika o popisu 

stanišnih tipova, karti staništa te ugroženim i rijetkim stanišnim tipovima („Narodne novine“ br. 
88/14), stanišni tip koji se nalazi na lokaciji zahvata ne nalaze se na popisu ugroženih i rijetkih 
stanišnih tipova od nacionalnog i europskog značaja zastupljenih na području Republike Hrvatske.  

 

http://www.bioportal.hr/gis/
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Prema karti kopnenih nešumskih staništa RH 2016. godine (Slika 5), u okruženju lokacije 
zahvata (buffer zona 1.000 m) nalaze se područja sljedećih stanišnih tipova: 

 A11 - Stalne stajaćice 

 A11/C232/D121, Stalne stajaćice/ Mezofilne livade košanice Srednje Europe/ Mezofilne 
živice i šikare kontinentalnih, izuzetno primorskih krajeva 

 A23/A41/D121 - Stalni vodotoci/Tršćaci, rogozici, visoki šiljevi i visoki šaševi/Mezofilne živice 
i šikare kontinentalnih, izuzetno primorskih krajeva 

 C2321 - Srednjoeuropske livade rane pahovke 

 C232/I15 - Mezofilne livade košanice Srednje Europe/Voćnjaci 

 C2321/I21 - Srednjoeuropske livade rane pahovke/ Mozaici kultiviranih površina 

 C232/J - Mezofilne livade košanice Srednje Europe/ Izgrađena i industrijska staništa 

 D121/E - Mezofilne živice i šikare kontinentalnih, izuzetno primorskih krajeva/Šume 

 E - Šume 

 E/I15 - Šume /Voćnjaci 

 I18/C232 - Zapuštene poljoprivredne površine/Mezofilne livade košanice Srednje Europe 

 I18/C2321/A41 - Zapuštene poljoprivredne površine/ Srednjoeuropske livade rane pahovke/ 
Tršćaci, rogozici, visoki šiljevi i visoki šaševi 

 I21 - Mozaici kultiviranih površina 

 I21/C232 - Mozaici kultiviranih površina/Mezofilne livade košanice Srednje Europe 

 I21/C232/I15 - Mozaici kultiviranih površina/ Mezofilne livade košanice Srednje 
Europe/Nitrofilna, skiofilna ruderalna vegetacija 

 I21/C232/E - Mozaici kultiviranih površina/ Mezofilne livade košanice Srednje Europe/Šume 

 I21/I51 - Mozaici kultiviranih površina/Voćnjaci 

 I21/J - Mozaici kultiviranih površina/ Izgrađena i industrijska staništa 

 I51/C232 - Voćnjaci/ Mezofilne livade košanice Srednje Europe 

 J/I21 - Izgrađena i industrijska staništa/Mozaici kultiviranih površina 

 J/I51 Izgrađena i industrijska staništa/ Voćnjaci 

Prema Prilogu II. Pravilnika o popisu stanišnih tipova, karti staništa te ugroženim i rijetkim 
stanišnim tipovima („Narodne novine“ br. 88/14), stanišni tipovi koji se nalaze okruženju lokacije 
zahvata (buffer zona 1.000 m): A41, Tršćaci, rogozici, visoki šiljevi i visoki šaševi, C232, Mezofilne livade 
košanice Srednje Europe, C2321, Srednjoeuropske livade rane pahovke, D121, Mezofilne živice i šikare 
kontinentalnih, izuzetno primorskih krajeva i E, Šume nalaze se na popisu ugroženih i rijetkih stanišnih 
tipova od nacionalnog i europskog značaja zastupljenih na području Republike Hrvatske. Pošto će se 
izgradnja farme provoditi na česticama koje se nalaze na stanišnom tipu I21, Mozaici kultiviranih 
površina, neće se zadirati u druge površine te se procjenjuje da neće biti negativnog utjecaja 
planiranog zahvata na ugrožene i rijetke stanišne tipove. 
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LEGENDA: 

A11 Stalne stajaćice 

A11/C232/D121 Stalne stajaćice/ Mezofilne livade košanice Srednje Europe/ Mezofilne živice i 
šikare kontinentalnih, izuzetno primorskih krajeva 

A23/A41/D121 Stalni vodotoci/Tršćaci, rogozici, visoki šiljevi i visoki šaševi/Mezofilne živice i 
šikare kontinentalnih, izuzetno primorskih krajeva 

C2321 Srednjoeuropske livade rane pahovke 

C232/I15 Mezofilne livade košanice Srednje Europe/Voćnjaci 

C2321/I21 Srednjoeuropske livade rane pahovke/ Mozaici kultiviranih površina 

C232/J Mezofilne livade košanice Srednje Europe/ Izgrađena i industrijska staništa 

E Šume 

E/I15 Šume /Voćnjaci 

I18/C232 Zapuštene poljoprivredne površine/Mezofilne livade košanice Srednje Europe 

I18/C2321/A41 Zapuštene poljoprivredne površine/ Srednjoeuropske livade rane pahovke/ 
Tršćaci, rogozici, visoki šiljevi i visoki šaševi 

I21 Mozaici kultiviranih površina 

I21/C232 Mozaici kultiviranih površina/Mezofilne livade košanice Srednje Europe 

I21/C232/I15 Mozaici kultiviranih površina/ Mezofilne livade košanice Srednje 
Europe/Nitrofilna, skiofilna ruderalna vegetacija 

I21/C232/E Mozaici kultiviranih površina/ Mezofilne livade košanice Srednje Europe/Šume 

I21 I51 Mozaici kultiviranih površina/Voćnjaci 

I21/J Mozaici kultiviranih površina/ Izgrađena i industrijska staništa 

I51/C232 Voćnjaci/ Mezofilne livade košanice Srednje Europe 

J/I21 Izgrađena i industrijska staništa/Mozaici kultiviranih površina 

J/I51 Izgrađena i industrijska staništa/ Voćnjaci 

Slika 5. Karta kopnenih nešumskih staništa šireg područja planiranog zahvata (Izvor: 
www.bioportal.hr/gis M: 1:10 000)  

1 000 m Buffer zona 

http://www.bioportal.hr/gis
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3.2.3. Strogo zaštićene i ostale divlje vrste 
 
Obilaskom terena sama lokacija zahvata predstavlja poljoprivrednu površinu. U krugu od cca 

500 m oko lokacije zahvata nalaze se isključivo poljoprivredne površine koje su pod snažnim 
antropogenim utjecajem. 

 
Izlaskom na teren na lokaciji zahvata su uočene sljedeće biljne vrste: ljekoviti maslačak 

(Taraxacum officinale), tratinčica (Bellis perennis) i obična kopriva (Urtica dioica). 

                            
Na lokaciji zahvata moguća je pojava slijedećih životinjskih vrsta: krtica (Talpa europaea), 

bjeloprsi jež (Erinaceus concolor), rovka (Neomys fodiens), patuljasti miš (Micromys minutus), kućni 
miš (Mus musculus), štakor selac (Rattus norvegicus), jestiva zelena žaba (Rana esculenta), obični 
vrabac (Passer domesticus). 

Izlaskom na teren nisu zabilježene strogo zaštićene vrste prema Pravilniku o strogo zaštićenim 
vrstama („Narodne novine“ br. 144/13 i 73/16). 

 
Prema literaturnim podacima u okruženju cca 500 m oko lokacije zahvata mogu se javiti vrste 

prikazane u Tablici 3. 
 

Tablica 3. Vrste koje se mogu javiti u okruženju cca 500 m oko lokacije zahvata i njihov status 
ugroženosti 

Hrvatski naziv Znanstveni naziv Strogo zaštićena sukladno 
Pravilniku o strogo zaštićenim 
vrstama („Narodne novine“ br 

144/13 i 73/16) 

VODOZEMCI 

zelena žaba Rana esculenta ne 

GMAZOVI 

Bjelouška Natrix natrix ne 

Zelembač Lacerta trilineata da 

PTICE   

škanjac mišar Buteo buteo da 

češljugar  Carduelis carduelis da 

crnokapa grmuša  Sylvia atricapilla da 

plavetna sjenica  Parus caeruleus da 

dugorepa sjenica  Aegithalos caudatus da 

vjetruša  Falco tinnunculus da 

Fazan Phasianus colchicus ne 

svraka Pica pica ne 

SISAVCI 

lasica  Mustela nivalis ne 

zec  Lepus europaeus ne 

Srna Capreolus capreolus ne 

bjeloprsi jež Erinaceus concolor ne 

tvor  Mustela putorius ne 

crvena lisica Vulpes vulpes ne 

poljska voluharica Microtus arvalis ne 
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3.2.4. Invazivne vrste 
Prema Zakonu o zaštiti prirode invazivna strana vrsta je strana vrsta čije naseljavanje ili širenje 

ugrožava bioraznolikost ili zdravlje ljudi ili uzrokuje gospodarsku štetu.  
Invazivne vrste istiskuju zavičajne vrste s njihovih staništa, mijenjaju strukturu i sastav biljnih 

zajednica i smanjuju ukupno bogatstvo vrsta. Ekosustavi na koje je čovjek već negativno utjecao i 
smanjio njihovu prirodnu bioraznolikost pokazuju osobito jaku osjetljivost na invazivne vrste. 

Na području lokacije nisu zabilježene invazivne vrste, no moguća je pojava slijedećih invazivnih 
biljnih vrsta: ambrozija (Ambrosia artemisifolia), kanadska hudoljetnica (Conyza canadensis) i eluzina 
(Eleusine indica).  

 

ambrozija (Ambrosia artemisiifolia) 

  
kanadska hudoljetnica (Conyza canadensis) 

  
eluzina (Eleusine indica) 
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3.2.5. Ekološka mreža 
 
Prema izvatku iz baze podataka EU ekološke mreže NATURA 2000 (Slika 6), lokacija zahvata se 

ne nalazi na području ekološke mreže Republike Hrvatske. 
 
U širem okruženju oko lokacije planirane farme pilenki nalaze se područja ekološke mreže 

NATURA 2000: 

 područja očuvanja značajna za vrste i stanišne tipove (POVS): 
o HR2001307 Drava – akumulacije (oko 3,4 km sjeveroistočno od lokacije zahvata), 
o HR2001412 Livade uz Bednju V (oko 3,5 km jugozapadno od lokacije zahvata); 

 područja očuvanja značajna za ptice (POP): 
o HR1000013 Dravske akumulacije (oko 3,4 km sjeveroistočno od lokacije zahvata), 
o HR1000008 Bilogora i Kalničko gorje (oko 4,2 km jugozapadno od lokacije zahvata). 

 
U provedenom postupku Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu za zahvat izgradnja 

peradarnika za uzgoj pilenki s pratećim sadržajima i spremnikom za kruti stajski gnoj, analizom 
mogućih značajnih negativnih utjecaja predmetnog zahvata na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja 
ekološke mreže, ocijenjeno je da se može isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja na ciljeve 
očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, te je stoga Ministarstvo zaštite okoliša i energetike 
izdalo 28. veljače 2018. godine Rješenje (KLASA: UP/I 612-07/18-60/18, URBROJ: 517-07-1-1-2-18-4) 
da je planirani zahvat prihvatljiv za ekološku mrežu te da nije potrebno provesti postupak Glavne 
ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu (Prilog 2.). 

 

 
Slika 6. Isječak iz Karte ekološke mreže RH (EU ekološke mreže Natura 2000) s ucrtanom 

lokacijom zahvata (izvor: HAOP: http://www.bioportal.hr/gis/) 

http://www.bioportal.hr/gis/
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3.3. GEOLOŠKE I SEIZMOLOŠKE ZNAČAJKE  

Geološki sastav 
Prema geološkoj karti Varaždinske županije, područje lokacije zahvata nalazi se na Aluviju druge 

dravske terase (a2). Aluvij druge dravske terase (a2) je holocenske starosti, a sastoji se od šljunka, 
pijeska, šljunkovitog pijeska te rjeđe od siltnog pijeska. Šljunci sadrže valutice različitog petrografskog 
sastava. Prevladavaju valutice metamorfnih i eruptivnih stijena nad valuticama sedimenata. One su 
dobro zaobljene, a veličina im varira. Najčešće su valutice promjera 2-5 cm iako ih ima i do 15 cm. 
Šljunkoviti pijesci sadrže do 45 % šljunka i slabo su sortirani. Pijesci su srednjozrnati, dobro sortirani, 
homogenog granulometrijskog sastava. Siltni pijesci sadrže do 20 % silta, a srednje su sortiranosti. 

Budući da se na udaljenosti od otprilike 500 m sjeverno od lokacije zahvata nalazi rijeka Plitvica, 
prevladavaju također i aluvijalni sedimenti recentnih rijeka i potoka. Aluvij recentnih tokova (a) je 
karakterističan za riječne i potočne doline u Varaždinskoj županiji, odnosno najniže reljefne oblike s 
kotama terena do 200 metara nadmorske visine. To su sedimenti holocene starosti različitog stupnja 
disperzivnosti. Budući da je sastav tih sedimenata heterogen, uglavnom su prisutni krupnozrnati 
sedimenti rijeke Drave i sitnozrnati sedimenti ostalih tokova. 

Krupnozrnati aluvijalni sedimenti rijeke Drave se sastoje od šljunka, pijeska i šljunkovitog pijeska. 
Sastav i veličina valutica te mineralni sastav pijesaka je identičan sedimentima I. i II. dravske terase. 
Aluvijalne naslage su prema tome nastale pretaložavanjem sedimenata dravskih terasa. 

Aluvijalni sitnozrnati šljunci se sastoje od nezaobljenih do dobro zaobljenih valutica koje su slabo 
sortirane. One su nastale trošenjem mezozojskih i tercijarnih naslaga i pretaložavanjem PI,Q naslaga. 

Lokacija zahvata prikazana je na isječku Geološke karte na slici 7. 

 
Slika 7. Isječak iz Geološke karte Varaždinske županije (Izvor: Rudarsko-geološka studija Varaždinske 
županije, Hrvatski geološki institut, Zavod za mineralne sirovine, Zagreb, srpanj 2015) sa ucrtanom 
lokacijom zahvata 
 
  

Lokacija 
zahvata 

1 km
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Tektonske i seizmološke značajke 
Područje Varaždinske županije nalazi se u graničnom području triju velikih geotektonskih cjelina: 

Istočnih Alpi, Unutrašnjih Dinarida i Panonskog bazena. Stijene koje izgrađuju ovo područje zahvaćene 
su brojnim tektonskim poremećajima koji su se odvijali u završnom dijelu hercinskog orogenetskog 
ciklusa, pripadaju alpskom orogenetskom ciklusu i neotektonskim pokretima. Konačno strukturno 
oblikovanje omogućili su tektonski pokreti koji su započeli između oligocena i donjeg miocena. Od 
srednjeg se miocena istraživano područje, pod utjecajem neotektonskih pokreta, razvija u okviru 
zapadnog dijela Panonskog bazena. Dominantna su dva sustava rasjeda: prvi čine rasjedi pružanja I - Z 
do SI - JZ, a drugi rasjedi pružanja SZ - JI. U prvom se sustavu rasjeda ističu reversni rasjedi Velenje - 
Rogatec - Drava, Ivanščica - Kuna gora i Brežice - Koprivnica. Drugom sustavu rasjeda pripadaju 
transkurentni rasjedi s desnim horizontalnim kretanjem, među kojima je najznačajniji rasjed Maribor - 
Varaždin - Koprivnica. Zbog intenzivne tektonske aktivnosti seizmičnost u prostoru Grada Ludbrega 
iznosi VII° MSK ljestvice (Tablica 4). 

 
Tablica 4. Učestalost intenziteta (°MSK) potresa za područje grada Ludbrega za razdoblje od 

1879. do 2003. godine 

Grad / mjesto φ (O N) λ (O E) 
Učestalost intenziteta (o MSK) 

V VI VII VIII 

Ludbreg 46.254 16.620 17 5 2 0 

Izvor: Geofizički odsjek PMF-a, Zagreb 
 
Prema „Karti potresnih područja RH s usporednim vršnim ubrzanjem tla tipa A uz vjerojatnost 

premašaja od 10 % u 10 godina za povratno razdoblje od 95 godina“ područje zahvata za povratno 
razdoblje od 95 godina pri seizmičkom udaru može očekivati maksimalno ubrzanje tla od agR = 0,10 g. 
Takav bi potres na širem području zahvata imao intenzitet od VII° MCS (Slika 8). 

Prema „Karti potresnih područja RH s usporednim vršnim ubrzanjem tla tipa A uz vjerojatnost 
premašaja od 10 % u 50 godina za povratno razdoblje od 475 godina“ područje zahvata za povratno 
razdoblje od 475 godina pri seizmičkom udaru može očekivati maksimalno ubrzanje tla od agR =0,20 
g. Takav bi potres na širem području zahvata imao intenzitet od VIII° MCS (Slika 9). 
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Slika 8. Isječak iz Karte potresnih područja Republike Hrvatske za povratno razdoblje od 95 

godina na kojem je vidljiva lokacija predmetnog zahvata (Izvor: Geofizički odsjek PMF-a, 2011) 
 

Lokacija 
zahvata 

20 km 

5 km 
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Slika 9. Isječak iz Karte potresnih područja Republike Hrvatske za povratno razdoblje od 475 godina na 
kojem je vidljiva lokacija predmetnog zahvata (Izvor: Geofizički odsjek PMF-a, 2011) 
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3.4. GEOMORFOLOŠKE ZNAČAJKE 

Prema geomorfološkoj regionalizaciji RH (Bognar, 2001) lokacija predmetnog zahvata nalazi se 
unutar sljedećih regija (Slika 10): 

 1. megageomorfološka regija Panonski bazen, 
o 1.4. makrogeomorfološka regija Gorsko-zavalsko područje SZ Hrvatske, 

 1.4.5. nizine Drave i Mure s Međimurskim pobrđem, 
 1.4.5.1. nizina rijeke Drave i rijeke Mure. 

Kao izraz složene geotektonske strukture i evolucije te diferenciranih geotektonskih pokreta u 
okviru gorskog sustava Panonskog bazena, oblikovane su brojne zavale relativno velikog teritorijalnog 
obuhvata. Zavale SZ Hrvatske su morfostrukturno i morfogenetski gledano složenog nastanka. Iako 
svojim SI dijelom participira geotektonskoj cjelini Panonskog bazena, a JZ dijelom geotektonskoj zoni 
Unutrašnjih Dinarida, orografski predstavlja jednu više ili manje homogenu zavalsku cjelinu nastalu 
diferenciranim tektonskim pokretima pretežito negativnog predznaka tijekom neogena i kvartara. 
Oblikovan je niz starijih potolinskih struktura između kojih je istodobno došlo do izdizanja manjih 
remobiliziranih blokova koji su uglavnom strukture paleozojske starosti. 

Razvojem Zavale SZ Hrvatske njeni dijelovi zadržali su obilježja aktivnih subsidencijskih struktura. 
Predstavljaju fluviomočvarne nizine, mikroregije u okviru većih subregionalnih geomorfoloških 
jedinica. Za razliku od pobrđa i gorskih tipova reljefa, nizine su obilježene visokim stupnjem 
homogenosti morfolitogenih čimbenika. Unatoč tome, niti nizine  nemaju izraženu istovjetnost 
pojedinih morfolitogenih datosti budući da im je površinski litološki sastav heterogen. U nizini Drave 
od SZ prema JI izmjenjuju se fluvijalne naplavine grubljeg sastava (šljunci) s onim finijim pjeskovitim i 
siltovitim i pijescima eolskog podrijetla, te s lesom i lesu sličnim sedimentima koji sudjeluju u sastavu 
starije i mlađe dravske terase. 

 
Slika 10. Geomorfološka regionalizacija RH s ucrtanom lokacijom predmetnog zahvata (Bognar, 

2001)  

1. Megageomorfološka regija Panonski bazen 
1.4. Makrogeomorfološka regija Gorsko-zavalsko područje SZ Hrvatske 
1.4.5. Mezogeomorfološka regija Nizine Drave i Mure s Međimurskim 
pobrđem 
1.4.5.1. Subgeomorfološka regija Nizina rijeke Drave i rijeke Mure 

LOKACIJA ZAHVATA 10 km 
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3.5. PEDOLOŠKE ZNAČAJKE 

Na području Varaždinske županije plodna tla su značajan prirodni resurs. Geomorfološke grupe 
tala, odnosno lito-geološke, reljefne i hidrološke osobine tala, uz prisutne klimatske uvjete, bitno 
utječu na rasprostiranje vegetacije i način iskorištavanja zemljišta. Varijabilnost svojstava nekog tla u 
bilo kojoj okolini prirodna je pojava uvjetovana geološkim i pedološkim procesima, te klimatskim i 
reljefnim značajkama. Osim prirodnim postankom i evolucijom, čovjek svojim utjecajem također 
mijenja pojedina svojstva tala. 

 
Lokacija zahvata nalazi se u cijelosti na aluvijalno livadnom tipu tla (Slika 11). To su tla s aluvijalno 

semiglejnim načinom vlaženja, gdje je podzemna voda ispod 1 m od površine i koja koleba unutar 1 – 
6 m dubine. Prema pedofizikalnim svojstvima, to su vrlo povoljna tla. Vrlo su dobre strukture i vodno 
zračnih odnosa. Struktura ovih tala je mrvičasta do graškasta, a propusnost tla za vodu je umjerena do 
umjereno mala. To su porozna tla s povoljnim odnosom vode i zraka. Pretežito su karbonatna tla. 
Volumna gustoća i gustoća čvrste faze se s dubinom povećava. Tla teže strukture mogu biti jako 
plastična, a inače su slabo plastična. Aluvijalni livadni tip tla sadrži 3-5 % blagog humusa. 

Na lokaciji zahvata još nisu provedeni geomehanički istražni radovi te nema detaljnih podataka 
o tlu. Isti su u fazi realizacije. 

Od ostalih tipova tala, u bližoj okolici prisutna su močvarno glejna, lesivirano na praporu i 
pseudoglej na zaravni. 

 

 
 
 
 
 

Slika 11. Isječak iz Digitalne pedološke karte Republike Hrvatske (Izvor: Google Earth) s označenom 
lokacijom zahvata 

  

LEGENDA 

 Aluvijalno livadno  Lesivirano na praporu 

 Močvarno glejno  Pseudoglej na zaravni 

LOKACIJA ZAHVATA 
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3.6. HIDROLOŠKE I HIDROGEOLOŠKE ZNAČAJKE  

Šire područje lokacije zahvata pripada nizinskom području sjeverne Hrvatske u dolini rijeke 
Drave. To je široka aluvijalna ravnica ispunjena pleistocenskim glinama i praporom te recentnim 
nanosima rijeke Drave i njezinih pritoka. Njihova je značajka mali pad, mnoštvo meandara i bogata 
akumulacija materijala.  

Korito rijeke Drave nalazi se u holocenskim, aluvijalnim dravskim pijescima i šljuncima koji u 
debljini od 50 - 100 m leže uglavnom na pliocenskim glinama i laporima, dok im pokrov čine humusne 
gline i siltozni pijesci prosječne debljine oko 1,5 m. U kompleksu pijesaka i šljunaka, pijesci i šljunci se 
vertikalno i lateralno nepravilno izmjenjuju, a samo rijetko i u manjim količinama u njima se pojavljuju 
gline, organske gline i treset. 

S hidrogeološkog stajališta radi se o vodopropusnim sedimentima međuzrnske poroznosti 
koeficijenta filtracije od oko 5,8×10-2 - 3,5×10-1 cm. Predstavljaju sredinu u kojoj se formirao tzv. prvi 
vodonosnik s podzemnim vodama slobodne površine i koji je u hidrauličkoj vezi s vodama u Dravi. 
Podzemne su vode kontinuiranog vodnog lica i u neposrednoj blizini Drave reagiraju na promjenu razine 
u rijeci. Za šire područje se, međutim, može reći da vodno lice slijedi morfologiju terena, i u minimumu 
i u maksimumu ima nagib prema površinskim drenovima i generalno prema Dravi, tako da razina 
podzemnih voda u terenu ovisi o padalinama i ostalim klimatskim značajkama, a razina u rijeci ovisi o 
vodnim valovima. 

Na području dravskog sliva u Hrvatskoj, osim rijeke Mure koja dotječe sa sjeverozapada iz 
Slovenije, Drava nema većih pritoka. Dravski sliv podijeljen na tri cjeline prema njihovim specifičnim 
hidrogeološkim obilježjima, i to: sliv rijeke Drave uzvodno do Legrada, sliv rijeke Drave od Legrada do 
Slatine i sliv rijeke Drave od Slatine do njezinog ušća u Dunav. Šire područje lokacije zahvata pripada 
slivu rijeke Drave uzvodno od Legrada.  

Najznačajniju hidrogeološku sredinu predstavlja dravski aluvijalni vodonosnik. U njegovom 
litološkom sastavu prevladava šljunak, a postepeno se povećava i udio pijeska, te broj polupropusnih 
glinovito-prašinastih proslojaka. Vodonosnik je izražene heterogenosti i anizotropije. Ukupna debljina 
vodonosnog kompleksa doseže preko 300 m. Zdencima su vodonosne naslage zahvaćene do 70 m 
dubine, a prosječne vrijednosti hidrauličke vodljivosti variraju od oko 100 m/dan na zapadu do oko 50 
m/dan na istoku. Vodonosnik je pokriven prašinasto - glinovitim naslagama, čija se debljina povećava 
od zapada prema istoku i od Drave prema južnom rubu bazena. Uz rijeku Dravu debljina pokrovnih 
naslaga u pravilu je ispod 5 m, a uz južni rub bazena doseže i 20 m. 

Na otprilike 500 m od lokacije zahvata protječe rijeka Plitvica. Rijeka Plitvica izvire podno Viničkog 
gorja na visini od 216 m i duga je 65 km. U početku Plitvica teče u pravcu jugoistoka između brežuljaka 
s kojih prima mnogobrojne pritoke, a kod sela Greda mijenja pravac i protječe ravnicom prema istoku 
gotovo usporedno s rijekom Dravom, vrlo krivudavim tokom te se nedaleko Velikog Bukovca ulijeva u 
nju. Omeđena je na sjeveru i sjeverozapadu slivnim područjem Drave, a na jugu i jugozapadu područjem 
rijeke Bednje. Desni pritoci Plitvice su pretežno brdski vodotoci, a tek manjim dijelom su nizinski potoci, 
dok su svi lijevi pritoci izrazito nizinski pa se ponekad pretvaraju u manje močvare. Rijeka je obilježena 
niskim obalama i prevladavajućim kišnim (pluvijalnim) režimom tečenja pa je pri višim vodostajima, 
prije provedbe hidroregulacijskih zahvata u Varaždinskom polju, često plavila okolni prostor. 

Prema kartografskom prikazu „3. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora Prostornog plana 
Varaždinske županije („Službeni vjesnik Varaždinske županije“, br. 8/00, 29/06 i 16/09) lokacija 
predmetnog zahvata se nalazi na vodonosnom području i izvan je vodozaštitnog područja. Sukladno 
navedenom kartografskom prikazu najbliže vodozaštitno područje III. sanitarne zaštite nalazi se na 
udaljenosti oko 10 km jugozapadno od lokacije predmetnog zahvata (Prilog 5). 

 
Sukladno isječku iz karte opasnosti od poplava po vjerojatnosti pojavljivanja lokacija predmetnog 

zahvata se nalazi na području male vjerojatnosti pojavljivanja poplava (Slika 12).  
Sukladno isječku iz karte rizika od poplava Hrvatskih voda, lokacija predmetnog zahvata se nalazi 

na području male vjerojatnosti pojavljivanja poplava, odnosno na zemljištu „ostala poljoprivreda“ 
unutar poplavnog područja (Slika 12a). 
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Slika 12. Isječak iz karte opasnosti od poplava po vjerojatnosti pojavljivanja s vidljivom lokacijom predmetnog zahvata (Izvor: Hrvatske vode, 
www.voda.giscloud.com/map/321490/karta-opasnosti-od-poplava-po-vjerojatnosti-poplavljivanja) 
 

LOKACIJA 
PREDMETNOG ZAHVATA 

1.000 m 
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Slika 12a. Isječak iz karte rizika od poplava za malu vjerojatnosti pojavljivanja s vidljivom lokacijom predmetnog zahvata (Izvor: Hrvatske vode, 
http://voda.giscloud.com/map/321488/karta-rizika-od-poplava-za-malu-vjerojatnost-pojavljivanja) 
 

 
 

LOKACIJA PREDMETNOG ZAHVATA 
(zemljište unutar poplavnog područja 
– „ostala poljoprivreda“) 

Korištenje zemljišta unutar poplavnog 
područja 

1.000 m 
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Prema hidrogeološkoj skici središnje Hrvatske (Slika 13) lokacija predmetnog zahvata pripada 
području s tercijarno-kvartarnom sedimentnim kompleksom rebrasto brežuljkastih predjela. 

Tercijarno-kvartarni sedimentni kompleks, hidromorfološki je izražen na pojedinim prigorjima u 
padinskim pejzažima, ali obuhvaća i relativno izdignute zaravnjene prostore u prapornim naslagama. 
Hidrogeološki ima veće značenje jer su vodne prilike znatno pogodnije. Različitost litološkog sastava tla 
i tektonski položaj pojedinih stijena određuju veličinu i važnost vodnog lica. Dubine do vode zbog toga 
najčešće kolebaju od 20 do 80 m, a najveći kapacitet kreće se od 7 l/s. U središnjoj Hrvatskoj podzemne 
vode se kreću slobodno. 

 

 
Slika 13. Hidrogeološka skica Središnje Hrvatske s ucrtanom lokacijom predmetnog zahvata 

(Izvor: Službeni glasnik Koprivničko-križevačke županije, br. 8/01) 
 
Prema karti Priloga I. prema Odluci o određivanju osjetljivih područja („Narodne novine“ br. 

81/10 i 141/15) lokacija predmetnog zahvata se nalazi na osjetljivom području (Slika 14). 
Prema karti Priloga I. prema Odluci o određivanju ranjivih područja („Narodne novine“ br. 

130/12) lokacija predmetnog zahvata se nalazi na ranjivom području (Slika 15). 
 

LOKACIJA PREDMETNOG 
ZAHVATA 
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Slika 14. Kartografski prikaz osjetljivih područja u Republici Hrvatskoj s ucrtanom lokacijom 

predmetnog zahvata (Prilog I prema Odluci o određivanju osjetljivih područja, „Narodne novine“ br. 
81/10 i 141/15) 

 
Slika 15. Kartografski prikaz ranjivih područja u Republici Hrvatskoj s ucrtanom lokacijom 

predmetnog zahvata (Prilog I prema Odluci o određivanju ranjivih područja, „Narodne novine“ br. 
130/12)  

LOKACIJA PREDMETNOG 
ZAHVATA 

LOKACIJA PREDMETNOG 
ZAHVATA 
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3.7. STANJE VODNIH TIJELA 

Prema podacima dobivenim od Hrvatskih voda, u nastavku su prikazane karakteristike stanja 
površinskih vodnih tijela u okolici lokacije zahvata. 

Za potrebe Planova upravljanja vodnim područjima, provodi se načelno delineacija i 
proglašavanje zasebnih vodnih tijela površinskih voda na: 

 tekućicama s površinom sliva većom od 10 km2 

 stajaćicama površine veće od 0,5 km2 

 prijelaznim i priobalnim vodama bez obzira na veličinu, a koja su prikazana na 
kartografskim prikazima.  

 
Za vrlo mala vodna tijela na lokaciji zahvata koje se zbog veličine, a prema  Zakonu o vodama 

odnosno Okvirnoj direktivi o vodama, ne proglašavaju zasebnim vodnim tijelom primjenjuju se uvjeti 
zaštite kako slijedi. 

 Sve manje vode koje su povezane s vodnim tijelom koje je proglašeno Planom 
upravljanja vodnim područjima, smatraju se njegovim dijelom i za njih važe isti uvjeti 
kao za to veće vodno tijelo. 

 Za manja vodna tijela koja nisu proglašena Planom upravljanja vodnim područjima i 
nisu sastavni dio većeg vodnog tijela, važe uvjeti kao za vodno tijelo iste kategorije 
(tekućica, stajaćica, prijelazna voda ili priobalna voda) najosjetljivijeg ekotipa iz 
pripadajuće kategorije.  

 
Tablica 5. Opći podaci vodnog tijela CDRN0038_001, Plitvica 

OPĆI PODACI VODNOG TIJELA CDRN0038_001 

Šifra vodnog tijela: CDRN0038_001 

Naziv vodnog tijela Plitvica 

Kategorija vodnog tijela  Tekućica / River 

Ekotip Nizinske srednje velike i velike tekućice (4) 

Dužina vodnog tijela 32.9 km + 129 km 

Izmijenjenost Prirodno (natural) 

Vodno područje: rijeke Dunav 

Podsliv: rijeka Drave i Dunava 

Ekoregija: Panonska 

Države Nacionalno (HR) 

Obaveza izvješćivanja EU 

Tijela podzemne vode CDGI-19, CDGI-20                                                                                                                                                                                                                                           

Zaštićena područja HR1000013, HR1000014*, HR2001307*, HR5000014*, HRNVZ_42010007*, 
HRNVZ_42010012*, HR3493049*, HRCM_41033000*                                                                                                                                                    
(* - dio vodnog tijela) 

Mjerne postaje kakvoće 21065 (izvorište, Zbel) 
21067 (Drveni most 1 km prije utoka u Plitvicu, Zbel) 
21093 (Most u Velikom Bukovcu, Plitvica) 
21066 (Most na cesti Zbelava - Trnovec, Zbel) 
21069 (prije ušća Zbela, Plitvica) 
21068 (prije ušća u Plitvicu, Zbel) 
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Slika 16. Prikaz vodnog tijela CDRN0038_001, Plitvica 

 

  

 Lokacija zahvata 
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Tablica 6. Stanje vodnog tijela CDRN0038_001, Plitvica 
STANJE VODNOG TIJELA CDRN0038_001 

PARAMETAR 
UREDBA 

NN 73/2013* 

ANALIZA OPTEREĆENJA I UTJECAJA 

STANJE 2021. NAKON 2021. 
POSTIZANJE CILJEVA 

OKOLIŠA 

 
Stanje, konačno 
     Ekolosko stanje 
     Kemijsko stanje 
 
Ekolosko stanje 
     Biološki elementi kakvoće 
     Fizikalno kemijski pokazatelji 
     Specifične onečišćujuće tvari 
     Hidromorfološki elementi 
 
Biološki elementi kakvoće 
     Fitobentos 
     Makrofiti 
     Makrozoobentos 
 
Fizikalno kemijski pokazatelji 
     BPK5 
     Ukupni dušik 
     Ukupni fosfor 
 
Specifične onečišćujuće tvari 
     arsen 
     bakar 
     cink 
     krom 
     fluoridi 
     adsorbilni organski halogeni (AOX) 
     poliklorirani bifenili (PCB) 
 
Hidromorfološki elementi 
     Hidrološki režim 
     Kontinuitet toka 
     Morfološki uvjeti 
     Indeks korištenja (ikv) 
 
Kemijsko stanje 
     Klorfenvinfos 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) 
     Diuron 
     Izoproturon 

 
loše 
loše 
dobro stanje 
 
loše 
loše 
umjereno 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
loše 
dobro 
umjereno 
loše 
 
umjereno 
dobro 
vrlo loše 
dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 

 
vrlo loše 
vrlo loše 
dobro stanje 
 
vrlo loše 
loše 
vrlo loše 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
loše 
dobro 
umjereno 
loše 
 
vrlo loše 
dobro 
vrlo loše 
dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 

 
vrlo loše 
vrlo loše 
dobro stanje 
 
vrlo loše 
nema ocjene 
vrlo loše 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 
 
vrlo loše 
dobro 
vrlo loše 
dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
dobro stanje 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 

 
vrlo loše 
vrlo loše 
dobro stanje 
 
vrlo loše 
nema ocjene 
vrlo loše 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 
 
vrlo loše 
vrlo dobro 
vrlo loše 
dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
dobro stanje 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 

 
ne postiže ciljeve 
ne postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
 
ne postiže ciljeve 
nema procjene 
ne postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
 
nema procjene 
nema procjene 
nema procjene 
nema procjene 
 
ne postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
ne postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
 
postiže ciljeve 
nema procjene 
nema procjene 
nema procjene 
nema procjene 

NAPOMENA:  
NEMA OCJENE:      Fitoplankton,      Ribe,      pH,      KPK-Mn,      Amonij,      Nitrati,      Ortofosfati,      Pentabromdifenileter,      C10-13 
Kloroalkani,      Tributilkositrovi spojevi,      Trifluralin 
DOBRO STANJE:      Alaklor,      Antracen,      Atrazin,      Benzen,      Kadmij i njegovi spojevi,      Tetraklorugljik,      Ciklodienski pesticidi,      
DDT ukupni,      para-para-DDT,      1,2-Dikloretan,      Diklormetan,      Di(2-etilheksil)ftalat (DEHP),      Endosulfan,      Fluoranten,      
Heksaklorbenzen,      Heksaklorbutadien,      Heksaklorcikloheksan,      Olovo i njegovi spojevi,      Živa i njezini spojevi,      Naftalen,      Nikal 
i njegovi spojevi,      Nonilfenol,      Oktilfenol,      Pentaklorbenzen,      Pentaklorfenol,      Benzo(a)piren,      Benzo(b)fluoranten; 
Benzo(k)fluoranten,      Benzo(g,h,i)perilen; Ideno(1,2,3-cd)piren,      Simazin,      Tetrakloretilen,      Trikloretilen,      Triklorbenzeni (svi 
izomeri),      Triklormetan 
*prema dostupnim podacima 
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Slika 17. Pregledna karta tijela podzemnih voda na vodnom području rijeke Dunav (izvor: plan 
upravljanja vodnim područjima RH 2016.-2021.) 

 
Tablica 7. Stanje tijela podzemne vode CDGI_19 – VARAŽDINSKO PODRUČJE  

Stanje Procjena stanja 

Kemijsko stanje loše 

Količinsko stanje dobro 

Ukupno stanje loše 

 
Uvidom u analize stanja vodnih tijela dobivenih od Hrvatskih voda, vidljivo je da se lokacija 

predmetnog zahvata nalazi na vodnom tijelu CDRN0038_001, Plitvica koje je prema dobivenim 
podacima u vrlo lošem stanju s obzirom na ekološko stanje i dobrom stanju s obzirom na kemijsko 
stanje. Ispod lokacije zahvata leži vodno tijelo podzemne vode CDGI_19 – VARAŽDINSKO PODRUČJE 
koje je prema dobivenim podacima u lošem stanju s obzirom na kemijsko stanje i dobrom stanju s 
obzirom na količinsko stanje. 

Tijekom izvedbe radova izgradnje te kasnijeg korištenja farme, ne očekuje se negativan utjecaj na 
ekološko i kemijsko stanje kako površinskih tako ni podzemnih vodnih tijela. 

 
Tablica 7a. Ocjena količinskog stanja – obnovljive zalihe i zahvaćene količine 

Lokacija 
predmetnog 
zahvata 
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Kod tijela 
podzemne 

vode 

Naziv tijela podzemne 
vode 

Obnovljive zalihe 
(m3/god) 

Zahvaćene 
količine (m3/god) 

Zahvaćene 
količine kao 

postotak 
obnovljivih zaliha 

(%) 

CSGI_19 Varaždinsko područje 88 x 106 1.500 1,7 x 10 -3 

 
Prosječni godišnji dotok podzemne vode za grupirano vodno tijelo podzemne vode CSGI_19 – 

Varaždinsko područje iznosi 88 *106 m3/god. Nakon provedbe zahvata, farma će se koristiti oko 1.500 
m3/god vode iz vlastitog bunara. Uzimajući u obzir zahvaćanje navedenih količina vode za potrebe rada 
farme u odnosu na godišnji dotok podzemne vode grupiranog vodnog tijela (Tablica 7a) kao i praćenje 
razine podzemnih voda u odnosu na crpljenu količinu i mjerenje količine crpljene vode, neće doći do 
sniženja razine podzemne vode te farma neće imati negativan utjecaj na količinsko stanje grupiranog 
vodnog tijela podzemne vode CSGI_19 – Varaždinsko područje. 
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3.8. KLIMATOLOŠKE ZNAČAJKE I KVALITETA ZRAKA 

Klima na području lokacija zahvata je umjerena toplo-kišna klima (Cfb), a općenite karakteristike 
te klime su topla ljeta gdje srednja temperatura najtoplijeg mjeseca ne prelazi 22°C, temperatura 
najhladnijeg mjeseca je između -3°C i 18°C, a više od četiri mjeseca u godini je srednja temperatura 
viša od 10°C. Sušnih razdoblja nema. 

Godišnji hod količine oborine je kontinentalnog tipa s maksimumom u toplom dijelu godine i 
sekundarnim maksimumom u kasnu jesen. Ukupne godišnje količine oborine na području Varaždinske 
županije rastu od nizinskih područja u dolini rijeke Drave prema gorskim dijelovima Hrvatskog zagorja. 
Na području Grada Ludbrega (klimatološka postaja Ludbreg-Hrastovsko) ukupna godišnja količina 
oborina iz godine u godinu varira (Slika 18), pa je tako 2012. godine ona iznosila 716,9 mm, 2013. 
godine 1.196,8 mm, dok je za 2014. godinu iznosila 1.376,4 mm. Od ukupne godišnje količine oborina, 
55-60 % padne u toplom dijelu godine (travanj do rujan), a 40-45 % u hladnom dijelu godine (listopad 
do ožujak). Tijekom zime snježni pokrivač se javlja između 45 i 50 dana. U prosjeku se može očekivati 
10 ili više dana sa snježnim pokrivačem visine 1 cm i više (od prosinca do veljače s maksimumom u 
prosincu: 16-17 dana). 

Osnovna karakteristika režima vjetra je dominantnost vjetrova južnog i jugozapadnog, te 
sjevernog i sjeveroistočnog kvadranta, koji se u godišnjem prosjeku javljaju s vjerojatnošću od 20-35 
%. U tijeku godine najvjetrovitije je proljeće, a ljeto je godišnje doba s velikom učestalošću slabih 
vjetrova (oko 80 %). Na slici 19 je prikaz ruže vjetrova za područje grada Ludbrega od 1981 do 1990. 
 

 
Slika 18. Srednja mjesečna količina oborina (mm) za 2012., 2013. i 2014. godinu (DHMZ – klimatološka 
postaja Ludbreg-Hrastovsko) 
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Slika 19. Ruža vjetrova za područje grada Ludbrega od 1981 - 1990 (DHMZ – klimatološka postaja 
Ludbreg-Hrastovsko) 
 
Kvaliteta zraka 

Prema Godišnjem izvješću o praćenju kvalitete zraka za RH za 2016. godinu (studeni 2017., 
HAOP) za potrebe praćenja kvalitete zraka lokacija predmetnog zahvata na području Varaždinske 
županije pripadaju zoni HR 1 – Kontinentalna Hrvatska. Najbliža mjerna postaji lokaciji predmetnog 
zahvata je državna postaja Varaždin-1 koja se nalazi oko 20 km sjeveroistočno od lokacije zahvata 
(Slika 20). Zrak je na mjernoj postaji Varaždin-1 bio I kategorije s obzirom na NO2 i O3.Varaždin-1 je 
prigradska postaja na kojoj je obavljeno mjerenje ozona (O3) i koncentracije dušikovih dioksida (NO2) 
čija mjerenja zadovoljavaju obuhvat podataka u 2016. godini kao što to prikazuju Tablice 8. i 9.  
 
Tablica 8. Sumarni statistički podaci koncentracije NO2 (µg/m3) u zraku i ocjena onečišćenosti 
(sukladnosti) 

Mjerna 
postaja 

1-satne koncentracije 
Ocjena onečišćenosti 

(sukladnosti) OP % Cgodina Cmax* 
C99,79*= 

max. 19 sat 
Broj sati 

> GV 
Broj sati 

> PU 

Varaždi
n-1 

92 15 194 123 0 0 
Sukladno s ciljevima zaštite 
okoliša (nije prekoračena 

granična vrijednost) 
LEGENDA:  

OP - obuhvat podataka - % od ukupno mogućeg broja podataka 
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* - Ne koristi se za ocjenu sukladnosti 
GV - Granična vrijednost 
PU - Prag upozorenja 
C99,79- 99.79-i percentil 
Cgodina - srednja vrijednost koncentracija na razini godine 

 
Tablica 9. Sumarni statistički podaci koncentracija O3 (µg/m3)u zraku i ocjena onečišćenosti 
(sukladnosti) 

Mjerna 
postaja 

OP % 1-satne koncentracije 8-satne koncentracije 
Ocjena 

onečišćenosti 
(sukladnosti) 

Ljeto  Zima Cgodina 
Cmax

* 

Broj 
sati > 

PO 

Broj sati 
> PU 

Cmax

* 

C93,15* = 
max. 26 

dan 

Broj 
dana 
> CV 

Broj dana > 
CV prosjek 

2014 - 
2016 

Varaždin-
1 

96 78 52 
152,
64 

0 0 134 114 11 11 

Sukladno s 
ciljevima zaštite 

okoliša (nije 
prekoračena ciljna 

vrijednost) 

LEGENDA:  
Podebljano – broj prekoračenja CV manji od dozvoljenog 
CV – ciljna vrijednost 
OP - obuhvat podataka - % od ukupno mogućeg broja podataka 
* - Ne koristi se za ocjenu sukladnosti 
GV - Granična vrijednost 
PO – Prag obavješćivanja 
PU - Prag upozorenja 
C93,15- 93,15-i percentil 
Cgodina - srednja vrijednost koncentracija na razini godine 

 

 

Desinić 

LOKACIJA 
PREDMETNOG 

ZAHVATA Varaždin-1 

Desinić 

Varaždin-1 

Zoljan Kopački rit 
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Slika 20. Isječak karte sa prikazom mjernih postaja za kvalitetu zraka u Hrvatskoj s ucrtanom 

lokacijom predmetnog zahvata (Izvor: Hrvatska agencija za okoliš i prirodu, http://iszz.azo.hr/iskzl/ ) 
 

3.8.1. Promjena klime 
U svijetu je prepoznat sve veći ljudski utjecaj na klimatske promjene, koji je povezan s današnjim 

globalnim zatopljenjem. Na svjetskoj razini se do 2050. godine očekuje povećanje temperature od 2-
5°C. Vezano uz porast temperature očekuje se povećano isparavanje (evapotranspiracija), više 
ekstrema u vremenskim pojavama (poplave, suše), ranije topljenje snijega te općenito smanjenje 
oborina (povećanje intenziteta, ali rjeđa pojava) te se predviđa povišenje razine mora za 17 – 25,5 
centimetara, odnosno 18 – 38 cm (optimistični scenarij) te 26 – 59 cm (pesimistični scenarij) do 2100. 
(Izvor: 4th Report the IPCC).  

Za Hrvatsku se koristi regionalni klimatski model RegCM  iz Međunarodnog centra za teorijsku 
fiziku (engl. International Centre for Theoretical Physics) u Trstu u Italiji. Model za dosadašnje 
simulacije klimatskih promjena uzima početne i rubne uvjete iz združenog globalnog klimatskog 
modela ECHAM5/MPI-OM  

Dinamička prilagodba regionalnim modelom RegCM napravljena je za sve tri realizacije 
ECHAM5/MPI-OM modela za dva odvojena razdoblja sadašnje i buduće. Sadašnja klima predstavljena 
je razdobljem 1961-1990., dok je buduća klima prema A2 scenariju definirana razdobljem 2011-2070., 
a model obuhvaća veći dio Europe i područje Sredozemlja s prostornim korakom mreže od 35 km. 
Klimatske promjene u budućoj klimi na području Hrvatske dobivene simulacijama klime regionalnim 
klimatskim modelom RegCM prema A2 scenariju analizirane su za dva 30-godišnja razdoblja (Izvor: 
Državni hidrometeorološki zavod http://www.dhmz.htnet.hr/ ): 

 
• Prvo razdoblje: razdoblje od 2011. do 2040. godine - bliža budućnost i od najvećeg je interesa 

za korisnike klimatskih informacija u dugoročnom planiranju prilagodbe na klimatske promjene. 
• Drugo razdoblje: razdoblje od 2041. do 2070. godine - sredinu 21. stoljeća u kojem je prema 

A2 scenariju predviđen daljnji porast koncentracije ugljikovog dioksida (CO2) u atmosferi te je signal 
klimatskih promjena jači. 
 

Promjene temperature zraka  
Sukladno projekcijama, u prvom razdoblju (2011. – 2040.) na području Hrvatske zimi se očekuje 

porast temperature do 0,6°C, a ljeti do 1,2°C  
 

Mjerna postaja Desinić Mjerna postaja Varaždin-1 

http://iszz.azo.hr/iskzl/
http://www.dhmz.htnet.hr/
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Prema gornjim slikama, vidljivo je da će se na lokaciji predmetnog zahvata u prvom razdoblju 

temperatura povećati za 0,4 do 0,6˚C zimi i 1 do 1,2˚C ljeti. 
 
U drugom razdoblju (2041. – 2070.) očekivana amplituda porasta u Hrvatskoj zimi iznosi do 2°C 

u kontinentalnom dijelu i do 1,6°C na jugu, a ljeti do 2,4°C u kontinentalnom dijelu Hrvatske, te do 3°C 
u priobalnom dijelu. 

 

 
Prema gornjim slikama, vidljivo je da će se na lokaciji predmetnog zahvata u drugom razdoblju 

temperatura povećati za 1,6 do 2˚C zimi i za 2 do 2,4˚C ljeti. 
 
Promjene oborina 
Promjene količine oborine u prvom razdoblju (2011. – 2040.) su vrlo male i ograničene samo na 

manja područja, te variraju s obzirom na količinu ovisno o sezoni. Najveća promjena oborine može se 
očekivati na Jadranu u jesen kada RegCM upućuje na smanjenje oborine s maksimumom od približno 
45-50 mm na južnom dijelu Jadrana. 

 

Lokacija zahvata Lokacija zahvata 

Lokacija zahvata Lokacija zahvata 



Studija o ujecaju na okoliš građevine za intenzivan uzgoj peradi kapaciteta 50.000 komada u 
proizvodnom ciklusu, farma za uzgoj pilenki u Svetom Đurđu 

 

EcoMission d.o.o.  Stranica 58 

 
 
Prema gornjoj slici, vidljivo je da će se na lokaciji predmetnog zahvata u prvom razdoblju oborine 

smanjiti (-0,1 mm/dan). 
 
U drugom razdoblju (2041. – 2070.) promjene oborine u Hrvatskoj su jače izražene pa se ljeti u 

gorskoj Hrvatskoj i u obalnom području očekuje njeno smanjenje, a očekuje se vrijednost od 45-50 mm 
koje su statistički značajne. U zimi, povećanje oborine očekuje se u sjeverozapadnoj Hrvatskoj i 
Jadranu, no nije statistički značajno. 

 
 
Prema gornjoj slici, vidljivo je da na lokaciji predmetnog zahvata u drugom razdoblju neće doći 

do promjene oborina zimi i ljeti (-0,1 do +0,1 mm/dan). 
  

3.9. KRAJOBRAZNE ZNAČAJKE 

Krajobraz nekog prostora se temelji na prirodnim i stvorenim datostima istog – obilježjima i 
vrijednostima ili ograničenjima relevantnim za krajolik. Na njegovo stvaranje utječu raznovrsni 
čimbenici kao što su:  

 prirodni čimbenici (geološki sastav i građa, reljef, podneblje, tla, vode, biljni i životinjski svijet),  

Lokacija zahvata 

Lokacija zahvata Lokacija zahvata 
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 antropogeni čimbenici (kulturno-povijesne i društveno-gospodarske), 

 čimbenici percepcije (estetski čimbenici, simboličke vrijednosti i tradicionalna duhovna 
obilježja). 

 
Prema Krajobraznoj regionalizaciji Hrvatske s obzirom na prirodna obilježja izrađenoj za potrebe 

Strategije prostornog uređenja Hrvatske (Bralić, 1999) promatrana lokacija smještena je unutar 
krajobrazne jedinice nizinskih područja sjeverne Hrvatske. Jedinicu karakterizira agrarni krajobraz s 
kompleksima hrastovih šuma i poplavnim područjima. Krajobraznu matricu promatranog prostora 
predstavlja tok Drave jer predstavlja element s najznačajnijim utjecajem na razvoj krajobraza. Drava 
na ovom prostoru ima karakteristike donjeg toka i njeno korito je pod utjecajem stalnih promjena. 
Poljoprivredni prostor predstavlja uneseni umetak, a čine ga usitnjene parcele nepravilnih oblika. 
Regenerirani umetci, umetci ostatka i koridori prirodnih izvora između poljoprivrednih parcela vrlo su 
rijetki i nepovezani pa je biološka raznolikost time umanjena, a dinamiku ekosustava uglavnom diktira 
čovjek. Prirodne koridore predstavljaju manji vodotoci, u prošlosti odvojeni od matičnog toka Drave i 
tek povremeno ispunjeni vodom. Nerijetko ih prate i koridori ostataka visoke vegetacije. Njihove 
vijugave linije definiraju parcelaciju poljoprivrednih površina pa osim ekološke, imaju i značajnu ulogu 
na krajobraznu sliku.  

Promatrana lokacija čitavim dijelom obuhvaća područje panoramskog krajobraza kultiviranih i 
infrastrukturnih površina. Prometnice i polja u krajobrazu predstavljaju plohu, otvaraju vizure, a do 
izražaja dolaze razlike u teksturi različitih uzgajanih kultura koje su uz nepravilne linije parcelacije 
čimbenik u formiranju slike poljoprivredne strukture. 

Poljoprivredne površine predstavljaju u promatranom krajobrazu dominantan element. Njihov 
nedostatak identiteta i vizualnog raščlanjivanja te povezano s tim i smanjene čitljivosti, osnovno je 
obilježje krajobrazne strukture. Osim područja poljoprivrednih parcela, u formiranju strukture 
značajnu ulogu ima i mreža prometnica i putova formirajući oblike u skladu s linijama terena i vodenih 
tokova. 
 

3.10. KULTURNA BAŠTINA 

Prema Registru kulturnih dobara Republike Hrvatske, zaštićenu pokretnu kulturnu baštinu u 
Općini Sveti Đurđ čine inventar kapele sv. Roka u Karlovcu Ludbreškom te inventar i orgulje u crkvi sv. 
Jurja mučenika u naselju Sveti Đurđ. Osim zaštićene, potrebno je istaknuti i nezaštićenu kulturnu 
baštinu koja je Prostornim planom predložena za zaštitu, a koju čine kapela sv. Roka u Karlovcu 
Ludbreškom, kapela Svih Svetih i kameno raspelo iz 1864. u Sesvetama Ludbreškim, kapela sv. Florijana 
u Hrženici, poklopac Presvetog Trojstva u Svetom Đurđu te pil Tužnog Krista u Strugi. Crkva sv. Jurja, u 
naselju Sveti Đurđ, kao i područje uz nju, registrirana je i kao arheološki lokalitet. Osim nje, potrebno 
je arheološki istražiti i zemljani humak-tumul na lokaciji „Jalševec“ kojeg treba sondirati te shodno 
rezultatima sondiranja i sustavno istražiti. 

Najbliža kulturna dobra lokaciji zahvata su zaštićeni arheološki lokalitet rimska kola u Poljancu 
(Grad Ludbreg) (oko 1,4 km jugozapadno od lokacije zahvata) te sakralna građevina župna crkva Sv. 
Jurja u naselju Sveti Đurđ (Općina Sveti Đurđ) (oko 1,5 sjeveroistočno od lokacije zahvata).  

 

3.11. BUKA 

Lokacija planiranog zahvata smještena je u nenaseljenom području, na poljoprivrednom tlu. 
Sama lokacija je okružena oranicama i šumom sa zapadne strane. Najbliže naseljeno područje nalazi se 
cca 450 m sjeverozapadno od lokacije planiranog postrojenja. 

 
Najviše dopuštene ocjenske ekvivalentne razine vanjske buke određene su prema namjeni 

prostora i dane su u tablici 1 Pravilnika o najvišim dopuštenim razinama buke u sredini u kojoj ljudi 
rade i borave: 
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Zona 

 
Namjena prostora 

Najviše dopuštene ocjenske 
razine buke imisije 

LR,A,eq [dB(A)] 

dan noć 

1 Zona namijenjena odmoru, oporavku i liječenju 50 40 

2 Zona namijenjena samo stanovanju i boravku 55 40 

3 Zona mješovite, pretežito stambene namjene 55 45 

4 
Zona mješovite, pretežito poslovne namjene sa 

stanovanjem 
65 50 

5 
Zona gospodarske namjene (proizvodnja, industrija,  

skladišta, servisi) 

- Na granici građevne čestice 
unutar ove zone buka ne smije 

prelaziti 80 dB(A) 
- Na granici ove zone buka ne 

smije prelaziti dopuštene 
razine zone s kojom graniči 

 
U članku 6. Pravilnika navodi se : „Za područja u kojima je postojeća razina rezidualne buke jednaka 

ili viša od dopuštene razine prema Tablici 1, imisija buke koja bi nastala od novoprojektiranih, izgrađenih ili 
rekonstruiranih odnosno adaptiranih građevina sa pripadnim izvorima buke ne smije prelaziti dopuštene 
razine buke iz Tablice 1, umanjene za 5 dB. Za područja u kojima je postojeća razina rezidualne buke niža 
od dopuštene razine prema Tablici 1, imisija buke koja bi nastala od novoprojektiranih građevina sa 
pripadnim izvorima buke ne smije povećati postojeće razine buke za više od 1 dB.“ 

Prema Pravilniku, farma je smještena na poljoprivrednom tlu. Na granici građevne čestice buka 
ne smije prelaziti 80 dB(A). 

Najbliža građevinska područja naselja stambene namjene nalaze se sjeveroistočno od lokacije 
planirane farme na udaljenosti od cca 450 m. 

 

3.12. OTPAD 

Poduzeće koje obavlja dužnost prikupljanja i odvoza otpada na području Općine Sveti Đurđ je 
tvrtka „Čistoća“ d.o.o. Varaždin. Sva naselja nalaze se u sustavu organiziranog gospodarenja otpadom 
te se u njima provodi i odvojeno sakupljanje otpada.  

Komunalni otpad, miješani ambalažni otpad te papir odvoze se dva puta mjesečno, dok tekstil i 
staklo nekoliko puta godišnje. Obzirom da na području Općine nema reciklažnog dvorišta, u planu je 
izgradnja istog sa Gradom Ludbregom i Općinama Mali Bukovec, Veliki Bukovec i Martijanec, a postoji 
i mogućnost izgradnje na području naselja Sveti Đurđ i Hrženica. 
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Slika 21. Količina sakupljenog otpada u 2015. godini na području općine Sveti Đurđ (izvor: 

Strategija razvoja Općine Sveti Đurđ) 
 

3.13. GOSPODARSKE ZNAČAJKE 

3.13.1. Infrastruktura 
 
Prometna infrastruktura 
Općina Sveti Đurđ ima relativno povoljan geoprometni položaj obzirom na blizinu grada 

Ludbrega te je dobro povezana s glavnim postojećim pravcima koji prolaze ovom regijom. S druge 
strane, upravo zbog blizine Ludbrega i rubnog položaja uz akumulacijsko jezero „HE Dubrava“, Općina 
se nalazi izvan glavnih cestovnih i željezničkih pravaca. Sa Međimurskom županijom Općina je 
povezana preko mosta u naselju Hrženica, cestom Ludbreg – Hrženica – Prelog koja predstavlja značajni 
prometni koridor na području sjeverozapadne Hrvatske, dok su ostale ceste lokalnog značaja i nemaju 
neku važnost. Spoj na autocestu A4 (Zagreb – Goričan) ostvaruje se preko čvora Ludbreg.  

Područjem Općine prolaze 3 županijske ceste dužinom od 17,8 km te 6 lokalnih cesta u dužini od 
11,9 km kojima je Općina povezana s važnijim središtima (Slika 22). Za dio lokalnih cesta potrebna je 
rekonstrukcija i uređenje na pojedinim dijelovima trase. Dobroj povezanosti naselja unutar područja 
Općine, kao i povezanosti sa naseljima susjednih općina, pridonosi sustav općinskih nerazvrstanih cesta 
čija dužina unutar građevinskog područja naselja iznosi 19,6 km, dok izvan građevinskog područja 
iznosi 140,1 km. Prometna mreža je infrastrukturno u dobrom stanju, a izuzetak predstavljaju jedino 
nerazvrstane ceste u vidu poljskih putova koje je potrebno sustavno održavati. 
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Slika 22. Karta cestovne mreže na području Općine Sveti Đurđ (izvor: Strategija razvoja Općine Sveti 
Đurđ) 

 
Na području Općine nalazi se 10 autobusnih stajališta , a prometuje 16 autobusnih linija dnevno. 

Poduzeće zaduženo za obavljanje javnog prijevoza na području Općine je Autobusni prijevoz d.o.o. 
Varaždin. Potrebe stanovništva nisu zadovoljene. Sadržaji koji bi bili u funkciji željezničkog te zračnog 
prometa ne postoje niti su planirani. Najbliži aerodrom nalazi se u Varaždinu i ima značenje za cijelu 
Županiju. 

 
Vodovod i odvodnja 
Općina Sveti Đurđ vodom se opskrbljuje putem Regionalnog vodovoda Varaždin, a za upravljanje 

vodoopskrbnim sustavom zaduženo je poduzeće „Varkom“ d.d. Varaždin. Iako su sva naselja pokrivena 
sustavom vodoopskrbe, prema službenim podacima tvrtke „Varkom“, na vodovodnu mrežu 
priključeno je 801 kućanstvo, odnosno 72 % te 50 privrednih subjekata. Priključenost je vjerojatno i 
veća obzirom da su pojedina kućanstva, kao i privredni subjekti priključeni na isti vodovodni priključak 
(2 kućanstva na 1 priključak). Potrošnja vode u 2015. godini iznosila je 87.614 m3 za kućanstva te 12.652 
m3 za privredu. Obzirom da sustav odvodnje otpadnih i oborinskih voda na području Općine Sveti Đurđ 
nije izgrađen, odvodnja predstavlja ključni infrastrukturni problem razvoja Općine. Otpadne vode iz 
domaćinstava prikupljaju se putem individualnih septičkih jama, dok se oborinske vode odvode 
otvorenim jarcima u lokalne vodotoke i kanale uz prometnice. 

Osim navedenog, postoji potreba i za ulaganjem u uređenje grobnih kuća i pripadajuće 
infrastrukture (staza i ograda) na svim mjesnim grobljima, a obzirom na nedostatak grobnih mjesta na 
postojećem groblju u Hrženici, izražena je i potreba za proširenjem groblja. 

Sve otpadne vode koje nastanu na lokaciji predmetnog zahvata će se prihvaćati u 
vodonepropusne sabirne jame bez ispusta i preljeva. 

Oborinske vode s lokacije će se odvoditi na okolni teren. 
 
Elektroenergetski sustav 
Distributer zadužen za obavljanje djelatnosti distribucije električne energije za područje Općine 

Sveti Đurđ je „HEP ODS“ d.o.o. Elektra Koprivnica. Na području Općine u pogonu je 17 trafostanica, a 
Općina se električnom energijom napaja iz TS 35/10(20) kV Selnik preko koje se električnom energijom 

1 km 
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napajaju ostale TS 10(20)/0,4 kV. Dužina zračne niskonaponske mreže iznosi 26,78 km, dok je dužina 
podzemne niskonaponske mreže 2,168 km. Električnom mrežom pokrivena su sva naselja, a broj 
priključenih kućanstava na sustav je 1.176. Najveću priključenost kućanstava na električnu mrežu ima 
naselje Hrženica (294), a najmanju naselje Komarnica (44). Kako bi se poboljšala kvaliteta mreže, 
potrebno je daljnje širenje mreže i izgradnja novih trafostanica. 

Iako Općinom prolaze rijeke Plitvica i Drava (HE Dubrava) koje predstavljaju potencijal za 
korištenje obnovljivih izvora energije, isti nisu dovoljno iskorišteni. 

Djelatnost distribucije i opskrbe prirodnim plinom u Općini Sveti Đurđ obavlja poduzeće 
„Termoplin“ d.d.. Sva naselja u Općini spojena su plinskom mrežom na magistralne vodove. 
Pokrivenost naselja plinoopskrbnim sustavom iznosi 98,3 %, dok je ukupna priključenost kućanstava 
47 %. Najmanju priključenost ima naselje Sesvete (38,4 %), a najveću naselje Obrankovec (75,7 %). 
Izgrađeni plinski distribucijski sustav na području Općine obuhvaća 32.854 m plinovoda. Ukupna 
potrošnja plina u 2015. godini iznosila je 5.799.529,72 kWh. 

 

3.13.2. Stanovništvo 
Prema podacima Državnog zavoda za statistiku (DZS) 2011. godine u Općini Sveti Đurđ živi 3.804 

stanovnika, što iznosi oko 2,16 % stanovništva Varaždinske županije. Udio stanovnika mlađih od 20 
godina (895 stanovnika) iznosi 23,53 %, udio stanovnika starosti između 20 i 60 godina (2.056) iznosi 
54,05 %, dok udio stanovnika od 60 i više godina (853) iznosi 22,42 %.  

U Tablici 9a prikazan je broj stanovnika, površina te prosječna gustoća naseljenosti po naseljima 
Općine Sveti Đurđ (DZS, 2011). 

Općina Sveti Đurđ administrativno se dijeli na 9 naselja: Hrženica, Karlovec Ludbreški, Komarnica 
Ludbreška, Luka Ludbreška, Obrankovec, Priles, Sesvete Ludbreške, Struga i Sveti Đurđ. Sjedište Općine 
je naselje Sveti Đurđ. Najveće naselje prema broju stanovnika Općine Sveti Đurđ je Hrženica u kojoj živi 
830 stanovnika (21,8 % stanovništva Općine). Naselje Priles u kojem se nalazi planirani zahvat je među 
slabije naseljenim naseljima Općine u kojem živi 230 stanovnika, odnosno 6 % stanovnika Općine Sveti 
Đurđ.  

 
Površina Općine Sveti Đurđ iznosi 45,24 km2, što čini 3,6 % površine Varaždinske županije. 

Najveće naselje površinom u Općini je Hrženica s 14,51 km2, što iznosi 32% površine Općine Sveti Đurđ. 
Naselje Priles u kojem se nalazi planirani zahvat je među najmanjim naseljima Općine (1,37 km2, 3 % 
površine Općine Sveti Đurđ.  

Prosječna gustoća naseljenosti Općine iznosi oko 84 stanovnika na 1 km2, što je ispodprosječna 
gustoća naseljenosti Varaždinske županije (139,42 st/km2). Sukladno Tablici 9a. iznadprosječna 
gustoća naseljenosti naselja u Općini Sveti Đurđ su naselja Obrankovec (282,5), Priles (167,88), Sveti 
Đurđ (151,63), Luka Ludbreška (139,34) te Karlovac Ludbreški (87,69 st/km2). 
 
Tablica 9a. Broj stanovnika, površina te prosječna gustoća naseljenosti za 2011. godinu Općine Sveti 
Đurđ prema naseljima 

RB Naselje 
Broj 
stanovnika 

Površina 
(km2) 

Prosječna gustoća naseljenosti 
(broj st/km2) 

1.  Hrženica 830 14,51 57,2 

2.  Sveti Đurđ 652 4,30 151,63 

3.  Karlovec Ludbreški 591 6,74 87,69 

4.  Sesvete Ludbreške 492 6,99 70,39 

5.  Struga 461 6,44 71,58 

6.  Luka Ludbreška 255 1,83 139,34 

7.  Priles 230 1,37 167,88 

8.  Komarnica Ludbreška 180 2,66 67,67 

9.  Obrankovec 113 0,40 282,5 

Ukupno Općina Sveti Đurđ 3.804 45,24 84,08 

Izvor: DZS, 2011, https://www.dzs.hr/  

https://www.dzs.hr/
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U razdoblju od 1991. do 2011. godine ukupni se broj stanovnika smanjio za 606 osoba, odnosno 

13,74 %. U Općini je 1991. godine živjelo 4.410 stanovništva, dok je u 2001. godini živjelo 4.174 
stanovništva. U posljednjih dvadeset godina, pad broja stanovnika bilježe sva naselja ove općine. 
Konstantan pad bilježe gotovo sva naselja, osim naselja Komarnica Ludbreška gdje je u periodu od 
1991. do 2001. zabilježen pad broja stanovnika za 13 stanovnika, no u 2011. je zabilježen blagi porast 
za 2 stanovnika te naselje Sveti Đurđ gdje je u periodu od 1991. do 2001. zabilježen porast za 18 
stanovnika, no u 2011. zabilježen je pad za 91 stanovnik (Slika 22a).  

 

 
Slika 22a. Dinamika kretanja broja stanovnika od 1991. -2011. (Izvor: DZS) 
 

3.13.3. Lovstvo 
Na prostoru Općine Sveti Đurđ nalazi se lovište br. V/108 „Sveti Đurđ“ te mali dio lovišta br. 

V/107 Martijanec i lovišta br. V/111 Ludbreg. Lokacija zahvata se u cijelosti nalazi na području lovišta 
br. V/111 – Ludbreg (Slika 23.) 

U Općini djeluje Lovačko društvo „Patka“ Sveti Đurđ koje gospodari lovištem V/108, a izgrađen 
je i lovački dom za potrebe sastanaka. U lovištu obitavaju divlja svinja, srna obična, zec obični fazan i 
trčka skvržulja, kao glavne vrste divljači, a od ostalih vrsta divljači obitavaju jelen obični, jazavac, kuna 
bjelica, kuna zlatica, lasica mala, dabar, lisica, tvor, prepelica pućpura, šljuke (bena i kokošica), golub 
divlji, guske divlje, patke divlje, liska crna, vrana siva, vrana gačac, svraka, šojka kreštalica.  

Daljnji razvoj lovstva trebao bi se uklopiti u razvoj kontinentalnog turizma, za koji postoje 
povoljni uvjeti. Uz lovački, na području Općine djeluje i Športsko ribolovni klub “Grgeč“ Struga. Klub 
trenutno nije ovlaštenik ribolovnog prava, a osnovan je s ciljem revitalizacije starih i zapuštenih 
šljunčara te starog toka rijeke Drave sa svrhom stvaranja uvjeta za razvoj športskog ribolova. 
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Slika 23. Karta lovišta V/111 – Ludbreg s označenom lokacijom zahvata (izvor: http://www.lszz.hr)

Lokacija zahvata 

1 km 
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3.13.4. Poljoprivreda i šumarstvo 
Osnovna gospodarska aktivnost stanovništva vezana je uz poljodjelstvo i stočarstvo. Nedovoljno 

korištenje resursa, male parcele poljoprivrednog zemljišta i loš plasman poljoprivrednih proizvoda 
temeljne su zapreke bržem razvoju poljoprivrede. Mogućnost rješavanja problema vezanog uz male 
parcele je dobrovoljna komasacija i arondacija, uz financiranje provođenja samog sustava. Prema 
Popisu poljoprivrede 2003. godine, od ukupne površine Općine (45,24 km2 ) na raspoložive površine 
poljoprivrednog zemljišta otpada 28,04 km², odnosno 61,98 %. U svrhu poljoprivredne proizvodnje 
koristi se 23,90 km², što je 85,24 % od ukupno raspoložive površine poljoprivrednog zemljišta, odnosno 
52,83 % od ukupne površine Općine. Najviše površine zauzimaju oranice i vrtovi s 1.954,63 ha, odnosno 
81,79 % i livade sa 351,52 ha, odnosno 14,71 %. 

Prema podacima Agencije za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju (APPRRR), 
obradiva površina zauzima ukupno 2.581,16 ha, od čega oranice zauzimaju 2.403,02 ha, odnosno 93,10 
% obradive površine, livade 139,68 ha, odnosno 5,41 %, pašnjaci 4,21 ha, odnosno 0,16 %, vinogradi 
0,18 ha, odnosno 0,01 %, voćnjaci 33,53 ha, odnosno 1,30 %, mješoviti višegodišnji nasadi zauzimaju 
0,19 ha, odnosno 0,01 %, dok ostale vrste korištenja zauzimaju 0,35 ha, odnosno 0,01 % ukupne 
površine. 

Prema podacima APPRRR-a, najčešći način korištenja parcela (prijavljenih u ARKOD-u ) su 
oranice na 5.668 parcela te livade na 595 parcela, dok su ostale površine u manjem ili neznatnom 
udjelu. Za poljoprivrednu proizvodnju ukupno se koristi 2.581,16 ha, na ukupno 6.344 parcela. 

Prosječna veličina proizvodnih parcela iznosi 0,41 ha. Na temelju rezultata upisa poljoprivrednih 
gospodarstva u ARKOD, vidljivo je da je proizvodnja otežana radi usitnjenosti površina te disperzije 
proizvodnih parcela. Mikroklimatske prilike u Općini Sveti Đurđ pogoduju uzgoju žitarica i povrća. Na 
oranicama se, osim žitarica, najviše uzgaja tikva uljanica te krmno bilje. 

Šume su zastupljene u manjem obimu. Od šumskih zajednica zastupljena je šuma crne johe, 
sremze i poljskog jasena, šuma vrbe i topole, šuma bijele i krhke vrbe, šuma bademaste vrbe te ostale 
šumske kulture (bagrem, euroamerička topola, četinjače). Ukupna površina šuma na području Općine 
iznosi 542,57 ha, od čega 161,22 ha površine čine privatne šume, dok 381,35 ha zauzimaju državne 
šume. Državnim šumama gospodari institucija “Hrvatske šume” d.o.o.. Za područje Općine Sveti Đurđ 
nadležna je Šumarija Ludbreg i Čakovec. Najveće šumske površine nalaze se u sjevernom dijelu naselja 
Hrženica i naselja Karlovec Ludbreški. 

 

3.14. ANALIZA ODNOSA ZAHVATA PREMA POSTOJEĆIM I PLANIRANIM ZAHVATIMA  

Na udaljenosti oko 780 m jugozapadno od lokacije zahvata nalazi se farma za tov pilića (brojleri). 
Trenutni kapacitet farme je 20.000 komada u proizvodnom ciklusu.  

 

3.15. PRIKUPLJENI PODACI I PROVEDENA MJERENJA NA LOKACIJI ZAHVATA 

Na lokaciji planiranog zahvata se nisu provodila mjerenja, niti prikupljali podaci, pošto se rasdi o 
poljoprivrednim površinama.  

 

3.16. OPIS OKOLIŠA LOKACIJE ZAHVATA ZA VARIJANTU »NE ČINITI NIŠTA« ODNOSNO 
PRIKAZ MOGUĆIH PROMJENA STANJA OKOLIŠA BEZ PROVEDBE ZAHVATA 

Na lokaciji zahvata nalazi se poljoprivredna površina. U varijanti „ne činiti ništa“ lokacija će i 
dalje imati namjenu proizvodnje ratarskih kultura ili će, ukoliko se i nadalje neće obrađivati, biti 
prepuštena prirodnoj sukcesiji. Prema kartografskom prikazu „3.1. Uvjeti za korištenje i područja 
primjene posebnih mjera uređenja i zaštite“, II. izmjene i dopune Prostornog plana uređenja Općine 
Sveti Đurđ („Službeni vjesnik Varaždinske županije“ br. 16/04, 25/04 - ispravak, 27/07, 41/07, 20/11 i 
81/13), šire područje lokacije predmetnog zahvata nalazi se na istražnom prostoru mineralnih sirovina 
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(građevni šljunak i pijesak) te ukoliko se na predmetnom zahvatu ne izgradi farma, lokacija zahvata kao 
i širi prostor oko lokacije će se potencijalno moći aktivirati kao istražni prostor mineralnih sirovina. 
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4. OPIS UTJECAJA ZAHVATA NA OKOLIŠ, TIJEKOM GRAĐENJA, KORIŠTENJA I 
UKLANJANJA ZAHVATA 

 
Prepoznavanjem mogućih utjecaja zahvata na okoliš omogućuje se njihov pregled i analiza po 

pojedinim elementima. Utjecaj na okoliš je razmatran gledajući ukupno izgradnju i korištenje planirane 
farme za uzgoj pilenki. 

Metodologija procjene utjecaja na okoliš temeljena je na modelu ekspertne prosudbe i na 
modelu analogije, korištenju stručno-znanstvenih utemeljenih modela prihvaćenih u metodologiji 
procjene utjecaja zahvata na okoliš. Analogija je temeljena na znanjima stečenim pri procjeni i 
rezultatima mjerenja utjecaja sličnih zahvata u okoliš. Upotrijebljen je i model temeljen na ekspertnoj 
prosudbi utjecaja na okoliš grupe suradnika – izrađivača studije u kombinaciji sa modelom analogije, 
komparativne metode i ekspertne metode.  

Navedeni pristup je u skladu s utvrđivanjem i procjenom opasnosti na lokalnoj razini APELL proces 
(skr. Svjesnost i pripravnost na neželjene događaje na lokalnoj razini), programa usmjerenog na sprečavanje 
mogućih nekontroliranih događaja (Ured za industriju i okoliš UNEP u suradnji sa Udruženjem kemijskih 
proizvođača (CMA) i CEFIC, 1987 god.). 

Za sastavnice okoliša napravljena je relativna skala vrijednosti utjecaja nastalih pri izgradnji i 
korištenju građevine za intenzivan uzgoj peradi. Sukladno tome autori studije su odabrali razrede od 0 do 
5.  

 
Tablica 10. Odnos razvrstavanja u razrede procjene utjecaja na okoliš grupe autora u studiji i 

razvrstavanja utjecaja i posljedica mogućeg akcidenta iz APELL procesa 

Razredi procjene utjecaja grupe autora u studiji 

U 0 nema utjecaja (nikakav utjecaj) 

U 1 vrlo slab utjecaj (zanemariv utjecaj) 

U 2 slab utjecaj (neznatan utjecaj) 

U 3 srednji utjecaj 

U 4 jak utjecaj 

U 5 nedopustiv utjecaj (nekontrolirani događaj) 

 

4.1. OPIS UTJECAJA ZAHVATA NA OKOLIŠ, TIJEKOM GRAĐENJA I/ILI KORIŠTENJA ZAHVATA 

4.1.1. Utjecaj na biološku raznolikost 

Utjecaj zahvata na zaštićena područja 
Prema Karti zaštićenih područja Republike Hrvatske, Hrvatske agencije za okoliš i prirodu, 

lokacija planirane peradarske farme za uzgoj pilenki ne nalazi se unutar područja zaštićenog temeljem 
Zakona o zaštiti prirode. Najbliža zaštićena područja lokaciji zahvata su regionalni park Mura – Drava 
na udaljenosti oko 3,4 km sjeveroistočno od lokacije zahvata i spomenik parkovne arhitekture 
Martijanec – park oko dvorca na udaljenosti oko 3,6 jugozapadno od lokacije zahvata). 

Zbog velike udaljenosti najbližih zaštićenih područja od lokacije zahvata te lokalnog karaktera 
samog zahvata, procjenjuje se da neće biti utjecaja (U0) planirane farme za uzgoj pilenki na zaštićena 
područja. 

 
Utjecaj zahvata na ekosustave i staništa 

Prema najnovijoj karti staništa RH 2016. godine lokacija zahvata nalazi se na području stanišnog 
tipa I21, Mozaici kultiviranih površina. 

Prema Prilogu II. Pravilnika o popisu stanišnih tipova, karti staništa te ugroženim i rijetkim 
stanišnim tipovima („Narodne novine“ br. 88/14), stanišni tip koji se nalazi na lokaciji zahvata ne nalaze 
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se na popisu ugroženih i rijetkih stanišnih tipova od nacionalnog i europskog značaja zastupljenih na 
području Republike Hrvatske.  

Prema Prilogu II. Pravilnika o popisu stanišnih tipova, karti staništa te ugroženim i rijetkim 
stanišnim tipovima („Narodne novine“ br. 88/14), stanišni tipovi koji se nalaze okruženju lokacije 
zahvata (buffer zona 1.000 m): A41, Tršćaci, rogozici, visoki šiljevi i visoki šaševi, C232, Mezofilne livade 
košanice Srednje Europe, C2321, Srednjoeuropske livade rane pahovke, D121, Mezofilne živice i šikare 
kontinentalnih, izuzetno primorskih krajeva i E, Šume nalaze se na popisu ugroženih i rijetkih stanišnih 
tipova od nacionalnog i europskog značaja zastupljenih na području Republike Hrvatske. Pošto će se 
izgradnja farme provoditi na česticama koje se nalaze na stanišnom tipu I21, Mozaici kultiviranih 
površina, neće se zadirati u druge površine te se procjenjuje da neće biti negativnog utjecaja 
planiranog zahvata na ugrožene i rijetke stanišne tipove. 

Izlaskom na teren utvrđeno je da na predmetnoj čestici nisu prisutne rijetke i ugrožene biljne 
zajednice. Tijekom izgradnje bit će moguć privremeni utjecaj radova na vrste koje sa okolnog područja 
posjećuju kultivirane površine u potrazi za hranom, no taj utjecaj će biti privremen i kratkotrajan. 

Intenzitet utjecaja na staništa, biljne i životinjske vrste procjenjuje se kao vrlo slab utjecaj (U1). 
 

Utjecaj zahvata na ekološku mrežu 
Prema izvatku iz baze podataka EU ekološke mreže NATURA 2000, lokacija zahvata se ne nalazi 

na području ekološke mreže Republike Hrvatske. Područja ekološke mreže u okruženju lokacije su: 
područje značajno za vrste i stanišne tipove – POVS: HR2001307 Drava – akumulacije (oko 3,4 km 
sjeveroistočno od lokacije zahvata) i HR2001412 Livade uz Bednju V (oko 3,5 km jugozapadno od 
lokacije zahvata) i područje očuvanja značajna za ptice - POP: HR1000013 Dravske akumulacije (oko 
3,4 km sjeveroistočno od lokacije zahvata) i HR1000008 Bilogora i Kalničko gorje (oko 4,2 km 
jugozapadno od lokacije zahvata. Za lokaciju zahvata je proveden postupak Prethodne ocjene 
prihvatljivosti za ekološku mrežu te je Ministarstvo zaštite okoliša i energetike 28. veljače 2018. godine 
izdalo Rješenje (KLASA: UP/I 612-07/18-60/18, URBROJ: 517-07-1-1-2-18-4) (Prilog 2) da je planirani 
zahvat prihvatljiv za ekološku mrežu te da nije potrebno provesti postupak Glavne ocjene prihvatljivosti 
za ekološku mrežu. 

 

4.1.2. Utjecaj na georaznolikost 
Tijekom pripreme i građenja 
Kako se na lokaciji predmetnog zahvata nalaze aluvijalne naslage koje se sastoje od sitno do 

srednjezrnatih pijesaka, šljunkovitih pijesaka i šljunaka, a prema namjeni zemljišta lokacija zahvata 
planirana je unutar zone označene kao ostalo obradivo tlo (P3) na lokaciji nema zaštićenih dijelova 
geološke baštine te samim time neće biti negativnog utjecaja na georaznolikost. 

Procjenjuje se da neće biti utjecaja (U0) planirane farme za uzgoj pilenki na georaznolikost. 
 
Tijekom korištenja 
Budući da tijekom korištenja objekata na farmi pilenki neće biti radnji kojima bi se utjecalo na 

georaznolikost, procjenjuje se da niti neće biti utjecaja (U0) rada farme na georaznolikost. 
 

4.1.3. Utjecaj na vode 
 
Tijekom pripreme i građenja 

Tijekom pripremnih i građevinskih radova postojat će mogućnost onečišćenja podzemnih voda 
tvarima koje se koriste kod gradnje (naftni derivati, motorna ulja, otapala, boje i slično). Najčešći uzrok 
takvih pojava su nepažnja radnika i kvar strojeva.  

U slučaju incidentne situacije izlijevanja naftnih derivata iz vozila ili strojeva koji će se koristiti 
prilikom građevinskih radova, u pripremi će biti sredstva za upijanje naftnih derivata, što će umanjiti 
utjecaj na okoliš. 
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Tijekom korištenja 

Onečišćenje voda, odnosno utjecaj na podzemne i površinske vode na užoj lokaciji za vrijeme 
rada bit će moguć od sljedećih izvora: 

 sanitarnih otpadnih voda 

 tehnoloških otpadnih voda 
o od pranja peradarnika 
o iz dezbarijera 

 potencijalno onečišćenih oborinskih voda sa manipulativnih površina i parkirališta 

 Utjecaj ljudskog faktora i elementarnih nepogoda 

 Nastalog krutog stajskog gnoja 
 

Sanitarne otpadne vode ispuštat će se u vodonepropusnu sabirnu jamu kapaciteta 15 m3. 
Tehnološke otpadne vode od pranja peradarnika će se odvoditi u sabirnu jamu za tehnološke 

otpadne vode kapaciteta 25 m3.  
Tehnološke otpadne vode iz dezbarijera će se ispuštati u vodonepropusnu sabirnu jamu kapaciteta 

5 m3.  
Otpadne vode iz sabirnih jama će prazniti i njen sadržaj zbrinjavati ovlaštena pravna osoba. 
Čiste oborinske vode ispuštat će se na zelene površine lokacije zahvata. 
Potencijalno onečišćene oborinske vode s manipulativnih površina ispuštat će se nakon 

pročišćavanja na slivnicima sa taložnikom na zelene površine lokacije zahvata. 
Objekti odvodnje otpadnih voda farme izvest će se vodonepropusno, te će se prije puštanja u rad 

ispitati vodonepropusnost svih sustava odvodnje. Redovito će se čistiti, održavati i kontrolirati sustav 
za odvodnju otpadnih voda, te će se izraditi Pravilnik o radu i održavanju sustava za odvodnju otpadnih 
voda. 

 
Utjecaj nastanka krutog stajskog gnoja 
Pilenke će se uzgajati u volijerama koje su opremljene pokretnim trakama za izgnojavanje. Gnoj 

će se trakama transportirati izvan objekta do spremnika za kruti stajski gnoj na lokaciji farme. Nakon 
završetka uzgoja i odvoza pilenki sa lokacije, uslijedit će čišćenje peradarnika koje uključuje mehaničko 
čišćenje i pranje peradarnika i opreme.  

 
Sukladno Dodatku I. Tablici 4. II Akcijskog programa veličina spremnika za šestomjesečno 

skladištenje krutog stajskog gnoja iznosi: 
 

50.000 životinja × 0,006 m3/životinji = 300 m3 
 

Na lokaciji je planirana izgradnja spremnika za kruti stajski gnoj ukupnog kapaciteta skladištenja 
549 m3, što zadovoljava potrebe šestomjesečnog skladištenja krutog stajskog gnoja.  

 
Sukladno Tablici 1. II Akcijskog programa pripadajući iznos UG po pojedinoj vrsti domaće 

životinje je: 

DOMAĆA 
ŽIVOTINJA 

UG/DOMAĆOJ 
ŽIVOTINJI 

tovni pilići 0,0025 

 
50.000 životinja × 0,0025 UG/životinji = 125 UG 

 
U Dodatku I., Tablici 2. II Akcijskog programa dana je količina dušika koja se dobije godišnjim 

uzgojem domaćih životinja, preračunato na UG. Količina dušika u kg/godina za perad iznosi 85 čime će 
ukupna količina dušika koja će nastati na planiranoj farmi iznositi: 
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125 UG × 85 kg N/(godina × UG) = 10.625 kg N/godina 
 
Člankom 9. Akcijskog programa propisane su maksimalne dozvoljene količine primjene dušika u 

poljoprivrednom tlu. Tijekom kalendarske godine poljoprivredno gospodarstvo može gnojiti 
poljoprivredne površine stajskim gnojem do sljedećih graničnih vrijednosti primjene dušika: 

 170 kg/ha dušika (N), dozvoljena primjena u razdoblju nakon 01.07.2017. godine 
 
Kako nositelj zahvata nema vlastite poljoprivredne površine, u skladu sa člankom 14. Akcijskog 

programa, višak stajskog gnoja zbrinut će se: 

 gnojidbom poljoprivrednih površina drugog vlasnika na temelju ugovora, 

 predajom bioplinskom postrojenju na preradu u bioplin, kompost, supstrat i dr. na 
temelju višegodišnjeg ugovora 

 
Obzirom da nositelj zahvata nema svojih poljoprivrednih površina na koje bi mogao aplicirati 

gnoj on trenutno planira gnoj predavati poljoprivrednim gospodarstvima koja će isti koristiti za 
gnojidbu svojih poljoprivrednih površina te je u tu svrhu sklopio Ugovor o zbrinjavanju gnoja (Prilog 
10) u kojem je naveden popis čestica te površina čestica na koje će se gnoj aplicirati. Nositelj zahvata 
je ugovorio površinu od minimalno 65 ha što zadovoljava uvjet aplikacije od 170 kg N/ha. Grafički prikaz 
lokacija čestica na koje će se aplicirati gnoj prikazan je na Slici 2a. 

Obzirom da poljoprivredne površine na koje će se gnoj aplicirati nisu poljoprivredne površine 
od nositelja zahvata, nije moguće utvrditi fluktuaciju dušika u odnosu na plodored jer nositelj zahvata 
nema uvida u plan sjetve poljoprivrednog gospodarstva, te tako nije moguće utvrditi točan podatak o 
dotoku dušika u tlo (unos sjemenom, kiša i navodnjavanje itd.) kao ni točan podatak o gubitku dušika 
iz tla (odnošenje npr. žetvom, erozija, ispiranje kišom, denitrifikacija i volatizacija), te stoga nije 
izvršeno bilanciranje ukupne količine dušika. 

Nositelj zahvata trenutačno planira gnoj predavati poljoprivrednim gospodarstvima koja će isti 
koristiti za gnojidbu svojih poljoprivrednih površina a u slučaju raskida ugovora će sklopiti ugovor sa 
bioplinskim, kogeneracijskim ili drugim postrojenjem koja će koristiti kruti stajski gnoj u svom 
proizvodnom/tehnološkom procesu te iz tog razloga nije izračunata ni količina energije koja se dobije 
izgnojavanjem. Točna energetska vrijednost gnoja ovisi o tehnologiji bioplinskog postrojenja te ga 
postrojenje izračunava radi svog tehnološkog procesa. 

 
10.625 kg N/godina / 170 kg N/ha = 63 ha 

 
U slučaju raskida ugovora sa poljoprivrednim gospodarstvima nositelj zahvata može sklopiti 

ugovor sa bioplinskim, kogeneracijskim ili drugim postrojenjem koje koristi kruti stajski gnoj u svom 
proizvodnom/tehnološkom procesu.  
 

U slučaju nastanka opasnosti onečišćenja voda, bez odgađanja će se izvijestiti Državna uprava za 
zaštitu i spašavanje prema Državnom planu mjera za slučaj izvanrednih i iznenadnih onečišćenja 
voda.(„Narodne novine“ br. 5/11). 

 
Lokacija planiranog zahvata nalazi se na slivu osjetljivog područja sukladno Odluci o određivanju 

osjetljivih područja („Narodne novine“ br. 81/10 i 141/15). Prema Odluci o određivanju ranjivih 
područja u Republici Hrvatskoj („Narodne novine“ br. 130/12), lokacija planiranog zahvata se nalazi na 
ranjivom području.  

Lokacija predmetnog zahvata se nalazi na vodonosnom području i izvan je vodozaštitnog 
područja. Najbliže vodozaštitno područje III. zona sanitarne zaštite nalazi se na udaljenosti oko 10 km 
jugozapadno od lokacije predmetnog zahvata. 

 
Utjecaj zahvata na vodna tijela 
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Lokacija predmetnog zahvata pripada vodnom tijelu CDRN0038_001, Plitvica čije je konačno 
stanje vrlo loše. Planiranim zahvatom sanitarne i tehnološke otpadne vode odvodit će se internom 
vodonepropusnom kanalizacijom u vodonepropusne sabirne jame. S obzirom na to da će se na 
površinu vlastitog terena ispuštati samo čiste oborinske vode te potencijalno onečišćene oborinske 
vode s manipulativnih površina i parkirališta nakon pročišćavanja na slivnicima sa taložnikom,ne 
očekuje se pogoršanje postojećeg stanja površinskog i podzemnog vodnog tijela. Također se ne 
očekuje pogoršanje stanja vodnih tijela s kojima je vodno tijelo CDRN0038_001, Plitvica u direktnom 
kontaktu.  

Izrađeno je Hidrogeološko izvješće. Na lokaciji objekta izveden je istražno-eksploatacijski 
zdenac“EZ-1“, dubine 30 m, kapaciteta qmax =8,4 l/s. Zahvat pri ovoj dubini osigurava u potpunosti 
cjelogodišnje količine vode za potrebe građevine. Zdenac je izveden u otvorenom tipu vodonosnika s 
brzim otpuštanjem te sa parcijalnom penetracijom vodonosnog sloja, a u formacijama s velikim 
koeficijentom propusnosti. 

Uzimajući u obzir zahvaćanje vode za potrebe rada farme u odnosu na godišnji dotok 
podzemne vode grupiranog vodnog tijela kao i praćenje razine podzemnih voda u odnosu na crpljenu 
količinu i mjerenje količine crpljene vode, neće doći do sniženja razine podzemne vode te farma neće 
imati negativan utjecaj na količinsko stanje grupiranog vodnog tijela podzemne vode CSGI_19 – 
Varaždinsko područje. 

Tijekom izgradnje i rada planiranog zahvata ne očekuje se negativan utjecaj na kemijsko i 
količinsko stanje grupiranog podzemnog vodnog tijela. 

Sukladno navedenom, procjenjuje se da neće biti utjecaja farme za uzgoj pilenki na stanje 
vodnih tijela (U0). 
 

Utjecaj poplava na zahvat  
Obzirom da se lokacija predmetnog zahvata prema karti opasnosti od poplava Hrvatskih voda 

nalazi na području male vjerojatnosti pojavljivanja poplava te prema karti rizika od poplava Hrvatskih 
voda na području male vjerojatnosti pojavljivanja poplava (na zemljištu „ostala poljoprivreda“ unutar 
poplavnog područja tj. na području malog rizika od poplava), nije razrađena analiza utjecaja velikih 
voda na predmetne građevine. Sukladno navedenom, procjenjuje se da neće biti utjecaja poplava na 
zahvat (U0). 

 

4.1.4. Utjecaj na tlo i korištenje zemljišta 

Tijekom pripreme i građenja 
Na lokaciji zahvata nalaze se poljoprivredne površine. Izgradnjom farme lokacija će se 

prenamijeniti, a poljoprivredne površine na lokaciji trajno izgubiti za poljoprivrednu proizvodnju.  
Tijekom građevinskih radova postoji mogućnost onečišćenja tla uslijed nekontroliranog 

ispuštanja pogonskih goriva i maziva strojeva koji će sudjelovati u izgradnji. Pažljivim radom ti utjecaji 
se mogu izbjeći pa izgradnja neće ostaviti negativan utjecaj na tlo. 

Intenzitet utjecaja na tlo na lokaciji ocjenjuje se kao srednji utjecaj (U3). 
 
Tijekom korištenja 
Lokacije poljoprivrednih površina na koje će se aplicirati gnoj s planirane farme se sukladno karti 

opasnosti od poplava po vjerojatnosti pojavljivanja Hrvatskih voda (www.korp.voda.hr/) nalaze na 
prostorima na kojima ne postoji mogućnost pojavljivanja poplava te na kojima postoji mala i srednja 
vjerojatnost pojavljivanja poplava.  

Područja na kojima ne postoji mogućnost pojavljivanja poplava su poljoprivredne površine 
istočno i zapadno od naselja Ludbreg. Mala vjerojatnost pojavljivanja poplava javlja se na 
poljoprivrednim površinama sjeverozapadno od naselja Ludbreg te područja oko Velikog i Malog 
Bukovca.  

http://www.korp.voda.hr/
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Najviše poljoprivrednih površina na koje se planira aplicirati gnoj nalaze se sjeverno od rijeke 
Bednje, između naselja Sigetec Ludbreški i Kapela Podravska na kojem se javlja srednja vjerojatnost 
pojavljivanja poplava.  

Slijedom navedenog, intenzitet utjecaja na tlo ocjenjuje se kao srednji utjecaj (U3). 
 

4.1.5. Utjecaj na zrak 

Tijekom pripreme i građenja 
Posljedica građevinskih radova pri izgradnji objekta za uzgoj peradi može biti pojava emisije 

prašine uslijed radova na gradilištu. Povećano stvaranje prašine nošene vjetrom može uzrokovati 
onečišćenje atmosfere u okolini gradilišta. Povećanje prašine, te onečišćenje atmosfere mogu izazvati 
strojevi i uređaji koji će se koristiti na gradilištu. Intenzitet ovog onečišćenja ovisit će o vremenskim 
prilikama (jačini vjetra i oborinama). Ovaj utjecaj fugitivnih emisija prašine nije značajan, kratkotrajan 
je i lokalnog je karaktera.  

Povećani promet vozila kao i rad građevinskih strojeva s pogonom na naftne derivate, može 
dodatno onečišćavati atmosferu emisijom ispušnih plinova. 

Motorna vozila i necestovni pokretni strojevi su definirani kao pokretni emisijski izvori. Ovaj je 
utjecaj kratkotrajan i lokalnog je karaktera. 

Slijedom navedenog, intenzitet utjecaja planiranog zahvata na stanje kakvoće zraka ocjenjuje se 
kao vrlo slab utjecaj (U1). 

 
Tijekom korištenja 

Tijekom korištenja novih objekata na farmi javljat će se pojačani promet osobnih vozila čije će 
emisije biti povremene i neće imati značajan utjecaj na kvalitetu zraka. Izgradnjom farme za uzgoj 
pilenki doći će do promjene stanja prometa na lokaciji zahvata, ali ne u toj mjeri koja bi rezultirala 
negativnim utjecajem na okoliš.  

Na lokaciji će se nalaziti rashladna komora za odlaganje uginulih životinja u kojoj će biti smješten 
kontejner za odlaganje uginulih životinja. Rashladna komora bit će vanjskih dimenzija 1,4 x 0,95 x 1,5 
m, volumena 1,5 m3 s bravom. Kao radna tvar u rashladnoj komori koristit će se R410A i/ili R134C i/ili 
R404A. Sustav će biti zatvoren te tijekom uobičajenog rada neće biti ispuštanja radne tvari u okoliš. 
Koristit će se manje od 3 kg radnih tvari. 

Utjecaj peradarske farme na kvalitetu zraka je pojava neugodnih mirisa u zraku. Intenzitet 
neugodnih mirisa ovisi o uvjetima mikrobiološke razgradnje organske tvari (fermentaciji) i lokalnim 
meteorološkim uvjetima. U praksi se miris ne može obuhvatiti mjerno-tehničkim uređajima, nego je 
moguće samo određivanje koncentracije pojedinih tvari u određenoj mješavini mirisa. Zrak je 
onečišćen ako sadrži tvari koje potječu od ljudske aktivnosti ili prirodnih procesa u takvoj koncentraciji, 
trajanju i uvjetima da može narušiti kakvoću življenja, zdravlje i dobrobit ljudi i okoliša (definirano 
prema Međunarodnoj organizaciji za standardizaciju ISO tvari). Uslijed primjene odgovarajuće izvedbe 
objekata za uzgoj pilenki i odgovarajućeg vođenja tehnološkog procesa, može se utjecati na smanjenje 
emisije amonijaka i prašine (prehrana prilagođena svakoj proizvodnoj fazi, napajanje „nipple“ 
sustavom čime se sprječava vlaženje stelje, redovito izgnojavanje). 

Za prikaz godišnjih tereta pojedinih onečišćujućih tvari koje će nastajati radom peradarske farme 
korišteni su emisijski faktori prema Referentnom dokumentu za najbolju raspoloživu tehniku – 
Intenzivan uzgoj svinja i peradi (IRPP BREF, srpanj 2017. godine) i Provedbenoj odluci Komisije (EU) 
2017/302 od 15. veljače 2017. godine o utvrđivanju zaključaka o najboljim raspoloživim tehnikama na 
temelju Direktive 2010/75/EU Europskog parlamenta i Vijeća, za intenzivan uzgoj peradi ili svinja.  

Kao polazište izračuna godišnje količine emisije amonijaka je uzet je ukupan broj životinja koje 
se mogu držati u pojedinim objektima. Emisije amonijaka, metana i dušikovog (I) oksida, ispuštenog 
dušika (izraženog kao N), ispuštenog fosfora (izraženog kao P2O5), PM10 i stopa emisije mirisa 
procijenjene su prema srednjoj vrijednosti raspona emisija prikazanim u tablicama 21 -23 (Tablica 11, 
12 i 13). 
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Tablica 11. Ukupni ispušteni dušik povezan s NRT-ima  

Parametar Kategorija životinja 
Ukupni ispušteni dušik povezan 
s NRT –ima (kg ispuštenog 
N/mjesto za životinju/godina) 

Ukupni ispušteni dušik, izražen 
kao N 

Tovni pilići (brojleri) 0,2 - 0,6 

Napomena: podaci iz tablica 1.1. Provedbene odluke Komisije (EU) 2017/302 od 15. veljače 2017. 
godine) 

 
Tablica 12. Ukupni ispušteni fosfor povezan s NRT-ima  

Parametar Kategorija životinja 

Ukupni ispušteni fosfor 
povezan s NRT –ima (kg 
ispuštenog P2O5/mjesto za 
životinju/godina) 

Ukupni ispušteni fosfor, 
izražen kao P2O5 

Tovni pilići (brojleri) 0,05 - 0,25 

Napomena: podaci iz tablica 1.2. Provedbene odluke Komisije (EU) 2017/302 od 15. veljače 2017. 
godine) 

 
Tablica 13. Indikativne emisije u zrak iz objekata za brojlere 

Emisije u zrak u 
uzgoju peradi 

(kg/ mjestu/god) 
NH3 CH4 N2O PM10 

Mirisi (stopa 
emisije 

mirisa/ s po 
životinji) 

Tovni pilići 
(brojleri) 

0,004 – 0,18 0,004 – 0,006 0,009 – 0,032 0,004 – 0,025 0,032-0,7 

Srednja 
vrijednost 

0,092 0,005 0,021 0,015 0,37 

Napomena: Podaci iz tablice 32 preuzeti su iz tablice 3.53 IRPP BREF-a, (srpanj, 2017.). 
 

Tablica 14. Pretpostavljene emisije u zrak pilenki u jednoj godini (50.000 uzgojnih mjesta) 

Tvar Godišnja 
količina/kg 

Amonijak (NH3) 4.600 

Metan (CH4) 250 

Dušikov (I) oksid (N2O) 1.050 

PM10 750 

Mirisi (stopa emisije mirisa/ s po životinji) 18.500 

Ukupni ispušteni dušik, izražen kao N 20.000 

Ukupni ispušteni fosfor, izražen kao P2O5 7.500 

 
Za smanjenje neugodnih mirisa primijenit će se najbolja raspoloživa tehnika 13 - održavanje 

životinja i površina suhima i čistima, često premještanje gnoja u spremnik za kruti stajski gnoj, 
učinkovito postavljanje vanjskih prepreka radi stvaranja turbulencije u protoku izlaznog zraka (npr. 
vegetacija), i raspršivanje ispušnog zraka na strani nastambe koja je okrenuta suprotno od osjetljivih 
receptora. Primjenjivat će se automatski sustav pojenja kako bi se spriječilo vlaženje stelje koja će se 
nalaziti na podu. U peradarnicima će trake za izgnojavanje biti izrađene od plastike i nalazit će se na 
terasama ispod svake površine gdje će se kretati pilenke.  
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Na području Republike Hrvatske dominantni izvor emisije amonijaka su uzgoj i držanje domaćih 
životinja te upotreba mineralnih gnojiva u poljoprivredi pa su područja u kojima prevladavaju ove 
aktivnosti, područja s najvećim emisijama amonijaka. Na prikazu prostorne raspodjele ukupnih emisija 
NH3 na području Republike Hrvatske po zonama (Slika 24) vidljivo je da se lokacija planiranog zahvata 
nalazi u zoni HR2. Područje te zone je 2010. godine imalo emisije amonijaka od 11.000 do 16.500 tona 
amonijaka te se doprinos planirane peradarske farme sa procijenjenih 4,6 t amonijaka godišnje (0,04 
– 0,03 %) smatra prihvatljivim. Prema Uredbi o razinama onečišćujućih tvari u zraku, amonijak je 
određen kao onečišćujuća tvar. Propisane su granične vrijednosti imisija amonijaka i iznose 100 μg/m3 
tijekom mjerenja u 24 sata. Granične vrijednosti imisije ne smiju biti prekoračene više od sedam puta 
tijekom kalendarske godine. 

Ukupna nacionalna emisijska kvota za amonijak iznosi 30 kilotona. Za postizanje emisijskih kvota 
primjenjuje se Program postupnog smanjivanja emisija za određene onečišćujuće tvari u Republici 
Hrvatskoj za razdoblje do kraja 2010. godine, s projekcijama emisija za razdoblje od 2010. do 2020. 
godine. Mjere za smanjenje emisija amonijaka propisane navedenim Programom su racionalna 
potrošnja mineralnih gnojiva uz primjenu dobre poljoprivredne prakse i učinkovito gospodarenje 
organskim gnojivom. Učinkovito gospodarenje organskim gnojivom odnosi se na skladištenje gnojiva 
sa što manjim isparavanjem u atmosferu. Gospodarenje gnojivom na planiranoj peradarskoj farmi bit 
će u skladu sa navedenim načelima.  

S obzirom na prikladnost i usklađenost Uredbe o razinama onečišćujućih tvari u zraku s 
problematikom određivanja emisija amonijaka iz uzgojnih objekata, Uredba se može primijeniti za 
određivanje frekvencije mjerenja. Ukoliko se u objektima za uzgoj životinja provodi kontinuirano 
mjerenje emisije amonijaka 1 godinu, podaci dobiveni ovim mjerenjem ne mogu se uspoređivati s 
Uredbom, ali mogu biti indikativni i ukazivati na stanje kakvoće zraka. Koncentracije metana nisu 
propisane Uredbom o razinama onečišćujućih tvari u zraku.  

Granične vrijednosti imisija prašine propisane su Uredbom o razinama onečišćujućih tvari u 
zraku i iznose 50 μg/m3 tijekom mjerenja u 24 sata. Granične vrijednosti ne smiju biti prekoračene više 
od 35 puta tijekom kalendarske godine. Tijekom mjerenja u toku jedne godine granične vrijednosti 
imisija iznose 40 μg/m3.  

Smanjenju emisija u zrak doprinosit će i izvedena ventilacija. Ukupna maksimalna snaga 
ventilacije iznosit će 380.000 m3/h čime će biti osiguran negativan podtlak te time i ravnomjerna 
izmjena zraka u svim dijelovima peradarnika. Ovakvim načinom izvedbe ventilacije, osigurat će se i 
djelomično sušenje gnoja zahvaljujući strujanju zraka u peradarniku. Količina izgubljene vlage ovisi o 
godišnjem dobu i uvjetima vlage i temperature u samom peradarniku. Sušenje gnoja uzrokuje 
smanjenje emisija u zrak. 

 
Osim hladnjače za uginule životinje, na lokaciji planirane peradarske farme neće se koristiti 

uređaji koji sadrže kontrolirane ili zamjenske tvari koje oštećuju ozonski sloj. Servisiranje i popravak 
rashladnih uređaja povjerit će se ovlaštenoj pravnoj osobi.  

Prema Idejnom rješenju, za grijanje objekata koristit će se dva toplinska topa pojedinačne snage 
73 kW. Navedeni toplinski topovi nisu prepoznati  kao nepokretni izvori (mali uređaji za loženje) iz kojih 
je potrebno pratiti emisije onečišćujućih tvari obzirom da su snage manje od 100 kW. 

 
Ukupni intenzitet negativnog utjecaja na zrak ocjenjuje se kao U 3 – srednji utjecaj. 
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Slika 24. Prostorna raspodjela ukupnih emisija NH3 na području RH po zonama u 2010. godini (Izvor-

AZO)  
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4.1.6. Utjecaj na klimu i klimatske promjene 
Vezano uz predmetni zahvat, utjecaj klimatskih promjena očituje se u sljedećim elementima: 

suša, visoke temperature, razvoj termičkih padalina (velika količina padalina u kratkom vremenu), 
ekstremni vremenski uvjeti, nedovoljne količine vode, smanjenje rezervi pitke vode. 
 
UTJECAJ KLIMATSKIH PROMJENA NA PREDMETNI ZAHVAT 
 

Prema metodologiji opisanoj u smjernicama Europske komisije „Non-paper Guidelines for 
Project Managers: making vulnerable investments climate resilient“, tijekom realizacije zahvata koriste 
se modeli kojima se analiziraju i procjenjuju osjetljivost, izloženost, ranjivost i rizik klimatskih promjena 
na zahvat.  

U nastavku su obrađena 4 modula: 
 

1. Analiza osjetljivosti 
2. Procjena izloženosti 
3. Procjena ranjivosti 
4. Procjena rizika 

 
Modul 1 – Analiza osjetljivosti 

Analiza osjetljivosti zahvata na klimatske promjene određuje s obzirom na klimatske primarne i 
sekundarne učinke i opasnosti. Od primarnih učinaka i opasnosti mogu se izdvojiti prosječna 
temperatura zraka, ekstremna temperatura zraka, oborine i ekstremne oborine. Pod sekundarne 
učinke i opasnosti spadaju porast razine mora, temperatura vode/mora, dostupnost vodnih resursa, 
oluje, poplave, erozija tla, požar, kvaliteta zraka, klizišta i toplinski otoci u urbanim cjelinama. S obzirom 
na vrstu zahvata obrađuju se čimbenici koji mogu biti relevantni. 

Analiza osjetljivosti zahvata na klimatske promjene provodi se za 4 glavne komponente: 
• postrojenja i procesi in-situ 
• ulazi (voda, energija) 
• izlazi (proizvod) 
• transport.  

 
Osjetljivost zahvata vrednuje se na sljedeći način: 

 
• visoka osjetljivost 
 
• srednja osjetljivost 
 
• zanemariva osjetljivosti.  

 
Kako se u predmetnom slučaju radi o farmi za uzgoj pilenki, analiza osjetljivosti provest će se za 

četiri komponente (postrojenja i procesi in-situ, ulazi, izlazi i transport). 
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Tablica 15. Analiza osjetljivosti zahvata na klimatske promjene 
VRSTA ZAHVATA FARMA ZA UZGOJ PILENKI 

Učinci i opasnosti Postrojenja i 
procesi in-situ 

Ulazi Izlazi Transport 

Prosječna temperatura zraka     

Ekstremna temperatura zraka     

Prosječna količina oborine     

Ekstremna količina oborine     

Prosječna brzina vjetra     

Maksimalna brzina vjetra     

Vlažnost     

Sunčevo zračenje     

Oluje     

Poplave     

Erozija tla     

Požar     

Kvaliteta zraka     

Klizišta     

 
Modul 2 – Procjena izloženosti zahvata klimatskim promjenama 

Nakon analize osjetljivosti zahvata na klimatske promjene, procjenjuje se izloženost zahvata na 
klimatske promjene na lokaciji gdje se planira gradnja farme za uzgoj pilenki. Procjena izloženosti 
obrađuje se za sadašnje i buduće stanje na predmetnoj lokaciji. 
 

Tablica 16. Procjena izloženosti zahvata na klimatske promjene 
Učinci i opasnosti Izloženost – sadašnje stanje* Izloženost – buduće stanje** 

PROSJEČNA 
TEMPERATURA ZRAKA 

Srednja temperatura najtoplijeg 
mjeseca ne prelazi 22°C, temperatura 
najhladnijeg mjeseca je između -3°C i 
18°C, a više od četiri mjeseca u godini 
je srednja temperatura viša od 10°C. 
Sušnih razdoblja nema. 

 Prema projekcijama promjene 
temperature zraka na području 
Republike Hrvatske, u prvom 
razdoblju (2011.-2040.) zimi se 
očekuje povećanje za 0,4 do 0,6˚C, a 
ljeti za 1 do 1,2˚C, u odnosu na 
razdoblje 1961.-1990. U drugom 
razdoblju (2041.-2070.) očekuje se 
povećanje zimi za 1,6 do 2˚C, a ljeti za 
2 do 2,4˚C 

 

EKSTREMNA 
TEMPERATURA ZRAKA 

Apsolutna maksimalna temperatura 
zraka iznosila je 39,4°C, a apsolutna 
minimalna temperatura iznosila je -
28°C na području varaždinske 
županije. 

 Sukladno projekcijama promjene 
ekstremnih temperatura zraka na 
području zahvata ne očekuju se veće 
promjene ekstremnih temperatura 
zraka. U slučaju suše i dugotrajnih 
visokih temperatura, na farmi će doći 
do povećane potrošnje električne 
energije za rad ventilacije. U slučaju 
niskih temperatura zraka će doći do 
povećane potrošnje energenata za 
zagrijavanje farme. 

 

PROSJEČNA KOLIČINA 
OBORINE 

Prosječna godišnja količina oborina 
iznosi 72,2 mm. Najveća količina 
oborina je u srpnju i iznosi 94 mm, a 
najmanja količina oborina je u siječnju 
i iznosi 44 mm. 

 Sukladno projekcijama promjene 
prosječnih količina oborina, na 
području zahvata ne očekuju se 
značajnije promjene prosječnih 
količina oborina u periodu do 2099. 
godine. 

 

EKSTREMNA KOLIČINA 
OBORINE 

Ekstremne količine oborina najčešće 
padnu u ljetnom periodu. 

 Ekstremne količine oborina se i 
nadalje očekuju u jesenskom periodu. 
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PROSJEČNA BRZINA 
VJETRA 

Prosječna brzina iznosi 2,4 m/s 
(Klimatski atlas Hrvatske, DHMZ, 
1961 – 1991, meteorološka postaja 
Varaždin). 

 Skladno projekcijama do 2080. 
godine na predmetnom području 
očekuje se povećanje brzine vjetra do 
6%. 

 

MAKSIMALNA BRZINA 
VJETRA 

Maksimalna brzina vjetra iznosila je 
16,8 m/s (u veljači). Prosječan godišnji 
broj dana s olujnim vjetrom je 1-3. 
Najčešće se javljaju zimi (Klimatski 
atlas Hrvatske, DHMZ, 1961 – 1991, 
meteorološka postaja Varaždin). 

 
U narednom razdoblju ne očekuju se 
značajnije promjene maksimalnih 
brzina vjetra, tj. ne očekuje se 
promjena izloženost zahvata. 

 

VLAŽNOST 

Srednja godišnja relativna vlaga je 
76,9%, dok je razlika između travnja, 
u kojem je srednja relativna vlaga 
najmanja (69,1%) i prosinca u kojem 
je najviša (85,7%), 16,6%. 

 

U narednom razdoblju ne očekuju se 
značajnije promjene vlažnosti. 

 

SUNČEVO ZRAČENJE 

Prosječan broj sunčanih sati je mali. 
Najmanji je u prosincu (2,1 sati 
dnevno), a najveći u srpnju (9 sati 
dnevno). 

 
U narednom razdoblju očekuje se 
lagani porast sunčeva zračenja, ali 
značajnijih promjena neće biti. 

 

OLUJE 

Olujni vjetar je vjetar brzine 17,2 m/s 
ili veće. Prosječan godišnji broj dana s 
olujnim vjetrom je 1-3. Najčešće se 
javljaju zimi. 

 
U narednom razdoblju ne očekuje se 
značajnije povećanje broja dana s 
olujnim vjetrovima. 

 

POPLAVE 

Prema karti opasnosti od poplava 
koja je izrađena u okviru Plana 
upravljanja rizicima od poplava, 
lokacija predmetnog zahvata nalazi se 
na području male vjerojatnosti 
pojavljivanja poplava.  

 

U narednom razdoblju ne očekuju se 
veće promjene.  

 

EROZIJA TLA 
Tereni na području lokacije imaju 
mjestimično izraženu eroziju s 
rijetkim pojavama nestabilnosti. 

 Radovi na izgradnji izvodit će se na 
način da tijekom gradnje ili nakon nje 
ne dođe do povećane erozije. 

 

POŽAR 
Na predmetnom području nisu 
zabilježeni veći požari. 

 
Nema podataka. 

 

KVALITETA ZRAKA 

Lokaciji zahvata najbliža mjerna 
postaja koja je dio Državne mreže za 
trajno praćenje kvalitete zraka je 
postaja Varaždin-1. Lokacija 
predmetnog zahvata nalazi u zoni I 
kategorije kvalitete zraka. Razlog je 
nepostojanje velikih industrijskih 
izvora koji su najveći izvor 
onečišćenja. Onečišćenost zraka je u 
najvećem dijelu posljedica cestovnog 
prometa i malih kućnih ložišta. 

 

U narednom se razdoblju ne očekuju 
promjene u kvaliteti zraka na 
predmetnom području. 

 

KLIZIŠTA 
U pojačanoj eroziji zemljišta naročito 
na većim nagibima terena, mogući su 
pojave klizišta. 

 Izgradnja farme izvodit će se na način 
da tijekom gradnje ili nakon nje ne 
dođe do povećane erozije a time ni do 
stvaranja klizišta. 

 

* podaci preuzeti iz Klimatskog atlasa Hrvatske izdanog 2008. godine za meteorološku postaju Varaždin 
** http://klima.hr/klima.php?id=klimatske_promjene 

http//climate-adapt.eea.europa.eu/tools/map-viewer 
 

Modul 3 – procjena ranjivosti zahvata 
Ranjivost zahvata (V) izračunava se na sljedeći način: 
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V= S × E gdje je  
S - osjetljivost zahvata na klimatske promjene 
E - izloženost zahvata klimatskim promjenama 

 
Matrica klasifikacije ranjivosti izračunava se na sljedeći način: 
 

 
IZLOŽENOST (E) 

OSJETLJIVOST (S) 

 
Zanemariva Srednja Visoka 

Zanemariva 
   

Srednja 
   

Visoka 
   

 
Razina ranjivosti zahvata: 

 Zanemariva 

 

 Srednja 

 

 Visoka 

 
Tablica 17. Matrica klasifikacije ranjivosti za predmetni zahvat – postojeće stanje 

UČINCI I 
OPASNOSTI 

OSJETLJIVOST 
IZLOŽENOST 
– postojeće 

stanje 

RANJIVOST – postojeće stanje 

POSTROJENJA 
I PROCESI IN-
SITU 

ULAZI IZLAZI TRANSPORT 
POSTROJENJA 
I PROCESI IN-
SITU 

ULAZI IZLAZI TRANSPORT 

Prosječna 
temperatura 
zraka 

     
    

Ekstremna 
temperatura 
zraka 

     
    

Prosječna 
količina 
oborine 

     
    

Ekstremna 
količina 
oborine 

     
    

Prosječna 
brzina vjetra 

     
    

Maksimalna 
brzina 
vjetra 

     
    

Vlažnost          

Sunčevo 
zračenje 

     
    

Oluje          

Poplave          

Erozija tla          

Požar          

Kvaliteta 
zraka 

     
    

Klizišta          
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Tablica 18. Matrica klasifikacije ranjivosti za predmetni zahvat – buduće stanje 

UČINCI I 
OPASNOSTI 

OSJETLJIVOST 
IZLOŽENOST 

– buduće 
stanje 

RANJIVOST – postojeće stanje 

POSTROJENJA 
I PROCESI IN-
SITU 

ULAZI IZLAZI TRANSPORT 
POSTROJENJA 
I PROCESI IN-
SITU 

ULAZI IZLAZI TRANSPORT 

Prosječna 
temperatura 
zraka 

    
     

Ekstremna 
temperatura 
zraka 

    
     

Prosječna 
količina 
oborine 

    
     

Ekstremna 
količina 
oborine 

    
     

Prosječna 
brzina vjetra 

    
     

Maksimalna 
brzina 
vjetra 

    
     

Vlažnost          

Sunčevo 
zračenje 

    
     

Oluje          

Poplave          

Erozija tla          

Požar          

Kvaliteta 
zraka 

    
     

Klizišta          

 
Modul 4 – procjena rizika 
Na temelju procjene ranjivosti zahvata (sadašnje i buduće stanje) izrađuje se procjena rizika. 

Procjena rizika određuje se prema sljedećoj matrici: 
 

 
 
Procjena rizika izrađuje se za one aspekte kod kojih je matricom klasifikacije ranjivosti dobivena 

visoka ranjivost. U ovom slučaju nije utvrđena visoka ranjivost ni za jedan učinak odnosno opasnost, te 
se stoga ne izrađuje matrica rizika.  
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UTJECAJ ZAHVATA NA KLIMATSKE PROMJENE 
 

Tijekom pripreme i izgradnje 

Tijekom građevinskih radova koristit će se razna mehanizacija čijim će radom doći do povećanih 
emisija stakleničkih plinova (ugljikov (IV) oksid, dušikovi oksidi, sumporov (IV) oksid). Kako će korištenje 
građevinske mehanizacije biti lokalnog karaktera i vremenski ograničeno, može se zaključiti da će 
utjecaj zahvata na klimatske promjene tijekom izgradnje biti vrlo slab (U1) 

Tijekom korištenja 

Glavni trendovi klimatskih promjena koji se predviđaju za sljedeće stoljeće uključuju: 

 porast temperature – do kraja 21. stoljeća očekuje se porast globalne prosječne temperature 
između 1,0 i 4,2 ˚C. 

 promjene u oborinama – predviđa se da će oborine postati teško predvidive i intenzivnije u 
većem dijelu svijeta 

 
Tijekom korištenja farme nastajat će staklenički plinovi prilikom transporta sirovina i gotovih 

proizvoda. Zbog niskih vrijednosti emisija stakleničkih plinova, te njihovog lokalnog karaktera, ne 
očekuje se negativan utjecaj zahvata na klimatske promjene. 

Procjenjuje se da će utjecaj zahvata na klimatske promjene biti vrlo slab (U1). 
 

4.1.7. Utjecaj na krajobraz 
Farma za uzgoj pilenki se planira izgraditi na području koje je prema namjeni zemljišta označeno 

kao ostalo obradivo tlo (P3), odnosno nalazit će se izvan naseljenog područja. Najbliži stambeni objekt 
nalazi se cca 210 m sjeveroistočno od lokacije predmetnog zahvata. 

Farma za uzgoj pilenki izvest će se takvom arhitekturom, oblikovanjem i materijalima koji neće 
značajno utjecati na postojeći izgled i kvalitetu prostora. 

Analizom vizualno-oblikovnih elemenata u prostoru, procijenjeno je da zahvat neće značajno 
negativno utjecati na postojeće stanje i vizualno – oblikovne značajke prostora.  

Ukupni intenzitet negativnog utjecaja na krajobraz ocjenjuje se kao vrlo slab utjecaj (U1). 
 

4.2. OPTEREĆENJE OKOLIŠA 

4.2.1. Utjecaj buke 
Tijekom pripreme i izgradnje 

Tijekom pripremnih i građevinskih radova u okolišu će se javljati buka kao posljedica rada 
građevinskih strojeva i uređaja, te teretnih vozila. 

Najviše dopuštene razine vanjske buke koja se javlja kao posljedica rada na gradilištu su: 

 tijekom dnevnog razdoblja: 65 dB(A), u razdoblju od 8 do 18 sati. Uz to se dopušta 
prekoračenje dopuštene razine buke za dodatnih 5 dB 

 tijekom noćnog razdoblja razina buke na granici građevne čestice unutar zone buka ne 
smije prelaziti 80 dB (A). 

Kako se razina buke smanjuje s porastom udaljenosti od izvora ne očekuje se da će kod 
stambenih objekata buka biti iznad dopuštenih vrijednosti. 

 
Tijekom korištenja 

Buku povremenog karaktera na lokaciji stvarat će vozila za dopremu, otpremu, vozila djelatnika 
te poljoprivredna mehanizacija. Buka će varirati ovisno o stanju i održavanju motora, opterećenju 
vozila i karakteristikama prometnice po kojoj će se vozilo kretati. Prijevoz koji će se odvijati na lokaciji 
bit će unaprijed planiran, kratkotrajan i povremen. Sva mehanizacija redovito će se tehnički održavati. 
Također buka će nastajati od rada opreme (ventilatori) i glasanja životinja na farmi. 
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Nakon izgradnje će se provesti mjerenje ekvivalentnih razina buke u okolini farme u dnevnim 
uvjetima za vrijeme uobičajenog režima rada farme. Ne očekuje se prekoračenje dopuštene razine od 80 
dB(A). Ukupni intenzitet negativnog utjecaja buke ocjenjuje se kao U0 – nema utjecaja. 

 

4.2.2. Utjecaj nastanka otpada 
Tijekom pripreme i izgradnje 

Tijekom građenja peradarske farme za uzgoj pilenki nastajat će različite vrste neopasnog otpada 
identificirane u Pravilniku o katalogu otpada („Narodne novine“, br. 90/15) pod ključnim brojevima: 

 15 01 01 – papirna i kartonska ambalaža 

 15 01 06 – miješana ambalaža 

 16 01 03 – otpadne gume 

 17 04 05 – željezo i čelik 

 17 04 07 – miješani metali 

 20 03 01 – miješani komunalni otpad 
 
Navedeni otpad će se na odgovarajući način odvojeno sakupljati i privremeno unutar prostora 

za skladištenje otpada do predaje ovlaštenoj osobi.  
 
Tijekom korištenja 

Tijekom rada peradarske farme, na lokaciji će nastajati sljedeće vrste otpada prema Pravilniku o 
katalogu otpada („Narodne novine“, br. 90/15): 

 15 01 01  – papirna i kartonska ambalaža, oko 0,2 t/god 

 15 01 02  – plastična ambalaža, oko 0,05 t/god 

 15 01 10* – ambalaža koja sadrži ostatke opasnih tvari ili je onečišćena opasnim tvarima, 
nema količina jer se neće skladištiti na lokaciji već će tvrtka koja provodi dezinfekciju 
nakon čišćenja i dezinfekcije preuzimati otpad te zbrinjavati predajom pravnoj 
ovlaštenoj osobi 

 18 02 02*  ostali otpad čije sakupljanje i odlaganje podliježe specijalnim zahtjevima radi 
prevencije infekcije, nema količina jer se neće skladištiti na lokaciji već će nadležni 
veterinar nakon intervencije preuzimati otpad te zbrinjavati predajom pravnoj 
ovlaštenoj osobi 

 18 02 08  lijekovi koji nisu navedeni pod 18 02 07*, nema količina jer se neće skladištiti 
na lokaciji već će nadležni veterinar nakon intervencije preuzimati otpad te zbrinjavati 
predajom pravnoj ovlaštenoj osobi 

 20 03 01 - miješani komunalni otpad, oko 0,2 t/god 
 
Sav opasni otpad koji će nastajati na lokaciji zahvata tijekom čišćenja i dezinfekcije (15 01 10* - 

ambalaža koja sadrži ostatke opasnih tvari ili je onečišćena opasnim tvarima) neće se skladištiti na 
lokaciji zahvata jer će dezinfekciju provoditi tvrtka Bioinstitut d.o.o. te će isti odnositi sa sobom. 

Otpad koji će nastajati na lokaciji uslijed veterinarskih zahvata (18 02 02* – ostali otpad čije 
sakupljanje i odlaganje podliježe specijalnim zahtjevima radi prevencije infekcije i 18 02 08– lijekovi 
koji nisu navedeni pod 18 02 07*), neće se skladištiti na lokaciji, već će isti preuzeti i zbrinuti tvrtka 
Veterinarska stanica Ludbreg – Nova d.o.o., sukladno čl. 7. Pravilnika o gospodarenju medicinskim 
otpadom („Narodne novine“ br. 50/15). 

Ostali neopasni otpad (20 03 01 – miješani komunalni otpad, 15 01 01  – papirna i kartonska 
ambalaža i 15 01 02 - plastična ambalaža) koji će nastajati na lokaciji zahvata će se skladištiti u 
namjenskim spremnicima unutar prostora za skladištenje otpada do predaje ovlaštenoj pravnoj osobi. 

Svi spremnici koji će se koristiti na lokaciji farme će biti izrađeni od materijala otpornih na vrstu 
otpada koja se u njima skladišti, te će biti propisno označeni (naziv posjednika otpada, ključni broj i 
naziv otpada). 
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Za sav nastali otpad na lokaciji voditi će se propisana evidencija te isti uz propisanu 
dokumentaciju predavati ovlaštenoj pravnoj osobi. Također će se provoditi godišnja dostava podataka 
Hrvatskoj agenciji za okoliš i prirodu sukladno posebnom propisu koji uređuje registar onečišćavanja 
okoliša. 

 
S obzirom na prethodno opisani način gospodarenja otpadom, pravilnim rukovanjem, pravilnim 

skladištenjem i odvoženjem otpada u procesu proizvodnje, ne očekuje se utjecaj istoga na okoliš (U0 – 
nema utjecaja). 

 

4.2.3. Utjecaj od postupanja sa uginulim životinjama 
Na lokaciji će se kao nalaziti hladnjača za uginule životinje u kojoj će biti smješten  kontejner u koji 

će se prikupljati i odlagati uginule životinje. Uginule životinje će jednom tjedno ili po potrebi s farme 
odvoziti ovlaštena pravna osoba. Godišnja količina uginulih životinja iznosit će cca 2.500 pilenki. 

 
S obzirom na navedeno, ne očekuje se negativan utjecaj na okoliš od postupanja s uginulim 

životinjama (U0 – nema utjecaja). 
 

4.2.4. Utjecaj na kulturna dobra 
Lokacija na kojoj se planira izgradnja nije pojedinačno kulturno dobro, niti se nalazi u Području 

posebnih ograničenja u korištenju kao kategorija krajobrazne cjeline te stoga ne podliježe odredbama 
Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara. Najbliža kulturna dobra lokaciji zahvata su zaštićeni 
arheološki lokalitet rimska kola u Poljancu (Grad Ludbreg) (oko 1,4 km jugozapadno od lokacije 
zahvata) te sakralna građevina župna crkva Sv. Jurja u naselju Sveti Đurđ (Općina Sveti Đurđ) (oko 1,5 
sjeveroistočno od lokacije zahvata).  

Budući da je gradnja predmetne građevine planirana na arheološki neistraženom području, 
ukoliko bi se prilikom izvođenja zemljanih radova na izgradnji predmetne građevine naišlo na 
arheološko nalazište ili nalaze, radove je nužno prekinuti te o navedenom bez odlaganja obavijestiti 
Konzervatorski odjel u Varaždinu kako bi se poduzele odgovarajuće mjere osiguranja i adekvatne 
zaštite nalazište i nalaza. 

S obzirom na predviđene mjere zaštite u slučaju nalaza te udaljenost lokacije zahvata od 
najbližih kulturnih dobara ne očekuje se utjecaj planiranog zahvata na kulturna dobra (U0 – nema 
utjecaja). 

 

4.3. UTJECAJ NA GOSPODARSKE ZNAČAJKE 

4.3.1. Utjecaj na promet 
Lokaciji zahvata najbliže je brojačko mjesto prometa Ludbreg - zapad, broj brojačkog mjesta 

1307, koje se nalazi cca 1,5 km južno na državnoj cesti D2 (G.P. Dubrava Križovljanska (gr. R. Slovenije) 
– Varaždin – Virovitica – Našice – Osijek – Vukovar – G.P. Ilok (gr. R. Srbije)). U 2017. godini je na 
brojačkom mjestu Ludbreg - zapad prosječni ljetni dnevni promet bio 6.675 vozila. Budući da se lokacija 
zahvata nalazi na poljoprivrednim površinama i istima je okružena, farmi će pristupati putem 
nerazvrstanih cesta sa lokalnih cesta LC 25094 i LC 25095.  

 
Pretpostavlja se da će fluktuacija prometa na predmetnoj lokaciji biti: 

 dovoz pilića na peradarsku farmu (2,5 kamiona godišnje)  

 dovoz hrane (0,7 kamiona tjedno) 

 odvoz uginulih životinja (jednom tjedno ili po potrebi) 

 odvoz otpada (jednom tjedno) 

 odvoz sadržaja sabirnih jama (0,04 puta tjedno) 

 odvoz stajskog gnoja (0,04 puta tjedno) 

 dolazak i odlazak radnika (12 vozila tjedno) 
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 dolazak vanjskih veterinarskih službi (0,25 puta tjedno) 
 

Prema fluktuaciji prometa na predmetnoj lokaciji nakon izgradnje planirane farme te uz 
pretpostavku da će sva vozila dolaziti na farmu preko brojačkog mjesta 1307 na državnoj cesti D2, 
očekuje se povećanje prometa u odnosu na postojeći promet za oko manje od 1 %. U odnosu na 
prosječnu dnevnu fluktuaciju prometa na državnoj cesti D2 od oko 6.675 vozila/dan, utjecaj peradarske 
farme na opterećenje prometa ocijenjen je kao vrlo slab utjecaj (U1). 

 

4.3.2. Utjecaj na lovstvo  
Tijekom pripreme i građenja 
Budući da je izgradnja planiranog zahvata planirana na poljoprivrednoj površini na području 

intenzivne poljoprivredne proizvodnje, tijekom izgradnje može se očekivati utjecaj građevinskih radova 
u smislu nestanka staništa za pojedine životinjske vrste. Također, buka, kretanje strojeva i ljudi, 
uzrokovat će njihovo preseljenje u mirnija susjedna staništa.  

Intenzitet utjecaja na lovstvo na lokaciji ocjenjuje se kao slab utjecaj (U2). 
 
Tijekom korištenja 
Tijekom korištenja planirane farme utjecaj na lovnu divljač bit će vrlo mali, sa stalnom 

mogućnošću komunikacije u okolnom području. 
Slijedom navedenog, procjenjuje se da neće biti utjecaja planiranog zahvata na lovstvo (UO).  

 

4.3.3. Utjecaj na poljoprivredu i šumarstvo 
Tijekom pripreme i građenja 

U okolici planiranog zahvata nalaze se poljoprivredne površine. Kako će se tijekom izgradnje farme 
koristiti već postojeći pristupni put, građevinskim strojevima se neće zadirati u okolne poljoprivredne 
površine. 

Tijekom izgradnje planirane farme doći će do odstranjivanja površinskog sloja tla (humusa) i trajne 
prenamjene zemljišta. Odstranjeni humusni dio tla iskoristit će se za hortikulturno uređenje farme 
nakon završetka građevinskih radova. 

Pri izgradnji objekata za uzgoj peradi može doći do pojave emisije prašine na okolnim 
poljoprivrednim površinama. Povećano stvaranje prašine nošene vjetrom može uzrokovati onečišćenje 
atmosfere u okolini gradilišta. Povećanje prašine, te onečišćenje atmosfere mogu izazvati strojevi i 
uređaji koji će se koristiti na gradilištu, a intenzitet navedenog onečišćenja ovisit će o vremenskim 
prilikama (jačini vjetra i oborinama). Ovaj utjecaj fugitivnih emisija prašine neće biti značajan, bit će 
kratkotrajan i lokalnog karaktera. 

Procjenjuje se da će tijekom izgradnje peradarske farme, uz kontrole koje će se provoditi, te 
ostale postupke rada, uputa i iskustava zaposlenika, intenzitet utjecaja izgradnje planiranog zahvata 
na poljoprivredu biti sveden na najmanju moguću mjeru (U1 – vrlo slab utjecaj). 

 

4.3.4. Utjecaj na stanovništvo  
Pozitivan utjecaj peradarske farme na stanovništvo bit će direktno zapošljavanje radnika na 

samoj farmi te indirektno zapošljavanje kod kooperanata i poslovnih partnera koji sudjeluju u različitim 
segmentima rada i funkcioniranja farme. 

Tijekom rada farme, najprimjetniji utjecaj na okolno stanovništvo može biti pojava neugodnih 
mirisa kao posljedica razvijanja plinova koji nastaju razgradnjom organske tvari. Najbliže stambene 
kuće se nalaze cca 210 m sjeveroistočno od lokacije predmetnog zahvata. Prema ruži vjetrova, najčešći 
vjetrovi su iz smjera jugozapada. Stoga se smatra da je mogućnost pojave neugodnih mirisa u blizini 
najbližih kuća najveća prilikom pojave jugozapadnog vjetra, zbog čega se može pojaviti povremeno 
opterećenje neugodnim mirisima prvenstveno za vrijeme odvoza krutog stajskog gnoja.  

Prema navedenim podacima, može se zaključiti da će utjecaj peradarske farme na okolno 
stanovništvo biti vrlo slab (U2). 
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4.4. KUMULATIVNI UTJECAJI 

Kako se u bližoj okolici predmetnog zahvata (jugozapadno na udaljenosti od cca 800 m) nalazi 
postojeći objekt za tov pilića, potrebno je procijeniti kumulativni utjecaj farmi na promatranom 
području. 

Na slici 25. vidljivo je da se u okolici planirane farme nalazi objekt za tov pilića. Kapacitet 
navedenog objekta je 20.000 komada u proizvodnom ciklusu. 

 
Najveći utjecaji peradarskih farmi na okoliš su nastanak i zbrinjavanje krutog stajskog gnoja, te 

emisije onečišćujućih tvari u zrak. 
Utjecaj krutog stajskog gnoja ovisi o njegovom zbrinjavanju, te nije konstantan jer vlasnici farme 

mogu mijenjati način i lokaciju njegovog zbrinjavanja (aplikacija na poljoprivredne površine, predaja 
bioplinskom postrojenju…), te kumulativni utjecaj nastajanja i zbrinjavanja krutog stajskog gnoja nije 
prikazan. 

Utjecaj emisije onečišćujućih tvari u zrak sa peradarskih farmi u zrak očituje se u smanjenju 
kvalitete zraka, odnosno dolazi do emisije stakleničkih plinova i do pojave neugodnog mirisa. Kako će 
se u ovom slučaju na malom prostoru nalaziti dvije farme, potrebno je izračunati ukupne emisije 
onečišćujućih tvari u zrak i procijeniti utjecaj neugodnih mirisa na okolno stanovništvo. 

Za izračun pretpostavljenih emisija u zrak u jednoj godini korištene su srednje vrijednosti 
raspona emisija prema tablici 3.53 Referentnog dokumenta za najbolje raspoložive tehnike – 
Intenzivan uzgoj svinja i peradi (IRPP BREF, srpanj 2017.) (Tablica 13, Poglavlje 4.1.5. studije) i podaci 
iz tablica 1.1.  i 1.2 Provedbene odluke Komisije (EU) 2017/302 od 15. veljače 2017. godine) (Tablica 11 
i 12, Poglavlje 4.1.5. studije, te su dobivene sljedeće vrijednosti: 

Ukupne pretpostavljene kumulativne emisije u zrak iz navedenih objekata prikazani su u Tablici 
19. 

 
Tablica 19. Pretpostavljene kumulativne emisije u zrak u jednoj godini s farme tova pilića 

(brojleri) i planirane farme za uzgoj pilenki (70.000 uzgojnih mjesta) 

Tvar Godišnja 
količina/kg 

Amonijak (NH3) 6.440 

Metan (CH4) 350 

Dušikov (I) oksid (N2O) 1.470 

PM10 1.050 

Mirisi (stopa emisije mirisa/ s po životinji) 25.900 

Ukupni ispušteni dušik, izražen kao N 28.000 

Ukupni ispušteni fosfor, izražen kao P2O5 21.000 

 
Promatrano područje se prema prikazu prostorne raspodjele ukupnih emisija NH3 na području 

Republike Hrvatske po zonama nalazi u zoni HR2. Područje te zone je 2010. godine imalo emisije 
amonijaka od 11.000 do 16.500 tona amonijaka, a doprinos peradarskih farmi koje će se nalaziti na 
promatranom području sa procijenjenih 6,4 t amonijaka godišnje bit će 0,06 % - 0,04 % te se smatra 
prihvatljivim. 

 
Osnovna karakteristika režima vjetra je dominantnost vjetrova južnog i jugozapadnog, te 

sjevernog i sjeveroistočnog kvadranta, koji se u godišnjem prosjeku javljaju s vjerojatnošću od 20-35 



Studija o ujecaju na okoliš građevine za intenzivan uzgoj peradi kapaciteta 50.000 komada u 
proizvodnom ciklusu, farma za uzgoj pilenki u Svetom Đurđu 

 

EcoMission d.o.o.  Stranica 87 

%. U tijeku godine najvjetrovitije je proljeće, a ljeto je godišnje doba s velikom učestalošću slabih 
vjetrova (oko 80 %). Na slici 19 je prikaz ruže vjetrova za područje grada Ludbrega od 1981 do 1990. 

 
Što se tiče neugodnih mirisa, farme se nalaze sjeveroistočno i sjeverno od naselja Poljanec. 

Lokacija planiranog zahvata nalazi se na južnom dijelu Općine Sveti Đurđ, jugozapadno od naselja Priles 
na udaljenosti oko 550 m i sjeveroistočno od naselja Poljanec na udaljenosti oko 1,1 km. Postojeći 
objekt za tov pilića nalazi se na udaljenosti oko 370 m sjeverno od naselja Poljanec. U godišnjoj ruži 
vjetrova (Slika 19), na području lokacije zahvata osnovna karakteristika režima vjetra je dominantnost 
vjetrova južnog i jugozapadnog kvadranta. Obzirom na navedeno, smatra se da nakon izgradnje 
predmetnog zahvata neće doći do značajnog utjecaja neugodnih mirisa na stanovništvo u obližnjim 
naseljeljima. 

Slijedom navedenog, ukupni intenzitet negativnog utjecaja na zrak ocjenjuje se kao U3 – srednji 
utjecaj. 

 
Slika 25. Prikaz postojećeg objekta za tov pilića (brojleri) u bližoj okolici lokacije zahvata (Izvor: 

Geoportal) 
 

4.5. UTJECAJ NA OKOLIŠ U SLUČAJU NEKONTROLIRANOG DOGAĐAJA  

Mogući uzroci nekontroliranog događaja: 

 mehanička oštećenja uzrokovana greškom u materijalu ili greškom u izgradnji 

 nepridržavanje uputa za rad 

 djelovanje prirodnih nepogoda (potres, poplava i dr.) 

 namjerno djelovanje trećih osoba (diverzija) 

 nekontrolirano izlijevanje strojnih ulja ili goriva, otapala i boja u tlo, a potom i u podzemne vode 
tijekom gradnje 

 požar uslijed oštećenja objekata i infrastrukture 

 pucanje komponenata sustava za zbrinjavanje otpadnih voda 

 masovno uginuće peradi i pojava bolesti životinja 
 
U slučaju izbijanja požara moguće je onečišćenje zraka zbog oslobađanja plinovitih produkata 

(CO, CO2, oksidi dušika). U takvim situacijama obično se govori o materijalnim štetama, jer su ekološke 

LOKACIJA 
PREDMETNOG 
ZAHVATA 

POSTOEĆI OBJEKT ZA 
TOV PILIĆA (BROJLERI) 

200 m
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posljedice (onečišćenje zraka, toplinska radijacija i slično) prolaznog karaktera. Uz mjere zaštite od 
požara, mogućnost nastanka požara je vrlo mala. 

Moguće je slučajno izlijevanje naftnih derivata iz vozila za dopremu sirovina i otpreme gotovih 
proizvoda. Budući da će manipulativne površine biti asfaltirane, neće biti opasnosti od onečišćenja 
podzemnih voda. Eventualno proliveno gorivo će se kontrolirano prikupiti. 

Prilikom oštećenja i pucanja pojedinih komponenata sustava za zbrinjavanje otpadnih voda 
došlo bi do izlijevanja otpadnih voda u okoliš što bi onečistilo prvenstveno tlo i podzemne vode. 

Na farmi peradi može nastupiti masovno uginuće peradi zbog pojave neke bolesti ili zbog nekih 
drugih okolnosti (trovanje hranom). Takve situacije nanose materijalnu štetu samo vlasniku farme i 
nemaju utjecaja na zdravlje ljudi ili djelovanje na okoliš ukoliko se poduzmu mjere nadležnog 
veterinarskog inspektora. 

Na lokaciji zahvata nalazit će se 1 spremnik s ukapljenim naftnim plinom propan-butan, 
kapaciteta 2 t, koji će služiti za grijanje peradarnika. Postrojenje podliježe obvezama izrade Procjene 
rizika pravnih osoba koje obavljaju djelatnost korištenjem opasnih tvari, te izrade Operativnog plana 
pravnih osoba koje obavljaju djelatnost korištenjem opasnih tvari. Donja granična količina (male 
količine) ukapljenog naftnog plina (UNP-a), iznosi 50 t. Maksimalna količina UNP-a koji će se nalaziti na 
lokaciji iznosit će cca 2 t, što je više od 2 % od donje granične količine od 50 t. 

Procjenjuje se da će tijekom rada peradarske farme, uz kontrole koje će se provoditi, te ostale 
postupke rada, uputa i iskustava zaposlenika, vjerojatnost negativnih utjecaja na okoliš od 
nekontroliranog događaja biti svedena na najmanju moguću mjeru te će utjecaj biti vrlo slab. 

 

4.6. PREKOGRANIČNI UTJECAJ  

Lokacija predmetnog zahvata nalazi se oko 16,5 km sjeveroistočno od granice sa Republikom 
Mađarskom (Slika 26). Zbog velike udaljenosti, prirode i lokalnog karaktera samog zahvata on neće 
imati prekogranični utjecaj (U0). 
 

 
26. Udaljenost lokacije zahvata od hrvatsko-mađarske granice 

  

državna 
granica 
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1
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2000 m
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4.7. GUBICI OKOLIŠA U ODNOSU NA KORIST ZA DRUŠTVO I OKOLIŠ 

Na lokaciji zahvata nalazi se poljoprivredna površina. Tijekom izgradnje planirane farme doći će do 
odstranjivanja površinskog sloja tla (humusa) i trajne prenamjene zemljišta. Odstranjeni humusni dio 
tla iskoristit će se za hortikulturno uređenje farme nakon završetka građevinskih radova.  

Izgradnjom farme će se otvoriti radna mjesta, te poboljšati financijska slika općine. Zahvatom će 
se ostvariti višestruke koristi za lokalnu zajednicu. Predmetni zahvat će utjecati na direktno 
zapošljavanje radnika u postrojenju te na indirektno zapošljavanje kod kooperanata i poslovnih 
partnera koji sudjeluju u različitim segmentima koji omogućuju uspješno funkcioniranje postrojenja. 
Naknade i doprinosi također su korist društvene zajednice. 

Slijedom navedenog, ne očekuju se veći gubici okoliša u odnosu na korist za društvo i okoliš. 
 

4.8. UTJECAJI NA OKOLIŠ NAKON PRESTANKA KORIŠTENJA 

Planirana farma izgradit će se s namjerom dugoročnog funkcioniranja te vremenski termin 
prestanka rada farme nije predviđen.  

U slučaju prestanka korištenja farme predviđena su dva načina, odnosno programa razgradnje.  
Prvi način je prenamjena objekta, te će se postupiti u skladu s tada važećom zakonskom 

regulativom. 
Drugi način je rušenje i zbrinjavanje građevinskog otpada na temelju važećih zakona, te 

prenamjena sadašnje lokacije. 
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5. PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA I PROGRAMA PRAĆENJA STANJA 
OKOLIŠA, TIJEKOM PRIPREME, GRAĐENJA, KORIŠTENJA I/ILI UKLANJANJA 
ZAHVATA 

5.1. MJERE ZAŠTITE OKOLIŠA TIJEKOM PRIPREME I GRAĐENJA 

Mjere zaštite voda 
1. Interventno servisiranje mehanizacije obavljati na način da se spriječi istjecanje ulja u okoliš. 
2. Na lokaciji osigurati priručna sredstva za brzu intervenciju u slučaju izlijevanja opasnih tvari. 
 
Mjere zaštite od buke 

3. Bučne radove organizirati na način da se obavljaju tijekom dnevnog razdoblja, a samo u izuzetnim 
slučajevima, kada to zahtjeva tehnologija, tijekom noći. 

Mjere zaštite od buke temelje se na člancima 3., 4. i 5. Zakona o zaštiti od buke („Narodne 
novine“, br. 30/09 , 55/13 i 41/16) te člancima 5. i 17. Pravilnika o najvišim dopuštenim razinama buke 
u sredini u kojoj ljudi rade i borave („Narodne novine“ br. 145/04). 

 
Mjere gospodarenja otpadom 
4. Unaprijed odrediti odgovarajući prostor na kojoj će se odvojeno sakupljati i privremeno skladištiti 

nastali otpad. 
5. Sav nastali otpad uz Prateći list predavati ovlaštenoj osobi za skupljanje otpada. 

 
Mjere gospodarenja otpadom temelje se na odredbama članaka 44. i 47. Zakona o održivom 

gospodarenju otpadom („Narodne novine“ br. 94/13 i 73/17) i članku 10. Pravilnika o gospodarenju 
otpadom („Narodne novine“ br. 117/17). 

 
Mjere zaštite kulturnih dobara 
6. Ukoliko se pri izgradnji naiđe ili se pretpostavlja da se naišlo na arheološki ili povijesni nalaz 

potrebno je radove odmah obustaviti i o nalazu izvijestiti nadležni konzervatorski odjel. 

Mjera zaštite kulturnih dobara određena je u skladu s člankom 56. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih 
dobara („Narodne novine“ br. 69/99, 151/03, 157/03, 87/09, 88/10, 61/11, 25/12, 136/12, 157/13, 
152/14 i 98/15). 
 
Mjere zaštite u slučaju nekontroliranog događaja 
7. Za slučaj nekontroliranih ispuštanja naftnih derivata, tehničkih ulja i masti iz strojeva i vozila, 

osigurati sredstva za upijanje naftnih derivata (čišćenje suhim postupkom). 
8. Onečišćeni dio tla ukloniti, te na propisan način odvojeno skladištiti do predaje ovlaštenoj osobi. 

 
Mjere zaštite u slučaju nekontroliranog događaja temelje se na odredbama Uredbe o 

sprječavanju velikih nesreća koje uključuju opasne tvari („Narodne novine“ br. 44/14 i 31/17) i Zakona 
o veterinarstvu („Narodne novine“ br. 82/13 i 148/13).  
 

5.2. MJERE ZAŠTITE OKOLIŠA TIJEKOM KORIŠTENJA ZAHVATA 

Mjere zaštite voda  
9. Interventno servisiranje mehanizacije obavljati na način da se spriječi istjecanje ulja u okoliš.  
10. Na lokaciji osigurati priručna sredstva za brzu intervenciju u slučaju izlijevanja opasnih tvari. 
11. Sklopiti ugovor o preuzimanju krutog stajskog gnoja s postrojenjem za preradu istog (bioplinsko 

postrojenje, kogeneracijsko postrojenje i sl.) ili s posjednicima poljoprivrednih površina za ukupnu 
površinu od 63 ha što zadovoljava aplikaciju 170 kg N/ha, te u istima navesti popis i veličinu 
katastarskih čestica na kojima će se aplicirati.  
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12. Sanitarne otpadne vode ispuštati u vodonepropusnu sabirnu jamu, te njen sadržaj redovito 
prazniti putem ovlaštene pravne osobe. 

13. Tehnološke otpadne vode iz dezbarijera ispuštati u vodonepropusnu sabirnu jamu, te njen sadržaj 
redovito prazniti putem ovlaštene pravne osobe. 

14. Tehnološke otpadne vode od pranja peradarnika ispuštati u vodonepropusne sabirne jame, te 
njihov sadržaj redovito prazniti putem ovlaštene pravne osobe. 

15. Čiste oborinske vode ispuštati na zelene površine lokacije zahvata. 
16. Potencijalno onečišćene oborinske vode s manipulativnih površina ispuštati nakon pročišćavanja 

na slivnicima sa taložnikom na zelene površine lokacije zahvata. 
17. Sve objekte odvodnje i obrade otpadnih voda izvesti vodonepropusno, a prije puštanja u rad 

ispitati vodonepropusnost istih. 
18. Izraditi Pravilnik o radu i održavanju odvodnje otpadnih voda i postupati u skladu s istim. 
19.  Izraditi Operativni plan interventnih mjera u slučaju iznenadnog onečišćenja voda te u slučaju 

iznenadnog onečišćenja voda postupiti prema istom. 
 
Mjere zaštite voda se temelje na člancima 68., 70. i 73. Zakona o vodama („Narodne novine“ br. 

153/09, 130/11, 56/13 i 14/14), te Pravilniku o tehničkim zahtjevima za građevine odvodnje otpadnih 
voda, kao i rokovima obvezne kontrole ispravnosti građevina odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda 
(„Narodne novine“ br. 3/11) kako bi se spriječilo onečišćenje voda radi očuvanja života i zdravlja ljudi i 
zaštite okoliša, te omogućilo neškodljivo i nesmetano korištenje voda za različite namjene 

 
Mjere zaštite zraka  
20.  Koristiti zatvorene spremnike (silose) sa zatvorenim transportom hrane u proizvodne objekte. 

21. U slučaju pritužbi građana na pojavu neugodnih mirisa provesti mjerenja emisija amonijaka u zrak 
iz peradarnika. 

 
Propisane mjere zaštite zraka temelje se na člancima 3., 4. i 9. Zakona o zaštiti zraka („Narodne 

novine“, br. 130/11, 47/14 i 61/17). 
Mjere zaštite od buke 
22. Nakon puštanja farme u pogon, provesti mjerenja buke na referentnoj točki tj. najbližem 

stambenom objektu sjeverno od lokacije zahvata na udaljenosti oko 210 m. U slučaju izmjerenih 
povećanih razina buke uslijed rada farme poduzeti mjere smanjenja na izvoru buke te nakon toga 
ponoviti mjerenje. 

 
Mjere zaštite od buke temelje se na člancima 3., 4. i 5. Zakona o zaštiti od buke („Narodne 

novine“ br. 30/09, 55/13, 153/13 i 41/16) te člancima 5. i 17. Pravilnika o najvišim dopuštenim razinama 
buke u sredini u kojoj ljudi rade i borave („Narodne novine“ br. 145/04). 

 
Mjere gospodarenja otpadom 
23. Sve vrste proizvodnog otpada odvojeno skupljati i skladištiti na lokaciji nastanka, do predaje 

ovlaštenoj osobi, uz Prateći list. 
24. Otpad skladištiti u primarnim spremnicima izrađenim od materijala otpornog na djelovanje 

otpada, označenim čitljivom oznakom koja sadrži podatke o nazivu posjednika otpada, ključni broj 
i naziv otpada. 

 
Mjere gospodarenja otpadom temelje se na odredbama članaka 44. i 47. Zakona o održivom 

gospodarenju otpadom („Narodne novine“ br. 94/13 i 73/17) i članku 10. Pravilnika o gospodarenju 
otpadom („Narodne novine“ br. 117/17). 

 
Mjere gospodarenja uginulim životinjama 

25. Uginule životinje pohranjivati u odgovarajući spremnik, tj. unutar rashladne komore za odlaganje 
uginulih životinja do predaje ovlaštenom skupljaču. 
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Mjera postupanja s uginulim životinjama temelji se na članku 101. Zakona o veterinarstvu 
(„Narodne novine“ br. 82/13 i 148/13).  

Mjere zaštite u slučaju nekontroliranog događaja 
26. U slučaju masovnog uginuća pilenki zbog pojave neke bolesti, postupati prema mjerama 

nadležnog veterinarskog inspektora i na taj način spriječiti mogući štetan utjecaj na zdravlje ljudi 
ili djelovanje na okoliš. U slučaju pojave bolesti na farmi ispitati zaraženi gnoj te postupiti sukladno 
nalazu i prijedlogu načina dezinfekcije od strane veterinarske službe. 

 
Mjere zaštite u slučaju nekontroliranog događaja temelje se na odredbama Zakona o 

veterinarstvu („Narodne novine“ br. 82/13 i 148/13).  
 

5.3. MJERE ZAŠTITE NAKON PRESTANKA KORIŠTENJA 

27.  Izraditi „Plan zatvaranja i razgradnje postrojenja“ u kojem će se propisati mjere za neškodljivo 
uklanjanje postrojenja. 

 
Mjera zaštite od opterećenja okoliša uslijed zatvaranja i razgradnje postrojenja je određena u 

skladu s načelom predostrožnosti i načelom otklanjanja i sanacije štete u okolišu na izvoru nastanka, 
odnosno sukladno čl. 10. i 13. Zakona o zaštiti okoliša („Narodne novine“ br. 80/13 i 78/15). 
 

5.4. PRIJEDLOG PROGRAMA PRAĆENJA STANJA OKOLIŠA 

Vode 
28.  Ispitivati vodonepropusnost unutarnjeg sustava odvodnje u vremenskom razdoblju suskladno 

posebnim propisima. 
29.  Voditi evidenciju svake pošiljke stajskog gnoja s podacima o količini, vremenu preuzimanja i pravnoj 

ili fizičkoj osobi koja je preuzela pošiljku. 
30.  Voditi očevidnike o vremenu pražnjenja sabirnih jama i količini odvezenog sadržaja te pravnoj osobi 

koja je zbrinula sadržaj. 
 

Otpad 
31.  Voditi očevidnike o nastanku i tijeku otpada (ONTO) te iste čuvati 5 godina. Podatke o neopasnom 

otpadu u ukupnoj količini većoj ili jednakoj 20 tona godišnje iz Očevidnika o nastanku i tijeku otpada 
dostavljati do 31. ožujka tekuće godine za prethodnu kalendarsku godinu Hrvatskoj agenciji za 
okoliš i prirodu putem informacijskog sustava Registra onečišćavanja okoliša (ROO) sukladno 
posebnom propisu koji uređuje registar onečišćavanja okoliša. 

 
Program praćenja stanja okoliša temelji se na Zakonu o vodama („Narodne novine“ br. 153/09, 

130/11, 56/13 i 14/14), Pravilniku o graničnim vrijednostima emisija otpadnih voda („Narodne novine“ 
br. 80/13, 43/14 i 3/16), Zakonu o održivom gospodarenju otpadom („Narodne novine“ br. 94/13 i 
73/17), Pravilniku o gospodarenju otpadom („Narodne novine“ br. 117/17) i Pravilniku o registru 
onečišćavanja okoliša („Narodne novine“ br. 87/15). 
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5.5. PRIJEDLOG OCJENE PRIHVATLJIVOSTI ZAHVATA  

ANALIZA MOGUĆIH UMANJENIH VRIJEDNOSTI (GUBITAKA) OKOLIŠA U ODNOSU NA MOGUĆE 
KORISTI ZA DRUŠTVO I OKOLIŠ 

 
Analiza koristi i troškova zahvata je jedan od načina ocjenjivanja prihvatljivosti zahvata na okoliš 

ocjenom vanjskih (eksternih) troškova i koristi. Pod pojmom vanjskih troškova i koristi misli se na koristi 
i troškove promatrano iz perspektive vrijednosti okoliša i interesa lokalne zajednice, odnosno na 
umanjene vrijednosti okoliša do kojih može doći uslijed realizacije zahvata.  

Kao najprikladnija metoda izrade analize koristi i troškova primijenjena je metoda ekspertne 
procjene utjecaja zahvata na okoliš. 

OPG Ivana Čurila planira izgraditi  objekt za uzgoj pilenki na volijerski način. Ukupan kapacitet 
farme iznosit će kroz cijelu godinu 50.000 komada peradi, odnosno 125 UG. 

Zahvatom će se ostvariti višestruke koristi za lokalnu zajednicu. Navedena proizvodnja osim 
direktnog zapošljavanja utječe i na indirektno zapošljavanje kod kooperanata i poslovnih partnera koji 
sudjeluju u različitim segmentima koji omogućuju uspješno funkcioniranje farme (npr. nabava hrane, 
veterinarske usluge, komunalne usluge, prijevozničke usluge i sl.). Naknade i doprinosi također su 
korist društvene zajednice. Za procjenu prihvatljivosti zahvata sagledani su i negativni utjecaji. 
Prepoznati negativni utjecaji predstavljaju spomenuti eksterni trošak. 

 
Pregled i vrednovanje utjecaja izgradnje peradarske farme na okoliš 
Pri procjeni eksternog troška, dakle negativnog utjecaja (uvjetno, štete) koji će nastati tijekom 

radova na izgradnji farme za uzgoj pilenki kao i tijekom rada novoizgrađenih objekata, potrebno je 
sagledati sveukupni intenzitet utjecaja, kao jednu jedinstvenu veličinu (integralni utjecaj) koja se može 
pripisati realizaciji zahvata u okviru postojećih lokacijskih karakteristika, dakle u odnosu na postojeću 
situaciju na lokaciji na kojoj je planiran zahvat. To se postiže identifikacijom svih pojedinačnih utjecaja 
na svaku pojedinu sastavnicu okoliša, kao i vrednovanjem intenziteta svakog od predviđenih utjecaja. 
Stoga je bitno sagledati sveukupni utjecaj farme na okoliš. Sveukupni intenzitet utjecaja farme na okoliš 
rezultat je uprosječenja svih „iznosa“ pojedinačnih utjecaja. Metodologija korištena za procjenu 
utjecaja na okoliš temelji se na modelu analogije i komparacije te na modelu ekspertne procjene. 

Za vrednovanje utjecaja na okoliš odabrani su razredi negativnih utjecaja od 0 do 4. Prije početka 
vrednovanja uspostavljeni su kriteriji za ocjenjivanje jačine (stupnja) utjecaja pojedinih radova na 
sastavnice okoliša, i to: 

0 – promjene nema ili je zanemariva – nema utjecaja 
1 – mala kvantitativna i/ili kvalitativna promjena – mali utjecaj 
2 – umjerena kvantitativna i/ili kvalitativna promjena – umjereni utjecaj 
3 – velika kvantitativna i/ili kvalitativna promjena – veliki utjecaj 
4 – nedopustiva kvantitativna i/ili kvalitativna promjena – nedopustiv utjecaj. 
 
Osim toga aktivnosti su razlučene u skupine koje proizvode specifične utjecaje: 
A – izgradnja objekata 
B – proces proizvodnje u objektima za uzgoj pilenki (dovoz hrane, uzgoj pilenki, kontrola 

zdravstvenog stanja) 
C – remont i sanitacija objekta 
D – upravljanje otpadnim vodama, gospodarenje otpadom i nusproizvodima životinjskog 

podrijetla 
E – gospodarenje krutim stajskim gnojem 
F – akcidentne situacije 
U Tablici 20 prikazane su glavne sastavnice okoliša na koje izgradnja i rad farme za uzgoj pilenki 

može utjecati te ocjena utjecaja pojedinih skupina radova na te sastavnice. Za ocjenu veličine/jačine 
tog utjecaja uspostavlja se „rang lista“ intenziteta prema maksimalnom i minimalnom mogućem broju 
bodova, kako slijedi: 
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15 – 20 nedopustiv utjecaj 
Zahvat i njegova djelatnost jako utječu na okoliš te prijete uništenjem pojedinih vrijednih 

sastavnica okoliša ili potpunom promjenom ranijeg stanja okoliša. 
10 – 15 velik utjecaj 
Zahvat i njegova djelatnost utječu na pojedine vrijedne sastavnice okoliša izazivajući njihove 

promjene ili uništenje, ali u podnošljivoj količini i veličini (tj. u manjem broju pojedinačnih elemenata i 
na manjoj površini od prethodne kategorije). 

5 – 10 umjereni utjecaj 
Zahvat i njegova djelatnost samo će djelomice uništiti ili promijeniti neke sastavnice okoliša koji 

su ocijenjeni srednjom kategorijom vrijednosti okoliša na promatranom prostoru. 
0 – 5 mali utjecaj 
Zahvat i njegova djelatnost samo će djelomice i u malom opsegu uništiti ili promijeniti neke 

dijelove okoliša koji su ocjenjeni niskom do srednjom kategorijom vrijednosti okoliša na promatranom 
prostoru. 

0 – nema utjecaja 
Zahvat i njegova djelatnost neće izazvati nikakve nepovoljne utjecaje u okolišu. 
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Tablica 20. Matrica interakcija utjecaja aktivnosti na farmi na okoliš 

PODRUČJE ZAŠTITE 
/DIJELOVI OKOLIŠA 

A 
IZGRADNJA 
OBJEKATA 

B 
PROCES 

PROIZVODNJE  

C 
REMONT I 
SANITACIJA 

D 
UPRAVLJANJE OTPADNIM VODAMA, 

GOSPODARENJE OTPADOM I 
NUSPROIZVODIMA ŽIVOTINJSKOG 

PODRIJETLA 

E 
GOSPODARENJE 

KRUTIM STAJSKIM 
GNOJEM 

F 
AKCIDENTNE 

SITUACIJE 
UKUPNO 

Geosfera        

geomorfologija 1 0 0 0 0 0 1 

Hidrosfera        

površinske vode 1 1 1 2 2 2 9 

podzemne vode 1 1 0 1 2 2 7 

Biosfera        

fauna 1 0 0 0 0 0 1 

flora 1 0 0 0 1 1 3 

Atmosfera        

zakiseljavanje 1 1 0 0 1 2 5 

tlo 2 1 1 1 2 2 9 

voda 2 1 1 1 2 2 9 

Poljoprivreda i šumarstvo        

oranice, pašnjaci 1 0 0 0 2 1 4 

šume 1 0 0 0 0 0 1 

Naselja        

buka 1 1 1 1 1 2 7 

mirisi 0 2 1 0 2 2 7 

vizualne kvalitete 1 0 0 1 1 2 5 

arheološka baština 0 0 0 0 0 0 0 

graditeljska baština 0 0 0 0 0 0 0 

U K U P N O 14 8 5 7 16 18 68 

Ukupan intenzitet 
utjecaja  

0,93 0,53 0,33 0,47 1,07 1,20 4,53 
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Nakon provedenog postupka ocjene, zbroj svih pojedinačnih vrijednosti utjecaja iznosi 68 
bodova. Uzimajući u obzir broj razmatranih segmenata okoliša (15), dobiva se uprosječen sveukupni 
(integralni) utjecaj izgradnje i rada nove farme, koji iznosi 4,53 bodova tj. ocijenjen je kao mali utjecaj. 
Prema gornjoj matrici vrednuje se ukupni utjecaj promatranog zahvata, ali i intenzitet utjecaja 
pojedinih aktivnosti (aktivnosti A-F) na pojedine sastavnice okoliša. 

Izgradnjom te radom građevine za uzgoj pilenki ostvarit će se mali utjecaj na okoliš te se zbog 
toga ali i zbog višestruke koristi za zajednicu, zahvat smatra prihvatljivim. 
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6. NAZNAKA BILO KAKVIH POTEŠKOĆA 

Prilikom prikupljanja potrebnih podataka te izrade Studije o utjecaju na okoliš, odnosno projekta, 
nije se naišlo na poteškoće u smislu tehničkih nedostataka, pomanjkanja znanja ili iskustva, 
nedostataka podatka ili sličnog.  
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novine“ br. 12/11) 
35. Pravilnik o uvjetima kojima moraju udovoljavati farme i uvjetima za zaštitu životinja na 

farmama („Narodne novine“ br. 136/05) 
36. Uredba o ekološkoj mreži („Narodne novine“ br. 124/13, 105/15) 
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37. Uredba o graničnim vrijednostima emisija onečišćujućih tvari u zrak iz nepokretnih izvora 
(„Narodne novine” br. 87/17) 

38. Uredba o tvarima koje oštećuju ozonski sloj i fluoriranim stakleničkim plinovima („Narodne 
novine” br. 90/14)“. 

39. Uredba o procjeni utjecaja zahvata na okoliš („Narodne novine“ br. 61/14 i 3/17) 
40. Uredba o razinama onečišćujućih tvari u zraku („Narodne novine“ br. 117/12, 84/17) 
41. Uredba o standardu kakvoće voda („Narodne novine“ br. 73/13, 151/14, 78/15 i 61/16) 
42. Nacionalna strategija zaštite okoliša („Narodne novine“ br. 46/02) 
43. Strategija gospodarenja otpadom („Narodne novine“ br. 130/05) 
44. Državni plan mjera za slučaj izvanrednih i iznenadnih onečišćenja voda („Narodne novine“ br. 

5/11) 
45. Plan upravljanja vodnim područjima („Narodne novine“ br. 66/16) 
46. II. Akcijski program zaštite voda od onečišćenja uzrokovanog nitratima poljoprivrednog 

podrijetla („Narodne novine“, br. 60/17) 
47. Strategija i akcijski plan zaštite prirode Republike Hrvatske za razdoblje od 2017. do 2025. 

godine („Narodne novine“ br. 72/17) 
48. Odluka o donošenju plana upravljanja vodnim područjima 2016. -2021. („Narodne novine“ br. 

66/16) 
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9. OSTALI PODACI I INFORMACIJE 

 

POPIS PRILOGA 

Prilog 1. Rješenje o upisu u upisnik poljoprivrednih gospodarstava 
 
Prilog 2. Rješenje Ministarstva zaštite okoliša i energetike o prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu 
 
Prilog 3. Potvrda o usklađenosti planiranog zahvata s važećim prostornim planom 
 
Prilog 4. Kartografski prikaz „1. Korištenje i namjena prostora“ Prostornog plana Varaždinske županije 
(„Službeni vjesnik Varaždinske županije“, br. 8/00, 29/06 i 16/09) s ucrtanom lokacijom zahvata 
 
Prilog 5. Kartografski prikaz „3. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora“ Prostornog plana 
Varaždinske županije („Službeni vjesnik Varaždinske županije“, br. 8/00, 29/06 i 16/09)s ucrtanom 
lokacijom zahvata 
 
Prilog 6. Kartografski prikaz „1. Korištenje i namjena prostora“ Prostornog plana uređenja Općine Sveti 
Đurđ („Službeni vjesnik Varaždinske županije“ br. 16/04, 25/04 - ispravak, 27/07, 41/07, 20/11 i 81/13). 
s ucrtanom lokacijom zahvata 
 
Prilog 7. Kartografski prikaz „3.1. Uvjeti za korištenje i područja primjene posebnih mjera uređenja i 
zaštite“ Prostornog plana uređenja Općine Sveti Đurđ („Službeni vjesnik Varaždinske županije“ br. 
16/04, 25/04 - ispravak, 27/07, 41/07, 20/11 i 81/13). s ucrtanom lokacijom zahvata 
 
Prilog 8. Kartografski prikaz „4.2. Građevinsko područje naselja Komarnica Ludbreška, Luka Ludbreška, 
Sveti Đurđ, Obrankovec i Priles“ Prostornog plana uređenja Općine Sveti Đurđ („Službeni vjesnik 
Varaždinske županije“ br. 16/04, 25/04 - ispravak, 27/07, 41/07, 20/11 i 81/13). s ucrtanom lokacijom 
zahvata 
 
Prilog 9. Ovjereni grafički izvodi iz prostorno-planske dokumentacije 
 

Prilog 10. Ugovor o zbrinjavanju gnoja 
 


